



एक राज्य - एक अखबार

धनबाद में पीएम मोदी की हुंकार, कहा- सिंदरी कारखाने को शुरू कर पूरी की गारंटी

जिसने आपका पैसा लूटा, उसे लौटाना होगा

शुभम संदेश टीम। धनबाद

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को बरवाअड्डा हवाई अड्डा पर विजय संकल्प महारैली को संबोधित करते हुए कहा कि 2018 में शिलान्यास कर उन्होंने धनबाद की जनता को यह गारंटी दी थी कि सिंदरी खाद कारखाना को पुनः चालू करूंगा, उस गारंटी को आज पूरा कर दे रहा हूँ। मोदी की गारंटी पर पूरा देश भरोसा करता है। मोदी ने कहा कि सभी ने सोच लिया था कि सिंदरी खाद कारखाना फिर से शुरू नहीं होगा, लेकिन यह मोदी है, जिसने कारखाने को दुबारा शुरू करा दिया। इससे धनबाद के हजारों युवकों को रोजगार के अवसर मिलेंगे। इस खाद कारखाने से पूर्वी भारत के किसानों को बहुत लाभ मिलेगा। पीएम मोदी ने कहा कि पूरे देश में नारा लग रहा है कि अब को बार 400 पार। यह नारा इसलिए लग रहा है क्योंकि पूरे देश को यह पता है कि जो देश के लिए गारंटी की बात कह रहा है, वह बात पूरी हो रही है। क्योंकि मोदी की गारंटी

झारखंड कई गारंटियों का गवाह : पीएम मोदी

पीएम ने कहा कि झारखंड कई गारंटियों का गवाह है, जो पिछले वर्षों में पूरी हुई हैं। देवघर एयरपोर्ट का शिलान्यास मैंने 2018 में किया, 2022 में लोकार्पण का भी मौका आपने दिया। 2018 में मैंने पहले एम्स के आधारशिला रखी और 2022 में लोकार्पण आपके सेवक मोदी ने किया। झारखंड देश के उन राज्यों में है, जहां रेलवे का पूरा बिजलीकरण हो चुका है। तीन वंदे भारत मिल चुकी हैं। कुछ दिन पहले ही अमृत भारत योजना के तहत झारखंड के 27 रेलवे स्टेशनों के आधुनिकीकरण पर काम शुरू हुआ है।

पूरी हो रही है इसीलिए पूरे देश में नारा लगा रहा है कि अबको बार 400 पार। आप लोगों का स्नेह देखकर के मुझे आप जो तप कर रहे हैं, वह मेरे लिए काम करने की प्रेरणा है और मैं इसे बेकार नहीं जाने दूंगा।

धीरज और हेमंत पर साधा निशाना

पीएम मोदी ने कहा कि यहां रंदावरी बढ़ती जा रही। यहां जेएमएम-कांग्रेस नेताओं का एक ही काम रह गया है तिजोरियां भरने का। इन लोगों ने जनता को लूटकर तिजोरियां भरने का काम किया है। कैसे से यहां से नोटों की गड़ियां निकल रहीं, पहली बार टीवी पर देखा क्या झारखंड कमाल कर रहा है, पहली बार मैंने नोटों के डेर देखे। मैं आपको बताना चाहता हूँ कि यह आपका पैसा है। आदिवासियों का पैसा है, जिसे लूट लिया गया है। जो आपके खून पसीने की कमाई को लूट लिए हैं, उन्हें जेल जाना पड़ेगा। उन्हें आपका पैसा लौटाना होगा, यह मोदी की गारंटी है। कांग्रेस और झारखंड में आदिवासियों को सिर्फ वोट बैंक ही समझा है। यहां इतने जनजातीय परिवार हैं, इतने प्रतिभाशाली लोग हैं, ये लोग उन्हें कभी आगे नहीं बढ़ाएंगे। क्योंकि ये परिवारवादी हैं। अपने परिवार की ही सोचते हैं। मोदी जो भी कर रहा है वह आपके भविष्य के लिए कर रहा है आपके बच्चों के भविष्य के लिए कर रहा है।

सिंदरी में 35,700 करोड़ की परियोजनाओं का किया शिलान्यास

पीएम बोले- सिंदरी में मोदी की गारंटी पूरी हुई

संवाददाता। धनबाद

पीएम नरेंद्र मोदी शुक्रवार को झारखंड दौर पर थे। यहां सिंदरी में पीएम मोदी ने 35,700 करोड़ की कई विकास परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया। मोदी ने कहा कि आज यहां सिंदरी उर्वरक कारखाने का लोकार्पण किया गया है। मैंने संकल्प लिया था कि सिंदरी के इस खास कारखाने को जल्द शुरू करवाऊंगा। ये मोदी की गारंटी थी और आज ये गारंटी पूरी हुई है। मोदी ने कहा कि पिछले 10 सालों में हमने जनजातीय समाज, गरीबों, युवाओं और महिलाओं को अपनी सर्वोच्च प्राथमिकता बनाकर झारखंड के लिए काम किया है। हमें 2047 से पहले अपने देश को विकसित बनाना है। आज भारत दुनिया की सबसे तेजी से आगे बढ़ने वाली अर्थव्यवस्था में से एक है। कल ही अर्थव्यवस्था के जो आंकड़े आए हैं, वो बहुत ही उत्साह भरने वाले हैं। कार्यक्रम के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने धनबाद में रोड शो किया।



पीएम ने राष्ट्र को समर्पित किया हर्ल, स्वदेशी यूरिया उत्पादन बढ़ेगा

पीएम ने सिंदरी स्थित 8900 करोड़ की लागत से विकसित हिंदुस्तान उर्वरक और रसायन लिमिटेड कारखाना (हर्ल) भी राष्ट्र को समर्पित किया। इससे यूरिया क्षेत्र में आत्मनिर्भरता बढ़ेगी। इससे प्रति वर्ष 12.7 एलएमटी स्वदेशी यूरिया उत्पादन बढ़ेगा। जिससे लाभ देश के किसानों को होगा। पीएम मोदी ने 17,600 करोड़ रुपये से अधिक की कई रेल परियोजनाओं को भी हरी झंडी दिखाई। रेल परियोजनाओं में सोन नगर-अंडाल को जोड़ने वाली तीसरी और चौथी लाइन, टोरी-शिवपुर पहली और दूसरी तथा बिराटोली-शिवपुर तीसरी रेलवे लाइन (टोरी-शिवपुर परियोजना का हिस्सा), मोहनपुर-हंसडीहा नयी रेल लाइन, धनबाद-चंद्रपुरा रेल लाइन शामिल हैं। इन परियोजनाओं से राज्य में रेल सेवाओं का विस्तार होगा और क्षेत्र में सामाजिक-आर्थिक विकास होगा। प्रधानमंत्री ने तीन ट्रेन को भी हरी झंडी दिखायी। इनमें देवघर-डिब्रुगढ़ ट्रेन सेवा, टाटानगर और बदायुण-पहाड़ के बीच मेमू ट्रेन सेवा (दैनिक) और शिवपुर स्टेशन से ज्यादा डिब्बों वाली मालगाड़ी का परिचालन शुरू करना शामिल हैं।

मोदी ने 7500 करोड़ की बिजली परियोजनाओं का उद्घाटन किया

इसके अलावा प्रधानमंत्री ने झारखंड में उत्तरी कर्णपुरा सुपर थर्मल पावर परियोजना (एसटीपीपी), चतरा की यूनिट-1 (660 मेगावाट) सहित महत्वपूर्ण बिजली परियोजनाओं को भी राष्ट्र को समर्पित किया। 7500 करोड़ रुपये से अधिक की लागत से विकसित इस परियोजना से क्षेत्र में बिजली आपूर्ति में सुधार होगा। इसके अलावा 'पीएम गतिशक्ति मास्टर प्लान' के अनुसार, मोदी रामगढ़ जिले में कोल इंडिया लिमिटेड (सीआईएल) की सहायक कंपनी सेंट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड (सीसीएल) के उत्तरी उरीमारी कोल हैंडलिंग संयंत्र का उद्घाटन किया।

सिंदरी कारखाना शुरू कराने के लिए सीएम ने जताया आभार

हर्ल में स्थानीय को रोजगार की गारंटी दें मोदी : चंपाई

संवाददाता। धनबाद

हर्ल कारखाने के उद्घाटन में पहुंचे सीएम चंपाई सोरेन ने कहा कि पीएम ने जो सिंदरी कारखाने को लेकर कहा कि उन्होंने अपनी गारंटी पूरी की, इसके लिए उन्हें आभार। लेकिन अब लोकल लोगों को कारखाने से रोजगार मिले, इसकी भी गारंटी पीएम को देनी होगी। सीएम ने कहा कि सिंदरी में यूरिया का उत्पादन होने से राज्य के किसानों को फायदा होगा। इस दौरान चंपाई ने अपने संबोधन में मजदूरों और किसानों से अपील करते हुए कहा कि वह शिक्षा को बढ़ावा दे ताकि झारखंड का विकास हो सके। सीएम ने कहा कि आज यहां के लिए बड़ा दिन है। पीएम का सिंदरी-कांठू, बिरसा की धरती पर स्वागत है। उन्होंने हर्ल कारखाने का उद्घाटन हमें दिया है। प्लांट के उद्घाटन से विकास को नई गति मिलेगी। इस उद्घाटन से धनबाद ही नहीं पूरे राज्य के किसानों को अच्छे मौके मिलेंगे। यहां जो यूरिया पैदा होगी, उसका किसानों से संबंध है। यूरिया प्लांट से लोगों को रोजगार मिलेगा और किसानों को सहायता भी मिलेगी। चूंकि यह क्षेत्र कोयलांचल का है, और यहां छोटे-बड़े किसान भी हैं, यहां की अलग भौगोलिक स्थिति है। किसानों को हर संसाधन आराम से मिलेगा तो वह ज्यादा आराम से बेहतर जिंदगी जी सकते हैं।

रोजगार के नए अवसर मिलेंगे

झारखंड में खनिज संपदा भरी हुई है, लेकिन खेत खलिहान भी बहुत ज्यादा हैं। हर तरह से झारखंड को संवारना है। झारखंड आदिवासी बहुल है। झारखंड के लिए जरूरी है कि सिंचाई की व्यवस्था भी बेहतर हो, ताकि इस यूरिया का उपयोग सही ढंग से किया जा सके। चंपाई ने कहा कि झारखंड में पीएम का आगमन हुआ है, तो बहुत बात हम को बताएंगे। सिंदरी प्लांट शुरू होने से हमें बहुत खुशी है। किसान अपने पैर पर खड़े हो सकें, वो ज्यादा काम सकें। प्रदेश में रोजगार के अवसर भी बढ़ेंगे। इससे इलाके में समृद्धि आएगी और अर्थव्यवस्था को मजबूती मिलेगी। उद्घाटन समारोह से पूर्व सीएम को सिंदरी के शाहरपुरा स्थित फुटबॉल ग्राउंड में गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। डीजीपी अजय कुमार सिंह, एडीजी संजय आनंद लाटकर, डीआईजी सुरेंद्र झा, डीसी वरुण रंजन, जेएमएम नेता मन्नु आलम, जिला उपाध्यक्ष मुकेश सिंह, महानगर उपाध्यक्ष रामू मंडल, संगठन सचिव सिंदरी नगर शुभांकर मंडल आदिन ने उनका स्वागत किया।

सर्काफा

सोना (बिक्री) 59,000
चांदी (किलो) 75,000

ट्रीफ

खबरें

माधवी मिश्रा बनीं धनबाद की डीसी

रांची। 2015 बैच की आईएएस माधवी मिश्रा को धनबाद का डीसी बनाया गया है, जबकि धनबाद डीसी के पद पर पदस्थापित 2015 बैच के आईएएस वरुण रंजन को झारखंड औद्योगिक आधारभूत संरचना विकास निगम के निदेशक के पद पर नियुक्त किया गया है। इससे संबंधित अधिसूचना शुक्रवार की रात सरकार ने जारी कर दी है।

बेंगलुरु के कैफे में धमाका, 9 घायल

सीएम सिद्धारमैया बोले- आईईडी से किया गया ब्लास्ट

एजेंसी। बेंगलुरु

अचानक हुआ विस्फोट

रामेश्वरम कैफे में शुक्रवार की दोपहर सबकुछ सामान्य चल रहा था। लोगों की भीड़ लगी थी। लोग अपने खाने का लुफ्त उठा रहे थे, कैफे का स्टाफ कस्टमर्स को सर्व करने में लगा था। काउंटर पर लोग ऑर्डर दे रहे थे, पेमेंट कर रहे थे। तभी एक जोरदार धमाका हुआ और शांत माहौल दहशत से भर गया। कैफे में चीख-पुकार और अफरा-तफरी मच गई। इस विस्फोट का सीसीटीवी फुटेज भी सामने आया है। कैफे के अंदर एक बैग में विस्फोटक रखा गया था। सीएम सिद्धारमैया ने बताया कि सीसीटीवी फुटेज में एक व्यक्ति कैफे के अंदर बैग रखते हुए दिख रहा है।

एक सुरक्षा गार्ड ने बताया, मैं कैफे के बाहर खड़ा था। रेस्तरां में कई ग्राहक मौजूद थे। अचानक जोरदार आवाज सुनाई दी और आग लग गई, जिससे हॉटल के अंदर मौजूद कई ग्राहक घायल हो गए।

जगमगा रहा जामनगर : अनंत-राधिका की प्री-वेडिंग में पहुंचे सितारे पॉपस्टार रिहाना, धौनी-साक्षी, शाहरुख, इवांका ट्रंप, मार्क जुकरबर्ग जैसे सितारे जामनगर पहुंचे



भाषा। जामनगर

अरबपति मुकेश अंबानी के बेटे अनंत और उनकी मंगेतर राधिका मचेंट के 'प्री वेडिंग' समारोह में शामिल होने के लिए मेठा के संस्थापक मार्क जुकरबर्ग सहित भारत और विदेश से विभिन्न क्षेत्रों की दिग्गज हस्तियां गुजरात के जामनगर शहर में पहुंचनी शुरू हो गई हैं। तीन दिवसीय भव्य 'प्री-वेडिंग' कार्यक्रम में पहुंच रही इन हस्तियों में मशहूर बॉलीवुड कलाकार, क्रिकेटर, खेल व कारोबार जगत के दिग्गज व राष्ट्राध्यक्ष भी शामिल हैं। अनंत अंबानी जहां रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड

हर फील्ड के दिग्गज पहुंचे जामनगर के विवाह मंडप में, वर-वधू को देगे आशीर्वाद

(आरआईएल) के अध्यक्ष व प्रबंध निदेशक (सीएमडी) मुकेश अंबानी के छोटे बेटे हैं, वहीं राधिका मचेंट एनकोर हेल्थकेयर के मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) वीरेन मचेंट की छोटी बेटा हैं। अनंत अंबानी कुछ अन्य समूह कंपनियों के अलावा आरआईएल और जियो प्लेटफॉर्म लिमिटेड के बोर्ड में निदेशक के रूप में कार्य करते हैं।

देश के साथ विदेश से भी दर्जनों मेहमान, शादी समारोह की अद्भुत मेजबानी से सभी मेहमान गदगद

अलग से बस गया है नया नगर : शुक्रवार को शुरू हुआ भव्य 'प्री वेडिंग' समारोह जामनगर शहर के पास आरआईएल की पेट्रोलियम रिफाइनरी के नजदीक स्थित एक आवासीय टाउनशिप में आयोजित किया जा रहा है। अनंत अंबानी और राधिका मचेंट ने जनवरी 2023 में सगाई की थी, मामले की जानकारी रखने वाले सूत्रों ने बताया कि हालांकि कई शीघ्र

हस्तियां और कारोबारी दिग्गज पहले ही जामनगर पहुंच चुके हैं, लेकिन कुछ के आने वाले दिनों में यहां आने की उम्मीद है। इस कार्यक्रम के लिए पहले ही पहुंच चुके लोगों में जुकरबर्ग, पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की बेटी इवांका, क्रिकेटर महेंद्र सिंह धौनी, बेडमिंटन चैंपियन साइना नेहवाल, क्रिकेटर राशिद खान और सूर्यकुमार यादव, पूर्व क्रिकेटर जहीर खान और बॉलीवुड अभिनेता शाहरुख खान, सलमान खान और रणबीर कपूर शामिल हैं। सूत्रों ने कहा कि पॉपस्टार रिहाना भी जामनगर पहुंच गई हैं और शुक्रवार की रात को उनकी रंगारंग प्रस्तुति भी हुई। लेजर शो भी हुआ।

Our 252nd Fair 3 Fairs one Destination

Organized by BCC& G S MARKETING ASSOCIATES

15th India International

Mega Trade Fair

Morabadi Ground, Ranchi | 1 - 11 March, 2024 | 11 AM - 9 PM

Supported by DAMRO KUTCHINA



Home & Decor An Exclusive Exhibition on Real Estate, Housing Finance & Allied Industries

ENERGIA An Exclusive Exhibition on Electrical Industry and related Electronic items

धनबाद में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बयान पर झारखंड मुक्ति मोर्चा ने किया पलटवार भाजपा का मतलब 'भरपूर जीयो पूंजीपतियों': सुप्रियो भट्टाचार्य

विशेष संवाददाता। रांची

झारखंड दौरे के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने झामुमो और पूर्व सीएम हेमंत सोरेन पर जमकर निशाना साधा. इसके बाद झामुमो ने भी पीएम और भाजपा पर पलटवार किया है. झामुमो महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि पीएम ने धनबाद की धरती पर खड़े होकर भ्रष्टाचार और भ्रष्टाचारियों को लेकर बड़ी-बड़ी बातें कहीं. पीएम मोदी का धनबाद में केवल आगमन ही नहीं हुआ, वरन् राजनीतिक प्रवचन भी हुआ. हम सब जानते हैं कि भाजपा का मतलब भरपूर जीयो पूंजीपतियों है.



हिंमता, अजीत पवार, प्रफुल्ल पटेल के बारे में भी कुछ कहते प्रधानमंत्री जी

भट्टाचार्य ने कहा कि प्रधानमंत्री भ्रष्टाचार की बात करते हैं. क्या आप ये कहना भूल गए कि हिंमता बिश्वा शर्मा, अजीत पवार, प्रफुल्ल पटेल, नारायण राणे, वीएस वेदुरप्पा, शुभेन्दु अधिकारी जैसे आपके द्वारा घोषित भ्रष्टाचारियों आज आपके पहले हुए टोपी में कैसे दिख रहे थे ? प्रधानमंत्री, आप आदिवासियों की बात करते हैं. कानून व्यवस्था की बात करते हैं. लेकिन मणिपुर के मुद्दे पर कुछ नहीं

बोलते. सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि मणिपुर क्या किसी अन्य देश का हिस्सा है ? कटुआ आपके लिए गर्व का विषय है क्या ? आपने जिसे बेटी कहा उसकी आबरु पर आपके वीर साहस ने हाथ लगाया. आप उस हाथ को बड़ा मजबूत समझते हैं क्या ? प्रधानमंत्रीजी आप जिस जगह पर खड़े होकर बात कर रहे थे, वो झारखंड की मिट्टी है, और झारखंड आपके जैसे महाजनी सोच के खिलाफ

कई बार खड़ा हुआ है और उन्हें परास्त किया है, क्योंकि हम सब जानते हैं कि जुल्मी कब तक जुल्म करेगा, सत्ता के गलियों से. अब जरा-जरा गुजर रहा है, परिवर्तन के नारों से. प्रधानमंत्री जी आपने छल-प्रवच के द्वारा जिस आवाज को जेल में बंद रखा है, उसकी आवाज खुले आसमान में गूंज रही है. आपके कान में एक ही आवाज आती होगी...में हेमंत हूं, झारखंड झुकेगा नहीं.

खुद वैवाहिक जीवन की गारंटी नहीं निभाने वाले पीएम परिवार को क्या समझेंगे

भट्टाचार्य ने कहा कि प्रधानमंत्री जी अपने वैवाहिक जीवन की गारंटी ही नहीं निभाई, तो आपको परिवार को क्या समझेंगे ? देश में सबसे अधिक राजस्व देने वाला रेलमंडल चक्रधरपुर है. लेकिन यात्री सुविधा ना के बराबर है.

आपको 15 साल कोसने वाले को ही नेता बनाना पड़ा, ऐसी क्या मजबूरी थी

सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि आप इतनी बड़ी पार्टी के नेता हैं. फिर जिस शरख से 15 सालों तक आपको कोसा, राजनीतिक अभद्रता दिखायी, आज उसी को आपको अपना नेता बनाना पड़ा. सुप्रियो ने नाम लिए बिना बाबूलाल मरांडी पर भी निशाना साधा.

मधु को चाट कर आप चुनाव जीतने का देख रहे सपना, आप पर वोट का कोड़ा बरसेगा

सुप्रियो ने कहा, प्रधानमंत्री जी आप जितनी भी गारंटी में हों. एक गारंटी झारखंड से भी ले लें कि आगामी लोकसभा में जिस मधु को चाट कर आप चुनाव जीतने का सपना देख रहे हैं, वो काम नहीं आएगा. जनता अपने वोट का कोड़ा आप पर बरसाएगी.

बिहार की राजबीर कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड ने 11.96 करोड़ का ठेका लिया

फर्जी कागजात पर पुल बनाने का ठेका लिया, घटिया काम कराया

अमित सिंह। रांची

झारखंड में फेब्रिकेटेड दस्तावेज, यानी फर्जी कागजात पर करोड़ों का ठेका लेने का खेल चल रहा है. पेयजल एवं स्वच्छता विभाग में फर्जी दस्तावेज के आधार पर काम लेने वाली कंपनियों की जांच चल रही है. तब तक पथ निर्माण विभाग के दुमका प्रमंडल में 11.96 करोड़ का ठेका, फर्जी दस्तावेज के सहारे बिहार की राजबीर कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड ने हासिल कर लिया. वह भी प्राक्कलित राशि से 8.76 प्रतिशत ज्यादा पर काम लिया. पुल का निर्माण भी गुणवत्तापूर्ण तरीके से नहीं किया. पथ निर्माण विभाग की जांच में यह बातें सामने आई हैं. जबतक जांच रिपोर्ट के आधार पर कार्रवाई होती, तबतक पुल का बनाने की पूरी राशि लेकर कंपनी चली गई. कंपनी ने काम लेने के लिए कागजी कार्रवाई में हेराफेरी की, उसके बाद पुल के निर्माण में गुणवत्ता का भी ख्याल नहीं रखा. इस संबंध में पथ निर्माण विभाग के सचिव सुनील कुमार ने बताया कि जांच रिपोर्ट के आधार पर कार्रवाई की प्रक्रिया चल रही है. मामला दुमका का है. इथ प्रमंडल दुमका से इस संबंध में विस्तृत जानकारी उपलब्ध कराने को कहा गया है. कंपनी काम करके अगार चली भी गई होगी, तो उसके खिलाफ कार्रवाई की जाएगी.

सीएम के आदेश पर हुई थी जांच

पूर्व विधायक लुईस मरांडी और संवेदकों ने तत्कालीन मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से शिकायत की थी. शिकायत में बताया गया था कि बने ही पुल जर्जर हो गया. इसके ठेकर में भी अनियमितता बरती गई है. नियमों को दरकिनार कर पुल का ठेका चव्हेती कंपनी को दे दिया गया. पुल बनते के साथ जर्जर हो गया. नये पुल की मरम्मत कराई गई. इसके बाद करोड़ों की लागत से बने पुल को डैमेज बता कर बंद कर दिया गया. ठेकर और पुल निर्माण गुणवत्ता की उच्च स्तरीय जांच कराने का आग्रह हेमंत सोरेन से किया गया था, जिसके बाद हेमंत सोरेन ने जांच का आदेश दिया था. तब पथ निर्माण विभाग ने तीन सदस्यीय जांच कमेटी बना कर पूरे मामले की जांच कराई. जांच में कई अनियमितताएं सामने आई हैं.

अनुभव प्रमाण पत्र को बताया फेब्रिकेटेड

जांच टीम ने बताया है कि राजबीर कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड ने निविदा प्राप्त किया. संवेदक द्वारा समर्पित अनुभव प्रमाण पत्र काम हासिल करने के उद्देश्य से फेब्रिकेटेड करने जैसा प्रतीत होता है, जिसकी सत्यता तकनीकी बिड के समय छुपाई गई. इस संबंध में दुमका प्रमंडल से स्पष्टीकरण मांगा गया था, मगर प्रमंडल ने जवाब समर्पित नहीं किया. दूसरी तरफ पुल के निर्माण में गुणवत्ता की अन्देशी की गई, जिस वजह से पुल बनने के कुछ ही माह बाद पुनः जर्जर हो गया. पुल निर्माण घटिया स्तर का किया गया था.

8.7% ज्यादा पर फाइनल हुआ था काम

दुमका -भागलपुर सड़क पर दुमका से 12 किमी की दूरी पर भुरभुरी नदी पर उच्चस्तरीय पुल का निर्माण हुआ है. राजबीर कंस्ट्रक्शन कंपनी ने करीब 12 करोड़ रुपए में भुरभुरी पुल का ठेका लिया था. पथ निर्माण विभाग दुमका कार्य प्रमंडल के तहत पुल का ठेकर किया गया था. ठेकर में राजबीर कंस्ट्रक्शन और त्रिवेणी इंजीनियर्स प्राइवेट लिमिटेड ने भाग लिया था. इसमें राजबीर कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड को ठेका मिला. 30 माह में पुल का निर्माण कार्य पूरा करना था.

डालतनगंज प्रमंडल से जारी प्रमाण पत्र पर सवाल?

संवेदकों ने सीएम को सौंपे शिकायत पत्र में बताया था कि राजबीर कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड द्वारा निविदा में अपलोड किए गए कागजातों का अध्ययन किया गया, तब यह पता चला कि इस एजेंसी ने डिपार्टमेंट को गुमराह कर फर्जी अनुभव प्रमाण पत्र के आधार पर काम हासिल किया है. बीड डॉक्यूमेंट में (एसबीडी दुमका-1368) क्रम संख्या 2 के अनुसार पांच साल का अनुभव प्रमाण मांगा गया था. इसमें वर्ष 2016-17 से 2020-21 तक के सभी वर्ष का आईटीबी समर्पित करना था. मगर संवेदक ने वर्ष 2015-16 का अनुभव प्रमाण पत्र दिया है. वहीं वर्क डन व्यूटीवाई की प्रति संवेदक से मांगी गई थी, मगर राजबीर कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड ने निर्माण विभाग दुमका में सिमिलर वर्क डन व्यूटीवाई से संबंधित प्रमाण पत्र जमा किया था. प्रमाण पत्र वर्ष 2015-16 एवं 2016-17 का था. जो पथ निर्माण विभाग डालतनगंज से हुआ था.

छवि रंजन को फिलहाल सुप्रीम कोर्ट से बेल नहीं

संवाददाता। रांची/दिल्ली



छवि रंजन की बेल पर हाईकोर्ट का फैसला सुरक्षित

लैंड स्कैम के आरोपी रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन की डिफॉल्ट बेल पर सुप्रीम कोर्ट में अब चार सप्ताह बाद सुनवाई होगी. सुप्रीम कोर्ट की न्यायाधीश जस्टिस बेला एम त्रिवेदी और जस्टिस पंकज मिश्रल को कोर्ट में ईडी की ओर से उपस्थित एएसजीआई ने छवि रंजन की याचिका पर काउंटर एफिडेविट दाखिल करने के लिए समय देने का आग्रह किया. जिसे स्वीकार करते हुए शीर्ष अदालत ने प्रार्थी को भी जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया. छवि रंजन की ओर से वरीय अधिवक्ता सिद्धार्थ अग्रवाल और अधिवक्ता अभिषेक चौधरी ने बहस की. ईडी कोर्ट और हाईकोर्ट पहले ही डिफॉल्ट बेल देने से इनकार कर चुका है. इस संबंध में ईडी ने ईसीआईआर 1/2022 दर्ज किया है. छवि रंजन फिलहाल न्यायिक हिरासत में है.

रांची। वेशायर होम रोड की एक एकड जमीन की गलत तरीके से खरीद-बिक्री करने के आरोपी निलबित आईएसएस छवि रंजन की बेल पर झारखंड हाईकोर्ट में सुनवाई हुई. दोनों पक्षों को सुनने के बाद अदालत ने अपना फैसला सुरक्षित रख लिया है. छवि रंजन के अधिवक्ता के मुताबिक शुक्रवार की सुनवाई के दौरान अदालत ने ईडी के अधिवक्ता से मौखिक रूप से पूछा कि आरोपी मनी लाउंड्रिंग में कैसे सलित है? छवि रंजन की ओर से अधिवक्ता इंद्रजीत सिन्हा और अभिषेक चौधरी ने बहस की. हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस सुजीत नारायण प्रसाद की कोर्ट में इस मामले की सुनवाई हुई.

अवैध खनन केस भगवान भगत की डिस्चार्ज पिटीशन भी हुई खारिज

संवाददाता। रांची

खास बातें

- प्रिवेंशन ऑफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट कोर्ट का फैसला
 - गुरुवार को बहस पूरी हुई थी फैसला सुरक्षित रखा था
- साहिबगंज जिले में करोड़ों रुपए का अवैध खनन करने और उन पैसों की मनी लॉन्ड्रिंग करने के आरोपी भगवान भगत को रांची पीएमएलए (प्रिवेंशन ऑफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट) की विशेष कोर्ट से बड़ा झटका लगा है. अदालत ने उसकी ओर से दाखिल डिस्चार्ज पिटीशन खारिज कर दी है. गुरुवार को अदालत ने ईडी और भगवान भगत की ओर से बहस पूरी होने के बाद अपना फैसला सुरक्षित रखा था. ईडी की अब तक की जांच में यह तथ्य सामने आया है कि पंकज मिश्रा सीधी तौर पर अवैध खनन के कारोबार को संचालित कर रहा था. अवैध खनन के पत्थर की डुलाई में उसे कृष्णा कुमार साहा, भगवान भगत, टिकल भगत,

आईपीएस राकेश रंजन ने जैप 1 कमांडेंट का पदभार किया ग्रहण



रांची। आईपीएस राकेश रंजन ने आज शुक्रवार को जैप 1 के कमांडेंट के पद का पदभार ग्रहण किया. बीती 27 फरवरी को सरकार ने 23 आईपीएस का तबादला किया था. जिसमें चतरा एसपी के पद पर पदस्थानित राकेश रंजन को जैप 1 कमांडेंट बनाया गया. इनके कार्यकाल में भाकपा माओवादी, टीपीसी उग्रवादी और नशे के कारोबार के खिलाफ एक के बाद एक कई बड़ी कार्रवाई की है.

5 पुलिसकर्मियों का हत्यारोपी नक्सली गिरफ्तार रांची पुलिस के समक्ष इनामी टीपीसी उग्रवादी ने किया सरेंडर

संवाददाता। रांची



रांची पुलिस को दोहरी सफलता हाथ लगी है. एक तरफ रांची एसएसपी चंदन सिन्हा के समक्ष शुक्रवार को एक लाख के इनामी टीपीसी उग्रवादी संतोष गंडू ने सरेंडर कर दिया. रांची पुलिस की टीम ने कार्रवाई करते पांच पुलिसकर्मियों की हत्या में शामिल 50 हजार रु. के इनामी नक्सली एनम हस्सा पूर्ति को गिरफ्तार किया है. एसएसपी ने अपने कार्यालय में प्रेस को संबोधित करते हुए यह जानकारी दी. टीपीसी उग्रवादी संतोष गंडू की झारखंड पुलिस को लंबे समय से तलाश थी. संतोष के खिलाफ औरमांडी थाना में दो मामले दर्ज हैं. संतोष ने रांची के एसएसपी चंदन कुमार सिन्हा के समक्ष सरेंडर किया.

पुलिसकर्मियों की हत्या में शामिल था एनम हस्सा पूर्ति

एनम हस्सा पूर्ति प एनआईए ने 50 हजार का इनाम घोषित किया था. वह भाकपा माओवादी संगठन का सक्रिय सदस्य था. जो पांच पुलिस कर्मियों की शहादत में शामिल था. गिरफ्तार नक्सली ने तिरुलडीह खरसावां थाना क्षेत्र की गस्ती पार्टी पर घात लगाकर हमला किया था. जिसमें पांच पुलिसकर्मियों की शहादत हुई थी. इस नक्सली को तमाड़ थाना क्षेत्र के राडगांव और रांगमाटी इलाके से गिरफ्तार किया गया है. एनम हस्सा तमाड़ क्षेत्र का रहने वाला है. चार साल पहले इसे एनआईए ने गिरफ्तार किया था. बाद में बेल पर छूट कर वापस इसी दस्ते में शामिल हो गया था.

बिरसा कृषि विवि चार मार्च तक चलनेवाले मेले में 150 स्टॉल होंगे

आज से तीन दिवसीय एग्रोटेक किसान मेला

संवाददाता। रांची

बिरसा कृषि विश्वविद्यालय में 2 से 4 मार्च तक एग्रोटेक किसान मेले का आयोजन किया जाएगा. मेले में 150 स्टॉल लगाए जाएंगे. हर स्टॉल में किसान अपनी-अपनी उपज को दिखाएंगे. मेले में मडुवा पर भी फोकस किया जाएगा. मेले में आधुनिक कृषि और कृषि से रोजगार को प्रार्थमिकता दी जाएगी. मेले के उद्घाटन समारोह में केंद्रीय कृषि मंत्री अर्जुन मुंडा मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे. वहीं मेले के समापन में झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन शामिल होंगे. इस बात की जानकारी यूनिवर्सिटी के कुलपति डॉ. सुनील चंद्र दुबे ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर दी.



रोबोटिक मशीन के बारे में दी जानकारी

डॉ. सुनील चंद्र दुबे ने कहा कि झारखंड खाद्य उद्योग में आत्मनिर्भर है. अब भारत में भी इतनी उपज होती है कि उपजाऊ फसलों को अपनी जरूरत पूरी करने के बाद बचे भी जाते हैं. उन्होंने बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के रोबोटिक मशीन का जिक्र करते हुए बताया कि इसमें सेंसर लगा हुआ है. मशीन उस भूमि पर चलती है, जहां फसल बोई गयी हो. यह बताता है

कि कहां पर किस चीज की कमी है और उसे कैसे ठीक किया जा सकता है. किस जमीन में नमी है और कहां की जमीन सूख गयी है. मशीन यह भी बताती है कि फसल में कौन-सी खाद की कमी है. डॉ. सुनील चंद्र दुबे ने बताया कि मार्च महीने में 4 करोड़ की लागत से ड्रोन खरीदा जाएगा. इसके लिए फंड भी स्वीकृत हो चुका है.

CLASSIFIED

इंटर साइंस कॉलेज
कोरां जबरा रोड हजारीबाग

रात प्रतिशत सफल रिजल्ट
प्रत्येक वर्ष दर्जनों टॉपर

स्वारितिक हॉस्पिटल
अरगडा रोड, बिन्डार, रामगढ़ 829117

OPD, IPD, PATHOLOGY, GENERAL PHYSICIAN,
GENERAL SURGEON, PHYSIOTHERAPY

24x7 SERVICE
24 घंटे इमरजेंसी सेवा

☎ 8252458675
☎ 7050959489

Hzb Nano Kids School
Run Under Hazaribagh Educational Trust
CLASS: NURSERY TO V

Now Open In Area
At - Mandai Khond Near Hazaribagh Post B, Hazaribagh
Ph No. 8252989794/8243289116 Office No. 8254257138

बैष्णवी हार्डवेयर एण्ड प्लाई
हमारे यहां भवजन निर्माण और
रंगरोजान से संबंधित सभी सामान
उचित मूल्य पर उपलब्ध है।

प्रो. वित्तेक कुमार गुप्ता गैरेज लेन, मेन रोड चंदवा

Book your
EDUCATION TO-LET
BUSINESS REAL ESTATE
RECRUITMENT MATRIMONY
& Many More

Contact : 9835511272, 9905709361, 9546277001, 7004715743

हिन्दी दैनिक
शुभम संदेश
एक समय-परी अखबार

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



राज्यभर की खबरों के लिए स्कैन करें



www.lagatar.in

शनिवार 02 मार्च 2024 • फाल्गुन कृष्ण पक्ष 07, संवत् 2080 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 1, अंक : 314

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 लाख

पीएम की झलक पाने ग्रामीण इलाकों से पहुंची भारी भीड़ • अहले सुबह से ही लोगों के पहुंचने का सिलसिला हो गया था शुरू धनबाद में भीड़ के हस्ताक्षर से मोदी को मिली सत्ता की गारंटी!

रिजवान शम्स | धनबाद

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का कार्यक्रम धनबाद में फिर एक बार सत्ता की ओर बढ़ते कदमों की सशक्त गवाही देकर चला गया. हजारों नहीं लाखों की भीड़ ने इस बात पर हस्ताक्षर कर दिया कि वे करिश्माई प्रधानमंत्री के साथ कंधे से कंधा मिलाकर खड़े हैं. पीएम की एक झलक के लिए दर्जनों दिक्कतों को भी आसानी से झेल सकते हैं. कई किलोमीटर पैदल चलकर ग्रामीण व शहरी बाशिंदे पीएम को देखने और सुनने के लिए बड़े चाव से पहुंचे थे. राजनैतिक बैकग्राउंड के लोगों को बात ही छोड़ दीजिए, पीएम को सुनने व देखने वालों में काफी तादाद गैर राजनैतिक चेहरों की भी थी. खासकर महिलाएं काफी संख्या में यहां पहुंची थीं. ऐसा नजारा शायद ही दिखता है कि कोई राजनेता को देखने व सुनने के लिए इतनी बड़ी भीड़ पूरे जम्बू से पहुंचती हो. ऐसा आजादी के बाद कुछ दशकों तक होता रहा था, लेकिन बाद में नेताओं को भीड़ जमा करने के लिए दूसरे तरह की मेहनत करने पड़ती थी.

यहां भी ऐसा नहीं है कि भाजपा के लोगों ने पीएम की सभा को ज्यादा से ज्यादा लोग देखे और सुनें. पर मेहनत नहीं की होगी, बावजूद इसके नरेंद्र मोदी के प्रति लोगों का झुकाव का नजारा कुछ और ही इशारा दे रहा है. अहले सुबह से बरवाअह्म में लोगों का आना शुरू हो गया. जो कार्यक्रम के खत्म होने तक जारी रहा. वैसे भी पीएम के दौरे के बाद सीटें बढ़ने की गारंटी मिली जाती है. **34 द्वारों से सभा स्थल में था प्रवेश** : कार्यक्रम स्थल में होने वाली भारी भीड़ को देखते हुए उसी स्तर की तैयारियां भी की गई थीं. कई एम्बुलेंस, पानी टैंकर, मोबाइल शौचालय समेत अन्य सुविधाओं कार्यक्रम स्थल के बाहर तैनात रहें. वहीं सभास्थल में प्रवेश के लिए कुल 34 द्वार बनाए गए थे. इनमें 10 प्रवेश द्वार सिर्फ महिलाओं के लिए थे. शेष से पुरुष मोदी को सुनने के लिए प्रवेश पा रहे थे. प्रवेश द्वार पर लोगों को कतार में खड़े होकर अंदर प्रवेश करना पड़ रहा था. महिलाओं के सिर्फ आठ प्रवेश द्वार होने के कारण महिलाओं की कतार थोड़ी अधिक लंबी भी देखी गई.



सुरक्षा के कड़े इंतजाम, छतों पर जवानों की तैनाती

पीएम के दौरे को लेकर सुरक्षा के कड़े इंतजाम थे. सभा स्थल से लेकर आसपास के मकानों में भी पुलिस बलों की तैनाती थी. तीन दर्जन से अधिक मकान चिह्नित कर इनमें पुलिस को लगाया गया था. वहीं मंच के करीब एस्पिजी की टीम मुस्तेद दिखी. जबकि मेमको मोड़ चौक से ही वाहनों के प्रवेश पर प्रतिबंध लगा था. मेमको मोड़ और कियान चौक के बाद से वाहनों को अंदर आने नहीं दिया जा रहा था. दो पहिया वाहन भी इसी इलाके में रोक लिए जा रहे थे. दोनों स्थानों पर जिला पुलिस के जवान और पदाधिकारियों को तैनात किया गया था. मेमको मोड़ से लेकर चवनी कालोनी रोड के दोनों तरफ वाहनों की लंबी कतार लगी थी.

पोस्टर वार का था नजारा

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के धनबाद दौरे को लेकर यहां पोस्टर वॉर का भी नजारा देखने को मिला. छोटें से लेकर बड़े नेताओं का प्रधानमंत्री के साथ लगा पोस्टर यहां की फिजा में भाजपा की पकड़ को साबित कर रहा था. झंडे, बैनर और पोस्टर तो सभास्थल के एक वर्ग किलोमीटर के क्षेत्र में फैला दिए गए थे. जबकि शहर के प्रमुख चौक-चौराहों पर भी प्रधानमंत्री के बड़े-बड़े पोस्टर लगाए गए थे. मेमको मोड़ से लेकर किसान चौक तो पूरा इलाके पीएम के बड़े-बड़े पोस्टरों से अटा पड़ा था.

... और श्रद्धा-सम्मान में उठा दिए थे दोनों हाथ

मोदी सभास्थल पर पहुंच चुके थे और मंच से मोदी जिदाबाद, अबकी बार 400 के पार, आदि नारों की जुगलबंदी माहौल बना रही थी. मंच संचालक ने पीएम के अभिवादन को लेकर दोनों हाथ उठाकर जयकारा लगाने की अपील की. दूसरी तरफ एक बुजुर्ग महिला जो विलंब के कारण मुख्यगेट से तेजी से आगे बढ़ रही थी, जैसे ही उसके कानों में यह आवाज गूंजी कि दोनों हाथ उठाकर मोदी जिदाबाद कहें, उसने दोनों हाथ उठा लिए और मोदी के जयकारा लगाने लगी. ये देख अन्य लोग भी दोनों हाथ उठाकर मोदी जिदाबाद के नारे लगाने लगे. यह दृश्य वास्तव में बता रहा है कि पीएम मोदी के प्रति आम लोगों में भी क्या श्रद्धा व सम्मान है.

काले रंग के कपड़ों का लगा अंबार



काले रंग के सामानों को लेकर सभा स्थल तक जाने पर रोक लगी थी. दो स्थानों पर चेकिंग हो रही थी, बरवाअह्म परिसर में अंदर जाने के बने प्रवेश द्वार पर सख्त चेकिंग की जा रही थी. यहां से पानी के बोतल, बैग, लेडिस पर्स या किसी भी तरह का सामान अंदर ले जाने नहीं दिया जा रहा था. इसके बाद सभा स्थल पर बने प्रवेश द्वार पर फिर चेकिंग हो रही थी. यहां भी इन चीजों को अंदर जाने नहीं दिया जा रहा था. काले रंग की जैकेट, टी शर्ट, दुपट्टा, शॉल आदि भी यहीं खुलवा लिए गए. काले रंग के इन कपड़ों का तो अंबार लग गया था. तंबाकू, खैनी, गुटखा आदि की भी जांच की जा रही थी.

निशाने पर मंत्री बन्ना : अकेला ले की स्वास्थ्यकर्मियों का मानदेय बढ़ाने व स्थायीकरण की मांग

कांग्रेस विधायकों ने सदन में अपनी ही सरकार को घेरा

प्रमुख संवाददाता | रांची

झारखंड के कांग्रेस विधायकों ने विधानसभा में अपनी ही सरकार को घेरा. विधायकों के निशाने पर स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता थे. विधायक उमाशंकर अकेला ने सदन में राज्य में अनुबंध पर 10 साल से बहाल 2000 एएनएम, जीएनएम, लैब टेक्नीशियन, सहिया दीदी और पोषण सखी के कम मानदेय और स्थायीकरण का मुद्दा उठाया. इसपर स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने बताया कि इन कर्मचारियों को राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के एक कार्यक्रम के तहत नियुक्त किया गया था. वाकई इन स्वास्थ्य कर्मियों का पारिश्रमिक कम है. राज्य सरकार सहिया दीदियों को गोलडन, सिस्टर और ब्राउंड केटेगरी में बांटकर बढ़ा हुआ मानदेय दे रही है. वे इस मुद्दे को केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री के सामने भी उठाते रहे हैं. राज्य अगर केंद्र सरकार पहल नहीं करती है, तो राज्य सरकार खुद सभी कर्मियों को मानदेय बढ़ाकर देगी. **तीन महीने में जांच करवाने का आश्वासन** : विधायक लोचिन हेन्रम ने सदन में पाकुड़ जिला के हिरणपुर अंचल के एक आदिवासी खिनियानी रैयत की जमीन दूसरे के नाम किये जाने का मामला उठाया. कहा कि डीसी ने गड़बड़ी की है. डीसी में जो प्लॉट दर्शाया गया है वह जमाबंदी में है ही नहीं. इसपर विभाग की ओर मिले जवाब से विधायक ना नाराजगी जताई और कहा कि सदन को गुमराह किया जा रहा है. इसकी जांच कराई जाए. इसपर मंत्री रामेश्वर उरांव ने 3 महीने में जांच करवाने का आश्वासन दिया.



एक महीने में होगी बीमा कंपनी के चयन की प्रक्रिया पूरी: स्वास्थ्य मंत्री

विधायक समीर कुमार मोहंती ने राज्य कर्मियों और सेवानिवृत्त कर्मियों को और उनके आश्रितों को 5 लाख रुपये प्रतिवर्ष स्वास्थ्य बीमा देने का मामला उठाया. सरकार की ओर से मिले जवाब पर नाराजगी जताते हुए कहा कि हर बार वे सवाल उठाते हैं और प्रक्रियाधीन या विचारधीन बोल कर टाल दिया जाता है. ये ठीक नहीं है. सरकार बताए कितने दिन में प्रक्रिया पूरी हो जाएगी. इसपर स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने कहा कि बीमा कंपनी के चयन की प्रक्रिया चल रही है. बड़ी योजना है इसलिए दे लम रही है. उन्होंने आश्वासन दिया कि एक महीने में चयन प्रक्रिया पूरी कर ली जाएगी.

राजेश कच्छप ने खिजरी में बदहाल स्वास्थ्य सुविधा का मामला उठाया

विधायक राजेश कच्छप ने खिजरी विधानसभा क्षेत्र के प्राथमिक और उप-स्वास्थ्य केंद्रों में चिकित्सकों, नर्सों और दवाओं की कमी का मामला उठाया. स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता राज्य में चिकित्सकों की कमी को स्वीकार किया और कहा कि यह एक राष्ट्रव्यापी मुद्दा है. बन्ना गुप्ता ने कहा कि उप स्वास्थ्य केंद्रों को जिला अस्पताल और स्थानीय व्यवस्था के जरिए दवा उपलब्ध कराया जा रहा है. खिजरी विधानसभा क्षेत्र में 14 डॉक्टर और 25 एएनएम स्वास्थ्य सेवा मुहैया करा रहे हैं.

11 बैंकों से 91.80 करोड़ निकाल कर बैंक ऑफ महाराष्ट्र में जमा कर दिये, सालाना 4.50 करोड़ नुकसान

माले विधायक बिन्दु कुमार सिंह ने सदन में आदिवासी सहकारी विकास निगम के विभिन्न बैंकों में जमा पैसों को निकाल कर बैंक ऑफ महाराष्ट्र में जमा करने का मामला उठाया. विधायक ने कहा कि विभिन्न बैंकों की 11 शाखाओं में निगम के 91.80 करोड़ रुपये के फिक्स्ड डिपॉजिट रखे गये थे. सितंबर 2022 में यह राशि निकाल कर रांची स्थित बैंक ऑफ महाराष्ट्र के ब्रांच के बचत खाता में जमा कर दिया गया. इस फिक्स्ड डिपॉजिट से सालाना 7 फीसदी यानी करीब 6.60 करोड़ रुपये मिलते थे, जबकि अभी सिर्फ 3 प्रतिशत के दर से ब्याज

मिल रहा है. इससे प्रति वर्ष 4.50 करोड़ रुपए का नुकसान हो रहा है. इसपर मंत्री दीपक बिरुआ ने कहा कि कल्याणकारी योजनाओं के लिए राशि बैंक से ट्रांसफर की गई है. बिन्दु सिंह ने सरकार से पूछा कि सरकार ने जो राशि बैंक ऑफ महाराष्ट्र में रखी है वह तो खर्च ही नहीं हो रही है. अकाउंट में अभी भी राशि पड़ी हुई है. तो फिर राशि को दूसरे बैंक में ट्रांसफर कर राजस्व को नुकसान क्यों पहुंचाया गया. इसपर दीपक बिरुआ ने आश्वासन दिया कि वे मामले की जांच करावा लेंगे. गड़बड़ी पाई गई तो वैधियों पर कार्रवाई की जाएगी.

बिरहोर बच्ची की मौत के मामले में कंपनी ने पल्ला झाड़ा, कहा- परियोजना क्षेत्र से बाहर का मामला, प्रशासन मौन

संवाददाता | रांची/हजारीबाग

केरेडारी की चट्टी बरियातू पंचायत के पगार गांव के किरण बिरहोर (10) की मौत के मामले में कंपनी ने सीधे अपना पल्ला झाड़ लिया है. जात हो कि बिरहोर की बच्ची की मौत 28 फरवरी को हुई थी. इसके पिता बीरु बिरहोर और सोहराय बिरहोर ने कहा कि किरण माईस से उड़ रही भूल गर्दा से कोई सीधा संबंध नहीं है. इसके बीमार हो गए. इलाज के लिए केरेडारी स्वास्थ्य केंद्र ले गए जहां उचित इलाज की व्यवस्था न होने से वापस लौट गए. फिर किरण की मौत हो गई. कंपनी ने यहाँ 25 अप्रैल, 2022 को खनन शुरू किया. साथ बॉक्स-कट की खुदाई भी होने लगी, जिससे जुलाई 2022 से कोयला उत्पादन शुरू किया गया था

मामले में चट्टी बरियातू कोल परियोजना के एवआर हेड मरुंयूस से कंपनी का पक्ष लिया

1. एनटीपीसी के चट्टी- बरियातू कोल परियोजना के खनन स्थल के नजदीक आदिम जनजाति बिरहोर समुदाय के परिवारों को बिना सुरक्षित बसाए खनन कैसे चालू कर दिया गया? एनटीपीसी का उत्तर : चट्टी बरियातू कोल परियोजना के उत्तरी सीमा के बाहर 34 आदिम जनजाति परिवार निवास करते हैं. यह क्षेत्र धुमरी कोल ब्लॉक के तहत आता है, जिसे एनटीपीसी का कोई सीधा संबंध नहीं है. इसके बावजूद एनटीपीसी चट्टी बरियातू प्रबंधन जिला प्रशासन एवं स्थानीय ग्रामीण प्रतिनिधियों से परामर्श के बाद एनटीपीसी की आर एच आर कॉलनी बड़कागांव में बसाने की कार्रवाई की. लेकिन आदिम जनजातियों ने मांग की उन्हें वर्तमान स्थल के आसपास बसाया जाय. इसके बाद कंपनी ने जिला प्रशासन व अंवल अधिकारी केरेडारी और वन विभाग के अधिकारी केरेडारी से देसी वन भूमि जहां की ज्यादा पैड़ पौधे नहीं हैं, को चिह्नित किया गया बसाने के लिए, जिसे उक्त परिवारों ने भी स्वीकार किया. इसके उपरांत इन परिवारों को वन अधिकार प्लू दिलाने के लिए प्रबंधन द्वारा कार्रवाई शुरू की गयी. परंतु रेजर बड़कागांव द्वारा यह प्रस्ताव अस्वीकार कर दिया गया.

इसके बाद उनके पुनः वन अधिकार प्लू के लिए रेजर बड़कागांव को प्रस्ताव भेजा है. **सवाल 2**, चट्टी बरियातू परियोजना अंतर्गत आधे एमडीओ ने छोटकी नदी में ओबी डंप कर दिया गया, नदी के प्रवाह को बंद कर दिया गया. इस पर आप क्या कहेंगे? उत्तर :- सरकार द्वारा प्रदान की गई मंजूरी और स्वीकृति के अनुसार परियोजना में खनन का कार्य किया जा रहा है, यह कथन कि चट्टी बरियातू परियोजना अंतर्गत आधे एमडीओ ने छोटकी नदी में ओबी डंप कर दिया गया, नदी के प्रवाह को बंद कर दिया गया यह सरासर गलत है. **सवाल 3**, एनटीपीसी के चट्टी- बरियातू कोल परियोजना अंतर्गत विस्थापितों को बिना पुनर्वास के घनी आबादी के बीच खनन और ट्रांसपोर्टेशन कैसे चलाया जा रहा है? उत्तर :- सरकारी विस्थापितों का पुनर्वास भारत सरकार एवं झारखण्ड सरकार द्वारा स्वीकृत पुनर्वास एवं पुनःस्थापना निति के अंतर्गत काम कर रही है. ट्रांसपोर्टेशन भी कोयला मंत्रालय भारत सरकार एवं जिला प्रशासन द्वारा तय मानकों के तहत किया जा रहा है. **सवाल 4**, क्या कंपनी के एमडीओ नियम-शर्तों का पालन किए बिना काम कर रहा, उन्हें यह कैसे करने दिया जा रहा है? उत्तर :- एमडीओ द्वारा नियम-शर्तों का पालन करते हुए ही खनन का कार्य किया जा रहा.

शुभम संदेश ने एनटीपीसी प्रबंधन से 4 सवाल पूछे जिन्में से एक का भी स्पष्ट जवाब नहीं मिला

बता दें कि शुभम संदेश ने एनटीपीसी से पहला सवाल यह पूछा था कि उसकी चट्टी- बरियातू कोल परियोजना के खनन स्थल के नजदीक आदिम जनजाति बिरहोर प्रजाति के परिवारों को बिना सुरक्षित बसाए खनन कैसे चालू कर दिया गया? इसके जवाब में एनटीपीसी ने खनन चालू करने के बाद क्या-क्या उपाय किए जा रहे हैं, उसका विवरण बताया है. जबकि भारत सरकार के निर्देशों के अनुसार उसे सारी प्रक्रिया खनन के पहले कर लेनी थी. दूसरा सवाल यह था कि चट्टी बरियातू परियोजना अंतर्गत छोटकी नदी में ओबी डंप कर दिया गया, नदी के प्रवाह को बंद कर दिया गया. इसके जवाब में एनटीपीसी ने राज्य सरकार और भारत सरकार के निर्देशों के अनुसार खनन किए जाने की बात कही. लेकिन भारत सरकार और राज्य सरकार ने नदियों-जलस्रोतों के बारे में क्या निर्देश था, उसका विवरण नहीं बताया और छोटकी नदी के प्रवाह को बंद करने और ओबी डंप किए जाने से स्पष्ट इनकार कर दिया, जबकि शुभम संदेश ने छोटकी नदी में ओबी डंप गिराए जाने का खबर फोटो सहित प्रकाशित किया था और शुभम संदेश के पास इस बात के पुष्टा प्रमाण हैं कि एमडीओ द्वारा नदी में ओबी डंप किया गया और आज भी अपने खबर पर कायम है. तीसरा सवाल यह था कि एनटीपीसी के चट्टी-बरियातू कोल परियोजना अंतर्गत विस्थापितों को बिना पुनर्वास के घनी आबादी के बीच खनन और ट्रांसपोर्टेशन कैसे चलाया जा रहा है? इसके जवाब में भी इसमें भारत सरकार और राज्य सरकार के निर्देशों के आलोक में किया जाना बताया, लेकिन क्या गड्डाखंडन था यह नहीं बताया. चौथा और महत्वपूर्ण सवाल यह था कि कंपनी को नियम-शर्तों का पालन किया बिना काम कैसे करने दिया जा रहा है? कंपनी नियम-शर्तों को पूरा किए बिना ही क्यों काम जाता है कि कंपनी उसे पूरा कर रही है...? नियम-शर्तों को पूरा किए बिना काम क्यों होने दिया जा रहा है? इसका भी जवाब उसके द्वारा स्पष्ट नहीं दिया गया...

सूरत-ए-हाल हजारीबाग सांसद जयंत सिन्हा की कई योजनाएं आज तक धरातल पर नहीं उतर पायीं दो बार हुआ एयरपोर्ट का शिलान्यास, देवघर में उड़ रहा जहाज, यहां का पता नहीं

प्रमोद उपाध्याय | हजारीबाग

चुनाव के समय बड़ी-बड़ी घोषणाएं की जाती हैं. कही राम जन्मभूमि मंदिर की तर्ज पर मंदिर बनाने की घोषणा, तो कहीं हजारीबाग के लोगों को जहाज से उड़ने के वादे किये जाते हैं. लेकिन हकीकत में कुछ होता नजर नहीं आता. 2024 का लोकसभा चुनाव आते ही फिर से जिले में चुनावी घोषणाएं शुरू हो गई हैं. कहीं करोड़ों की योजना देने की बात कही जा रही है, तो कहीं जिले को सुंदर बनाने की बात कही जा रही है, जबकि सच्चाई यह है कि यह केवल 5 साल से बनायी गयी मनगढ़ंत कहानी है. दरअसल यहां चुनाव आते ही नेताओं की लैड शुरू हो गई है और ग्रामीणों से लेकर शहर



वासियों को केवल बड़े-बड़े सपने दिखाए जा रहे हैं. जबकि सच्चाई यह है कि हजारीबाग जिले में पिछली दो बार से हवाई अड्डे का सपना दिखाया गया और शिलान्यास भी कर दिया गया, लेकिन यहां न तो हवाई अड्डा बना और न ही हजारीबाग जिले के लोग जहाज से उड़ सके. हजारीबाग में बनने वाला एयरपोर्ट अब देवघर में तैयार हो चुका है. हजारीबाग के लोगों को बरगलाया जाता रहा. उनसे कहा

हजारीबाग को नॉलेज सिटी बनाया जाएगा, लेकिन 10 वर्षों में भी नॉलेज सिटी नहीं बना पाए. सांसद जयंत सिन्हा ने कहा था कि हजारीबाग को सिलिकॉन सिटी बनाएंगे जो आज तक धरातल पर नहीं उतरा. इस संबंध में विपक्ष कांग्रेस के कार्यकर्ता सुजीत नाग वाला ने भी सांसद पर गंभीर आरोप लगाए हैं. सुजीत नाग वाला ने बताया कि हजारीबाग सांसद सीधे-साधे क्षेत्र वासियों को धोखा दे रहे हैं. वह चुनाव आते ही कभी रेल की बात करते हैं तो कभी मेडिकल कॉलेज की बात करते हैं जबकि रेल से भी यहां के लोगों को विशेष लाभ नहीं है. मेडिकल कॉलेज के हजारीबाग क्षेत्रवासी को कितना लाभ मिल रहा है यह जिले के लोग ही बता पाएंगे.

4 साल पहले पड़ी नींव, अब भी बड़कागांव में धर्मशाला बनने का लोग कर रहे इंतजार

बड़कागांव स्थित नापोखुर्द के ग्रामीण 4 वर्षों से धर्मशाला बनने का इंतजार कर रहे हैं. ग्रामीणों का कहना है कि यहां अगर धर्मशाला बन जाती, तो कई तरह के समारोह होते. गांव के बेटे-बेटियों को शादी, ग्रामीणों की बैठक समेत कई तरह के कार्यक्रमों में यह उपयोग में आता, लेकिन नहीं बना. बता दें कि सांसद जयंत सिन्हा ने 3 अक्टूबर 2019 को इस योजना का शिलान्यास किया था. 15 लाख की लागत से धर्मशाला बनाया जाना था, लेकिन शिलान्यास के बाद उसमें एक ईंट तक नहीं जोड़ी गई. ग्रामीण नाराज हैं, क्योंकि शिलान्यास के बाद आज तक एक ईंट भी नहीं जोड़ी जा सकी है. ग्रामीणों ने जनाप्रतिनिधियों पर वादाखिलाफी का भी आरोप लगाया. मामले पर बड़कागांव के भाजपा मंडल अध्यक्ष बेचन साव ने कहा कि इस योजना के बारे में किसी को जानकारी नहीं थी. अचानक रांची से पार्टी के प्रचार में आए अशोक कुमार साहू ने नापोखुर्द में 15 लाख की लागत से धर्मशाला बनाने की बात कह सांसद के हाथों शिलान्यास कराया था. उसमें शौचालय, स्नानागार, हॉल समेत सभी सुविधाएं मौजूद रहने की बात कही गई थी. लेकिन, योजना शिलान्यास तक ही सीमित रह गई.

शुभम संदेश खबर का असर

सुकेश कुमार | चाईबासा

खुंटपानी प्रखंड के नाजिर सुतोष रजक के विरुद्ध जिला पंतोषी पदाधिकारी (डीएसओ) सुनीला खालको ने कार्रवाई करते हुए निलंबित करने की अनुशंसा की. दैनिक अखबार शुभम संदेश और लगातार न्यूज में खबर प्रकाशित होने के पश्चात डीएसओ ने सुतोष रजक के विरुद्ध कार्रवाई करते हुए निलंबित करने की अनुशंसा की अधिसूचना जारी की. 29 फरवरी 2024 को लगातार न्यूज में 'खुंटपानी प्रखंड के नाजिर का पीडीएस से रुपये मांगने का वीडियो वायरल' शीर्षक से एक खबर प्रकाशित हुई थी. इसके पश्चात पदाधिकारी ने यह कार्रवाई की. नाजिर ने डीलरों से स्टॉक/वितरक पंजी में हस्ताक्षर के नाम पर एक एक-एक हजार रुपये की मांग करते हुए वीडियो वायरल हो रही है. वहीं, नाजिर किसी मैडम का आदेश बता कर रुपये की वसूली कर रहे थे. साथ ही सदर सीओ का संदर्भ देकर ये कहते हुए वीडियो में देखा जा सकता है कि दूसरे जगह इससे अधिक पैसे लेने की बात कह रहे हैं.





जिले के कोने-कोने से हजारों लोग पहुंचे, सबने मिलकर जय श्रीराम के जयकारे लगाये

पीएम मोदी की जनसभा में उमड़ा जनसैलाब

रेलवे को पीएम ने दी 35 हजार 747 करोड़ की सौगात

धनबाद-चंद्रपुरा रेलखंड के बीच 28 किमी वैकल्पिक रूट के लिए 479 करोड़ का शिलान्यास

सोन नगर से अंडाल तक तीसरी-चौथी लाइन के लिए 12, 334 करोड़ होंगे खर्च

संवाददाता | धनबाद

बरवाअड्डा हवाईअड्डा में पीएम मोदी सरकार की जनसभा में जनसैलाब उमड़ पड़ा. धनबाद जिला के कोने-कोने से हजारों लोग पहुंचे. इसके अलावा गिरिडीह, बोकारो, देवघर, हजारीबाग व अन्य जिलों से भी लोग पीएम नरेंद्र मोदी का संबोधन सुनने व देखने के लिए काफी संख्या में महिला-पुरुष के साथ-साथ युवा नजर आए. सबकी जुवां पर जय श्री राम और मोदी सरकार के नारे लग रहे थे. विशाल जनसभा को देखने व सुनने के लिए लोगों के आने का सिलसिला सुबह नौ बजे से शुरू हुआ जो दो बजे तक चलता रहा. हालांकि पीएम सिंदरी में कार्यक्रम खत्म होने के बाद दिन के 12 : 40 बजे बरवाअड्डा हवाईअड्डा पहुंचे थे. पीएम के दीदार के लिए हर कोई बेताब दिखा. मंच पर आते ही सभास्थल पर मौजूद हजारों की भीड़ से जय श्री राम व अबकी बार मोदी सरकार की गूंज सुनाई पड़ने लगी. बरवाअड्डा हवाईअड्डा सभास्थल के चारों ओर चपे-चपे पर अधिकारी व जवान नजर आए. सभी की भीड़ पर पैनी नजर थी.



8939 करोड़ की लागत से बने सिंदरी हर्ल कंपनी समेत सात योजनाओं का पीएम ने किया उद्घाटन

धनबाद | शुक्रवार को पीएम नरेंद्र मोदी ने धनबाद से सिंदरी हर्ल कारखाना का उद्घाटन करने के दौरान कई योजनाओं का शिलान्यास व उद्घाटन किया. 8939 करोड़ की लागत से बने सिंदरी हर्ल कंपनी समेत सात योजनाओं का उद्घाटन किया गया. कार्यक्रम के दौरान रेलवे को 35 हजार 747 करोड़ की सौगात दी गई. धनबाद में सिंदरी हर्ल कंपनी का उद्घाटन के साथ-साथ कई योजनाओं का उद्घाटन व शिलान्यास किया. पीएम ने धनबाद-चंद्रपुरा रेलखंड के बीच 28 किमी वैकल्पिक रूट के लिए 479 करोड़ व धनबाद होकर सोन नगर से अंडाल तक तीसरी व चौथी लाइन बिछाने के लिए 12, 334 करोड़ का

मेमको मोड़ से निरंकारी चौक तक सुबह से शाम तक गाड़ियों की नो-एंट्री रही

शुक्रवार को बरवाअड्डा हवाईअड्डा में मोदी सरकार की जनसभा को लेकर मेमको मोड़ से निरंकारी चौक तक सुबह से शाम तक गाड़ियों की नो-एंट्री रही. सुबह सात बजे से शाम चार बजे तक मेमको मोड़ से बरवाअड्डा हवाईअड्डा होकर निरंकारी चौक तक आने-जानेवाली वाहनों की रोक रही. सभी गाड़ियों को दूसरे मार्ग से चलाया गया. यात्री बसें, जो गोविंदपुर की तरफ से तोपचांची की ओर से आईं, उसे उनका पड़ाव किसान चौक के पास ही जीटी रोड पर किया गया था. महंदा या पुटकी की तरफ से आनेवाली बसों का पड़ाव करकंद मोड़ पर किया गया. निरंकारी चौक से मेमको मोड़ के रास्ते में किसी भी प्रकार के वाहन का आवागमन नहीं हुआ. गोल बिल्डिंग से मेमको मोड़ के रास्ते में कमल कंटेरिया धनबाद पब्लिक स्कूल तक केवल बाइक और चार पहिया वाहन ही आना-जाना कर रही थी. कुर्मांडीह से मेमको मोड़ तक किसी भी प्रकार के वाहन का आवागमन नहीं हुआ. किसान चौक से निरंकारी चौक होते हुए कुर्मांडीह चौक से बिनोद बिहारी चौक तक केवल छोटी गाड़ियां चली. गोविंदपुर मोड़ से बस या भारी वाहनों का प्रवेश वर्जित रहा. बलियापुर बायपास मोड़ से आगे धनबाद की ओर बस या भारी वाहनों के आने पर पाबंदी थी. कांको मठ से मेमको मोड़ होकर गोल बिल्डिंग की ओर आनेवाली गाड़ियों पर रोक लगी थी. शक्ति चौक में तेलुमारी थाना की तरफ से और राजगंज थाना की ओर से आनेवाले भारी वाहनों का आवागमन पूर्णतः बंद रहा.



प्रवेशद्वार पर ही पानी की बोतल और भाजपा का झंडा-बैनर भी रखना पड़ा

बरवाअड्डा हवाईअड्डा में मोदी सरकार की जनसभा तक पहुंचने के लिए दो प्रवेश द्वार थे. पुलिस अधिकारियों व जवानों के कहने पर पहले प्रवेश द्वार पर ही पानी की बोतलें और भाजपा का झंडा रखना पड़ा. हालांकि इस दौरान कुछ लोगों से बकझक भी हुई, लेकिन काफी संख्या में पुलिस अधिकारियों व जवानों के कड़े तैवर को देख कोई भी व्यक्ति कुछ नहीं कह सका. महिला-पुरुष व युवा सभी के सभी पानी की बोतलें और झंडा रख दिया. झंडों को भाजपा के कार्यकर्ता समेट कर चले गए. जबकि पानी की बोतलें शाम तक गेट पर ही पड़ी थी.

लोकसभा चुनाव में 14 में 14 सीटों पर जीत हासिल करेगी भाजपा: बाबूलाल

धनबाद | बरवाअड्डा के हवाई अड्डे में विजय संकल्प महारैली को संबोधित करते हुए पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने कहा कि इस लोकसभा चुनाव में भाजपा झारखंड के 14 लोकसभा सीट में 14 पर जीत हासिल करेगी. पिछले दस वर्षों में मोदी सरकार ने जितना विकास किया है. उतना विश्वास जनता भी दिखा रही है. इन्होंने सबसे ज्यादा आदिवासियों की ही जमीन लूटी है. **पर हेमंत मिलने नहीं गए:** बाबूलाल ने कहा कि झामुमो-कांग्रेस की सरकार में दलित, आदिवासी शोषित हो रहे हैं. हेमंत सोरेन के विधानसभा क्षेत्र बरहट में एक पहाड़न की हत्या कर दी गई, कई आदिवासी बीमारी से मर गए. लेकिन हेमंत सोरेन एक बार भी उनसे मिलने नहीं गए. इंडी ने हेमंत सोरेन के दिल्ली आवास से 36 लाख रुपये जप्त किए. जिसके बाद इंडी के अधिकारियों पर केस कर दिया गया. वहीं हाईकोर्ट में लिखित दिया गया कि पार्टी के लोगों ने इलाज



आवास योजना में भी लूट

बाबूलाल ने कहा कि अबुआ आवास योजना में भी लूट मची हुई है. गरीब से एक आवास के लिए 20 से 25 हजार की वसूली की जा रही है. एक गरीब इतना पैसा कहा से देगा. जिसके कारण गरीबों को उनका लाभ नहीं मिल रहा है. वहीं अंत में उन्होंने कहा कि चम्पाई सोरेन की सरकार भी हेमंत सोरेन की राह पर ही चल रही है.

के लिए ये रुपये रखे थे. इस सरकार ने सभी को छला है. युवाओं को नौकरी तो मिली नहीं, लेकिन पेपर लीक हो गया. उनका एडमिट कार्ड इनके घर से बरामद हुआ.

अबकी बार चार सौ पार : राज सिन्हा

धनबाद | धनबाद विधायक सह पीएम कार्यक्रम प्रभारी राज सिन्हा ने विजय संकल्प महारैली में हुंकार भरते हुए कहा कि अबकी बार चार सौ पार. वहीं अपने संबोधन में विधायक ने कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा झारखंड के 14 में 14 सीटों पर जीत हासिल करेगी. जनता भाजपा के साथ है. वहीं कांग्रेस सुप्रिमो राहुल गांधी पर कटाक्ष करते हुए कहा कि 4 फरवरी को राहुल गांधी धनबाद आये थे, कब आये कब गए पता ही नहीं चला. वहीं आज मोदी जी आये हैं तो लाखों की संख्या में लोग जुटे हैं. भाजपा के



प्रति जनता का यही विश्वास है. कांग्रेस ने हल्ला मचाया था कि 370 हटेगा तो काफी खून खराबा हो जाएगा लेकिन 370 हटया गया और कहीं कुछ भी नहीं हुआ. राज सिन्हा के साथ सभा में मौजूद सभी लोगों ने जमकर जय श्री राम का उद्घोष किया. सभा में हजारों की संख्या में राज सिन्हा के समर्थक मौजूद थे.

पीएम मोदी का संबोधन शुरू होने से पहले लौटने लगी भीड़

मंच पर आने के बाद पीएम मोदी का संबोधन दिन के 01:18 बजे शुरू हुआ, लेकिन उससे पहले भीड़ वापस होने लगी. लोग आपस में बातचीत कर रहे थे, हर बार हर जगह एक जैसा ही भाषण सुनने को मिलता है. ऊपर से बैठने के लिए जगह नहीं है. पंडाल भी काफी छोटा है, भीड़ के हिसाब से बैठने की व्यवस्था नहीं की गई है. 90 से 95 फीसदी लोग धूप में ही खड़े नजर आ रहे थे. काफी सुदूर इलाके से आए लोग खड़े-खड़े थक चुके थे. महिलाओं को काफी परेशानी हो रही थी. शुक्रवार को धूप भी काफी तेज थी. लोग पसीने से तर बरत हो रहे थे. मोदी का संबोधन 01:18 से 01:48 बजे तक चला. संबोधन के दौरान भी काफी संख्या में लोग बाहर निकल रहे थे. आधे घंटे के दौरान 50 हजार से अधिक लोग निकल चुके थे.

एम्स और एयरपोर्ट नहीं मिलना दुर्भाग्यपूर्ण : पवन महतो

निरसा । माक्सवादी युवा मोर्चा के जिलाध्यक्ष पवन महतो ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का धनबाद दौर पर अपनी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि धनबाद वासियों को प्रधानमंत्री से काफी आशा थी कि धनबाद से छीनी गई एम्स एवं एयरपोर्ट नये सिरे से मिलेगा, जिससे धनबाद क्षेत्र का चोमुखी विकास होगा. लेकिन लाखों लोगों को उम्मीदों पर पानी फिर गया.

रांची के अमित कुमार 'रामायण रिसर्च काउंसिल' के प्रदेश महामंत्री मनोनीत

धनबाद | रांची, झारखंड के अमित कुमार को 'रामायण रिसर्च काउंसिल' ने झारखंड प्रदेश का महामंत्री मनोनीत किया है. अमित कुमार को काउंसिल के स्वामी दिव्यन्त जी महापात्र की ओर से भेज गए पत्र में कहा गया है कि भगवान श्री रामजी और श्री भगवती सीताजी के

प्रति आर्की अतुलनीय निष्ठा और सांगठनिक कुशलता को देखते हुए आपको इस पद पर मनोनीत किया जा रहा है. कहा गया है कि रामायण रिसर्च काउंसिल' को पूर्ण विश्वास है कि आपके शामिल होने से झारखंड प्रदेश में काउंसिल के प्रकल्पों को और अधिक बल मिलेगा. काउंसिल झारखंड में प्रदेश और जिला स्तर पर संगठन हित में सदैव कार्य करने के लिए आपसे सहयोग की अपेक्षा करती है.

काले परिधान पर रोक, स्थल से लौटाए गए हजारों लोग

संवाददाता | धनबाद

प्रधानमंत्री के विजय संकल्प महारैली में शामिल होने गए करीब दस हजार से ज्यादा लोगों को सुरक्षा कर्मियों ने बाहर से ही लौटा दिया. पुरुष के पैट, शर्ट या वेस्ट का रंग भी काला है तो उसे लौटा दिया गया. वहीं महिलाओं के परिधान से लेकर दुपट्टा तक में काले रंग वाले को लौटा दिया गया. वकील जो काले कोट पहन कर सभास्थल जाने की कोशिश कर रहे थे, उन्हें भी लौटा दिया



गया. इसी क्रम में भाजपा के कई कार्यकर्ताओं को भी लौटा जाना पड़ा. सभा स्थल से बाहर वह लोग अपने नेताओं को कोस रहे थे.

मिशान एयरपोर्ट के सदस्यों में मायूसी : प्रधानमंत्री के धनबाद में कार्यक्रम को लेकर आम लोगों में काफी उम्मीदें थी. लोगों को लग रहा था कि धनबाद

राहत की खबर | डीसी लाइन के विकल्प की कवायद, चंद्रपुरा के लिए तीसरा विकल्प, गोमो में नहीं बदलना होगा इंजन

धनबाद से मतारी तक बिछेगी 28 किमी वैकल्पिक रेल लाइन

संवाददाता | धनबाद

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को धनबाद से मतारी तक 28 किलोमीटर लंबी रेल लाइन का सिंदरी हर्ल कारखाना के साथ ही शिलान्यास किया. नई रेल लाइन हावड़ा- नई दिल्ली मौजूदा रेल लाइन के समानांतर बिछेगी.



इससे धनबाद से चंद्रपुरा के बीच नई रेलवे लाइन का विकल्प तैयार होगा. धनबाद चंद्रपुरा के लिए नई रेल लाइन तीसरा विकल्प होगा. अभी धनबाद से चंद्रपुरा के लिए कतरासगढ़ होकर रेल मार्ग उपलब्ध है. धनबाद से चंद्रपुरा के बीच 479 करोड़ की नई रेल लाइन परियोजना का प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सिंदरी हर्ल कारखाना के परिसर से शिलान्यास किया. इसके साथ ही धनबाद से गोमो होकर भी चंद्रपुरा और रांची के लिए यात्री ट्रेन और मालगाड़ी चल रही है. अब मतारी तक तीसरा वैकल्पिक रेल लाइन तैयार होगा.

मतारी से मुड़ जाएगी ट्रेन

धनबाद से मतारी तक नई रेल लाइन बिछ जाने से धनबाद और मतारी के बीच न केवल लाइन की क्षमता में वृद्धि होगी, बल्कि धनबाद और चंद्रपुरा के बीच भूमिगत आग से सुरक्षित एक नया मार्ग उपलब्ध होगा. नई लाइन से यात्री ट्रेन और मालगाड़ियां गोमो में प्रवेश किए बिना ही चंद्रपुरा की ओर मुड़ जाएगी. अभी धनबाद से गोमो होकर चंद्रपुरा की ओर चलने वाली दुमका-रांची इंटरसिटी एक्सप्रेस का इंजन गोमो में बदलना पड़ता है. बर्हमान-हटिया मेमू के चालक व गाई को भी गोमो पहुंच कर अपनी जगह बदलनी पड़ती है.

धनबाद-चंद्रपुरा मार्ग का दोहरीकरण किया जाएगा

धनबाद से कतरासगढ़ होकर चंद्रपुरा जाने वाले 34 किलोमीटर रेल मार्ग का जमूनियाटांड से चंद्रपुरा तक 8 किलोमीटर हिस्सा सिंगल रेल लाइन है. आठ किलोमीटर लंबे सिंगल रेल मार्ग के दोहरीकरण परियोजना का प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शिलान्यास किया. 167 करोड़ के इस प्रोजेक्ट के पूरा होते ही धनबाद चंद्रपुरा रेल मार्ग पूरी तरह दोहरीकृत हो जाएगा. इस रेल मार्ग पर रांची-हावड़ा शताब्दी एक्सप्रेस समेत लगभग दो दर्जन यात्री ट्रेन और मालगाड़ियों का अत्यधिक दबाव है.

के विकास के लिए पीएम कोई सौगात देंगे, लेकिन प्रधानमंत्री ने न ही धनबाद में एयरपोर्ट बनने का कोई जिक्र किया न ही एम्स का. जिससे मिशन एयरपोर्ट से जुड़े लोगों में काफी मायूसी देखी गई. इस समिति के सचिव अनिल जैन ने सोशल मीडिया पर लिखा है कि मोदी ने धनबाद के लोगों के साथ धोखा किया है. मिशन से जुड़े पाटलिपुत्र हॉस्पिटल के प्रमुख डॉ. निरमल डोलिया ने लिखा है कि पीएम द्वारा एयरपोर्ट की घोषणा न करना काफी अफसोसजनक है.

हेमंत की रिहाई की मांग न्याय रैली निकाली गयी

निरसा । पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की रिहाई के मांग को लेकर झामुमो के धनबाद जिला सह सचिव तपन तिवारी के नेतृत्व में शुक्रवार को निरसा के मदनडीह पंचायत में न्याय मार्च रैली निकाली. रैली मदनडीह गांव होते हुए बांडीडीह, डोमभुई, मंझलडीह आदि गांव का भ्रमण किया. न्याय यात्रा में शामिल झामुमो के जिला सह सचिव तपन तिवारी ने पंचायतवासियों को हेमंत सरकार के कार्यकाल में किए गए कार्यों की जानकारी दी. उन्होंने कहा कि उनके नेता हेमंत सोरेन को भाजपा के इशारे पर इंडी ने जेल भेजने का काम किया है. यही बात गांव-गांव के लोगों को बताने के लिए झामुमो के द्वारा न्याय यात्रा निकाली जा रही है, जिसमें आम जनता का भी भारी समर्थन प्राप्त हो रहा है.

देह व्यापार कराने में पति-पत्नी दोषी करार

संवाददाता | धनबाद

नाबालिग को बहला फुसला कर अगवा करने और उससे जबरन देह व्यापार कराने के एक मामले में शुक्रवार को अदालत ने अपना फैसला सुनाया. धनबाद पोक्सो के विशेष न्यायाधीश प्रभाकर सिंह की अदालत ने मामले के नामजद आरोपी जोगता निवासी मोहम्मद रिजवान उर्फ बबलू अंसारी एवं उसकी पत्नी चान्दी खातून को दोषी करार दिया है. अदालत ने सजा के बिंदु पर सुनवाई के लिए 4 मार्च की तारीख निर्धारित की है. प्राथमिकी पीड़िता की शिकायत पर 28 मई 23 को जोगता थाने में दर्ज की गई थी. प्राथमिकी के मुताबिक 24 मई 23 को आरोपी उसकी दुकान पर आए और पीड़िता को कहा कि दुल्हन सजावट के काम में चलना है. यह कहकर दोनों उसे ट्रेन से रांची लेकर गए. पीड़िता ने आरोप लगाया है कि रांची रेलवे स्टेशन के समीप दोनों पति-पत्नी ने पीड़िता पर देह व्यापार का दबाव बनाया, उससे होटल में पांच दिनों तक देह व्यापार कराया. उसके साथ मारपीट की, मोबाइल छीन लिया. पीड़िता ने किसी तरह अपने घर वालों को घटना की सूचना दी. इसके बाद घरवाले आए और पीड़िता को रांची से वापस लेकर आए.

दहेज प्रताड़ना में पति समेत तीन को सजा

धनबाद | दहेज प्रताड़ना के एक मामले में धनबाद के अनुमंडल न्यायिक दंडाधिकारी पुनम कुमारी की अदालत ने मामले के नामजद आरोपी रामकनानी निवासी सचिन कुमार दास (पति), जगजीवन दास (ससुर), चाईना ऊर्फ सावित्री देवी को दोषी करार देते हुए तीन तीन वर्ष की कैद की सजा एवं पांच पांच हजार रुपए जुर्माना की सजा सुनाई है. अभियोजन का संचालन सहायक लोक अभियोजक सोनी कुमारी ने क करते हुए नौ गवाहों का परीक्षण कराया था. प्राथमिकी पीड़िता की शिकायत पर कतरास रामकनानी थाने में 7 मार्च 19 को दर्ज की गई थी. प्राथमिकी के मुताबिक पति कुमारी की शादी सचिन के साथ 12 जुलाई 19 को हुई थी. शादी के बाद दो लाख रुपए नगद एवं बाइक दहेज की मांग को लेकर पीड़िता को प्रताड़ित किया जाने लगा. 10 नवंबर 18 को दिन के 11:00 बजे आरोपियों ने पीड़िता के शरीर पर किराशन तेल डालकर उसे जलाने का प्रयास किया था. जिससे पीड़िता का शरीर बोस फ्रिजदी जल गया था.

▼ ब्रीफ खबरें

मोदी सरकार के पास जन सवालों का जवाब नहीं: माले गिरिडीह। भाकपा माले की एक बैठक सदर प्रखंड के बड़की कोल्हुरिया (सिंदवरिया) में संपन्न हुई, जिसकी अगुवाई भाकपा माले के जिला कमिटी सदस्य संजय चौधरी, प्रखंड कमिटी सचिव मनोज यादव, स्थानीय प्रभारी सदानंद स्वर्णकार, अशोक कोल तथा मुन्ना मांडी ने करते हुए स्थानीय जन सवालों पर चर्चा की और कहा कि जुमलेबाज मोदी सरकार के पास जनता के सवाल का कोई जवाब नहीं है, फिर भी 24 का चुनाव जीतने का अहंकार भरा जा रहा है, कहा गया कि अभूतपूर्व महंगाई और बेरोजगारी झेल रहे देश के करोड़ों मैनलकश भाजपा की इस मंशा को सफल होने नहीं देंगे।

चोरी के संदेह में चार पुलिस के हवाले

गावां (गिरिडीह)। गावां थाना क्षेत्र स्थित पहिरा पश्चिमी पंचायत के सरैयादह गांव में चोरी के संदेह में ग्रामीणों ने चार युवकों को पकड़कर पुलिस को सौंप दिया। उनके पास से एक पिकअप वाहन भी जब्त किया गया है। सरैयादह के ग्रामीणों ने कहा कि गुरुवार की रात्रि लगभग एक बजे चार युवक पिकअप वाहन से गांव पहुंचे व संदिग्ध अवस्था में गांव में घूम रहे थे, कपिल यादव ने कहा कि उनकी पत्नी रात्रि में 1 बजे धान उखरने के लिए जब उठी, तो उन युवकों को देखा, जब उनसे पूछा गया कि आपलोग कौन हैं, तो वे लोग भागने लगे।

सीएसपी संवालक से एक लाख की लूट

बेंगाबाद (गिरिडीह)। बेंगाबाद थाना क्षेत्र में हथियार बंद अपराधियों ने लूट की वारदात को अंजाम दिया है। दो की संख्या में बाइक सवार अपराधियों ने सीएसपी संवालक से एक लाख रुपये लूट कर फरार हो गए, घटना थाना क्षेत्र के गेनरो पंचायत के रतुआडीह जंगल के पास की है। घटना की सूचना मिलते ही बेंगाबाद पुलिस दल बल के साथ मौके पर पहुंची और मामले की जांच पड़ताल में जुट गई है। थाना प्रभारी जितेंद्र कुमार सिंह मुक्तमोगी से पूछताछ कर अपराधियों की तलाश में जुट गए हैं।

उधवा में आग से दो घर जलकर खाक हुए

साहिबगंज। उधवा प्रखंड के राधानगर थाना क्षेत्र के कटहलबाड़ी गांव में शुक्रवार दोपहर खाना बनाने के दौरान आग लगने से मवेशी सहित दो घर जलकर राख हो गए, शुक्रवार को कटहलबाड़ी के नया टोला गांव के चैतन मंडल की पुत्रवधु मौलिका देवी खाना बनाने के दौरान किसी काम से रसोई से बाहर गई थी, तभी अचानक चूल्हे की आग धीरे-धीरे पूरे घर में फैल गई, देखते ही देखते आग ने पूरे घर को अपनी चपेट में ले लिया।

कोर्ट कर्मी निर्मल सोरेन को दी गई विदाई

पाकुड़। प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश बालकृष्ण तिवारी की उपस्थिति में निर्मल सोरेन को कोर्ट कर्मियों ने विदाई दी, प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश निर्मल सोरेन को कोर्ट के कर्मियों ने नम आंखों से विदाई दी, प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश निर्मल सोरेन को माला पहनकर उन्हें सम्मानित किया गया, मंच संचालन राधेन्द्र ठाकुर ने किया, मौके पर उपस्थित सभी कर्मियों एवं न्यायाधीशों ने निर्मल सोरेन के कार्यों की सराहना की।

गावां प्रखंड

मांगों को लेकर माले ने निकाला प्रतिवाद मार्च, सीओ को ज्ञापन

संवाददाता। गावां (गिरिडीह)

गावां प्रखंड में अबुआ आवास चयन में गड़बड़ी व बालू गाड़ी पकड़ने समेत छह सूत्री मांगों को लेकर भाकपा माले ने हाट बाजार से ब्लॉक परिसर तक प्रतिवाद मार्च निकाला गया। कार्यक्रम में मुख्यरूप से पूर्व विधायक राजकुमार यादव उपस्थित थे, कार्यक्रम की शुरुआत गावां हाट परिसर से प्रतिवाद मार्च निकाल कर की गई, इस दौरान बैनर व झंडे से लैस माले कार्यकर्ताओं ने बीडीओ व सीओ के खिलाफ जमकर नारेबाजी की, प्रखंड कार्यालय के सामने नुककड़ सभा का आयोजन किया गया।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 470 करोड़ की लागत से बने बोकारो थर्मल के एफटीजी प्लांट का किया ऑनलाइन उद्घाटन

डीवीसी के लिए यह गौरवशाली क्षण, स्वच्छ ऊर्जा के लिए प्रतिबद्ध : निदेशक

संवाददाता। बोकारो

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को बोकारो जिले के बोकारो थर्मल में 470 करोड़ की लागत से बनी एफटीजी प्लांट का ऑनलाइन उद्घाटन किया। इस अवसर पर बोकारो थर्मल ताप विद्युत केंद्र परिसर में एक कार्यक्रम आयोजित किया गया, मौके पर कोलकाता मुख्यालय से कार्यपालक निदेशक (ईंधन), तरुण कुमार, परियोजना के सीजीएम सह एचओपी आनंद मोहन प्रसाद, डीजीएम बीजी होलकर, सीजीएम सह एचओपी चंद्रपुरा के मनोज



कार्यक्रम के उद्घाटन में मौजूद ताप विद्युत केंद्र के अधिकारी।

ठाकुर, कोडरमा प्रोजेक्ट के महाप्रबंधक और परियोजना प्रधान, दिलीप कुमार मुख्य रूप

से शामिल थे, अतिथियों द्वारा दीप जलाकर कार्यक्रम का शुभारंभ किया।

डीवीसी का गीत भी बजाया गया : इस दौरान डीवीसी का गीत भी बजाया गया, वहीं डीवीसी की

खास बातें

- पर्यावरण को स्वच्छ रखने के लिए प्लांट उपयोगी
- कार्यक्रम के दौरान डीवीसी का गीत भी बजाया गया

फिल्म भी दिखाई गई, इस अवसर पर विरट्ट महाप्रबंधक एवं परियोजना प्रधान आनंद मोहन ने कहा कि पर्यावरण को स्वच्छ रखने के लिए एफटीजी प्लांट की उपयोगिता काफी महत्वपूर्ण है, इसी निमित्त बोकारो थर्मल में डीवीसी ने इस प्लांट का निर्माण कराया गया है, कार्यपालक

एफटीजी प्लांट का निर्माण किया गया है

पर्यावरण के नये मापदंड को लागू करने और प्रदूषण नियंत्रण को लेकर बोकारो थर्मल स्थित डीवीसी के 500 मेगावाट के पावर प्लांट में अलग से 470 करोड़ की लागत से एफटीजी प्लांट का निर्माण किया गया है, निर्माण कार्य कोलकाता की मेसर्स टेक्नो इलेक्ट्रिक एंड इंजीनियरिंग कंपनी लिमिटेड के सहयोग से पूरा किया गया, इस प्लांट के निर्माण होने से अब सल्फर जैसे घातक प्रदूषण से मुक्ति मिलेगी।

निदेशक तरुण कुमार ने कहा कि डीवीसी के लिए यह गौरवशाली क्षण एवं शुभ दिन है, डीवीसी स्वच्छ ऊर्जा के लिए प्रतिबद्ध है, वरीय प्रबंधक राजीव रंजन ने एफटीजी प्लांट के संबंध में जानकारी दी, उन्होंने कहा कि यह एफटीजी प्लांट नया कोसेट है, सल्फर जब निकलता है तो ऑक्सीजन को रिफ्ट करता है, इसलिए इसे डीसल्फराइजेशन किया जाता है, धन्यवाद ज्ञापन उप महाप्रबंधक बीजी होलकर ने किया, राष्ट्रगान के बाद कार्यक्रम का समापन हुआ।

व्यवसाइयों से रंगदारी मांगने का आरोप, दो फरार

पिस्टल व गोली के साथ चार अपराधी गिरफ्तार

संवाददाता। पाकुड़

पाकुड़ में व्यवसाइयों से रंगदारी मामले को लेकर पुलिस ने पिस्तौल और जिंदा कारतूस के साथ चार अपराधियों को गिरफ्तार किया है, चारों को जेल भेज दिया गया है, इस संबंध में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर पुलिस कप्तान प्रभात कुमार ने अपने कार्यालय कक्ष में जानकारी देते हुए कहा कि विगत 28 फरवरी को गुप्त सूचना मिली थी कि कुछ अपराधी नगर और मुफरिसल थाना क्षेत्र में पत्थर और कोयला व्यवसाइयों से रंगदारी वसूलने के लिए हथियार का भ्रम दिखाकर आतंक फैलाना चाह रहे थे, इस सूचना के बाद पुलिस कप्तान ने टीम गठित की और एसडीपीओ प्रदीप कुमार उरांव के नेतृत्व में नगर थाना प्रभारी अजय आर्यन, मुफरिसल थाना प्रभारी संजीव कुमार झा सहित पुलिस अधिकारियों और जवानों को लगाया गया।

दो पेशेवर अपराधी फरार : पुलिस ने कार्रवाई करते हुए पाकुड़ शहर के तलवा डोंगा नदी पाड़ा में छापेमारी कर अपराधियों को एक पिस्तौल, नौ जिंदा कारतूस के साथ गिरफ्तार किया, जिसमें दो पेशेवर अपराधी मौके से फरार हो गए, दोनों अपराधियों की पहचान पंकज लाला और रोशनी कुमार यादव के रूप में की गई है, एसपी ने बताया कि



गिरिडीह पुलिस ने पांच साइबर अपराधियों को किया गिरफ्तार

गिरिडीह। पुलिस में अलग-अलग स्थानों से पांच साइबर अपराधियों को गिरफ्तार किया है, शुक्रवार को एसपी कार्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर एसपी दीपक कुमार शर्मा ने इसकी जानकारी दी, उन्होंने बताया कि प्रतिबिंब पोर्टल के माध्यम से सूचना प्राप्त हुई कि गिरिडीह के विभिन्न थाना क्षेत्रों में कुछ अपराधी लोगों के साथ साइबर टगी कर रहे हैं, सूचना मिलने के बाद सभी पांच साइबर अपराधियों को गिरफ्तार किया गया, जिनमें निरंजन प्रसाद यादव, मंदू कुमार, सचिन यादव, चंद्रदेव राय और अजीत यादव शामिल हैं, गिरफ्तार अभियुक्तों के पास से 07 मोबाइल, 13 सिम कार्ड, 01 पासबुक, 02 आधार कार्ड, 03 पेन कार्ड, 01 स्मार्ट वॉच बरामद



किए गए हैं, उन्होंने बताया कि ये सभी साइबर टगी अलग-अलग तरीके से लोगों को ठगने का काम करते थे, ये अपराधी कभी फर्जी कुरियर सर्विस तो फर्जी बैंक अधिकारी बन कर लोगों को ठगते थे।

पकड़े गए अपराधियों के पूर्व में आपराधिक इतिहास रहा है, उन्होंने कहा कि अपराधियों को किसी भी सूरत में बक्सा नहीं जाएंगा, फरार अपराधियों को पकड़ने के लिए

पुलिस लगातार छापेमारी कर रही है, पकड़े गए अपराधियों में देवरान सरकार उर्फ निमाई (तलवा डोंगा नदी पाड़ा पाकुड़), विमान राजवंशी उर्फ बिट्टू (कुमरपुर मुफरिसल

थाना), गौरी शंकर शाह उर्फ गौरव (शाह ग्राम ताल झारी लिट्टीपाड़ा), कन्हई कुमार शाह (तालझारी लिट्टी पाड़ा) को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है।

ट्रेक्टर पलटा, दबकर खलासी की मौत, चालक व अन्य फरार



संवाददाता। तिसरी (गिरिडीह)

मनसाडीह ओपी क्षेत्र के जलगाड़ा में शुक्रवार की शाम ट्रेक्टर के असंतुलित होकर पलट जाने से ट्रेक्टर के खल्लासी की दर्दनाक मौत हो गई, वहीं हादसे के बाद ड्राइवर व एक अन्य व्यक्ति मौके से फरार हो गया, मृत खल्लासी बिहार राज्य के जमुई जिला अंतर्गत गरही थाना क्षेत्र के दीपाकहा गांव का रहने वाला 25 वर्षीय अनिल हांसदा बताया जा रहा है, घटना के संबंध में बताया

जाता है कि धान कूटने वाली मशीन लगे हुए एक लाल रंग के महिंद्रा ट्रेक्टर से अनिल हांसदा, ट्रेक्टर चालक व एक अन्य व्यक्ति राजकीय सीमा पार कर धान कूटने के लिए मनसाडीह के कुण्डी गांव आए थे, जहां काम खत्म होने के बाद जलगाड़ा जाने के क्रम में चरकी द्विबर नदी के समीप ही असंतुलित होकर ट्रेक्टर का इंजन पलट गया, वहीं इस दुर्घटना में वाहन चालक और ट्रेक्टर पर सवार एक अन्य व्यक्ति बाल बाल बच गए।

सैंधमारी मामले में दो गिरफ्तार मजदूरी करने के क्रम में रेकी कर दिया घटना को अंजाम

संवाददाता। गोड्डा

नगर थाना अंतर्गत पांडुबथान एवं तिथोडीह स्थित सरकारी शराब दुकान में सैंधमारी कर चोरी करने की घटना का खुलासा गोड्डा पुलिस ने कर लिया है, घटना में शामिल राजमहल (साहिबगंज) के दो चोर को गिरफ्तार कर लिया गया है, इस मामले की जानकारी देते हुए सदर एसडीपीओ जेपीएन चौधरी ने बताया कि बीते जनवरी में पांडुबथान एवं फरवरी माह में तिथोडीह स्थित सरकारी शराब की दुकान में अज्ञात चोर द्वारा सैंधमारी कर चोरी कर ली गई, दीवाल काटकर चोरों ने नगदी के अलावा शराब के कई कार्टन चुरा लिए, इस मामले को लेकर नगर थाना में दो अलग अलग प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी, अनुसंधान के क्रम में टीम को यह जानकारी मिली कि चोरी की घटना को जिले के बाहर के चोरों ने अंजाम दिया है, इस इनपुट के बाद पुलिस ने ग्राम पश्चिम नारायणपुर थाना राजमहल जिला साहेबगंज में छापेमारी कर रहमत



शेख एवं कमरुज जमाल उर्फ मिथुन को गिरफ्तार किया है, इनके पास से लूट के पांच हजार रुपया एवं मोबाइल मिले हैं।

पूछताछ के क्रम में अपराधियों ने घटना में अपनी संलिप्तता स्वीकार करते हुए बताया कि वे लोग मजदूरी करने पांडुबथान आए हुए थे और इसी क्रम में शराब दुकान की निगरानी की थी, फिर योजना बनाकर चोरी की घटना को अंजाम दिया, गिरफ्तार किए गए

खास बातें

- नगदी के आलावा कई कार्टन चुरा लिए।
- मामले को लेकर दो प्राथमिकी दर्ज की गई थी

अपराधियों का पूर्व से आपराधिक इतिहास रहा है, दोनों को न्यायालय में प्रस्तुत किए जाने के बाद जेल भेज दिया गया है।

बोकारो : उत्पाद विभाग ने की कार्रवाई 810 लीटर स्प्रीट, 50 लीटर महुआ शराब जब्त की गई

संवाददाता। बोकारो

उत्पाद विभाग ने कार्रवाई कर 810 लीटर स्प्रीट और 50 लीटर महुआ शराब जब्त किया है, यह कार्रवाई उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी विजया जाधव के निर्देश पर शुक्रवार को की गई, जानकारी के अनुसार सहायक आयुक्त उत्पाद बोकारो के



मापदर्शन एवं निरीक्षक उत्पाद के पर्यवेक्षण में जिला उत्पाद टीम ने नानाडीह थाना अंतर्गत जमुनिया नदी किनारे, दहीयारी ग्राम के जंगल में अवैध शराब निर्माण स्थलों पर छापेमारी अभियान चलाया, इस दौरान टीम ने 810 लीटर स्प्रीट एवं 50 लीटर महुआ शराब जब्त की है, वहीं 3 हजार केजी फरमेटेड महुआ को नष्ट किया गया।

छापेमारी के क्रम में संदिग्ध अभियुक्तों पर उत्पाद अधिनियम की संगत धाराओं के आधार पर अभियोग

दर्ज कर अप्रैत कार्रवाई की जा रही है, छापेमारी दल में निरीक्षक उत्पाद संजीत देव, अवर निरीक्षक सदर कृष्णा प्रजापति एवं अवर निरीक्षक चंद्रपुरा दीपिका कुमारी आदि शामिल थे, मालूम हो कि लोकसभा आम निर्वाचन 2024 को लेकर बोकारो जिला प्रशासन अलर्ट मोड पर है, उपायुक्त बोकारो ने सहायक आयुक्त उत्पाद को लगातार अभियान चलाकर अवैध शराब के निर्माण एवं बिक्री पर प्रभावी कार्रवाई करने का निर्देश दिया है।

फुटपाथ दुकानदार 11 मार्च को नगरसेवा भवन का घेराव करेंगे

संवाददाता। बोकारो

झुग्गी-झोंपड़ीवासी सह फुटपाथ दुकानदार महासंघ की बैठक शुक्रवार को बोकारो के सेंक्टर चार सिटी सेंटर में हर्षवर्द्धन प्लाजा के पास हुई, इस दौरान आगामी 11 मार्च को नगरसेवा भवन का घेराव सफल बनाने का निर्णय लिया गया, बैठक की अध्यक्षता महासंघ के उपाध्यक्ष ललन सिंह ने की, बैठक में उपस्थित महासंघ के संरक्षक सह आम आदमी पार्टी के प्रदेश मीडिया सह प्रभारी कुमार राकेश ने कहा कि सेल प्रबंधन बोकारो इस्पात नगर के गरीब दुकानदारों को उजाड़ रही है, इसलिए सभी को संगठित होना समय की मांग



है, महासंघ के सचिव आजाद कुमार ने कहा कि बोकारो में सेल प्रबंधन को किसी कानून से मतलब नहीं है, जबकि अन्य शहरों में सेल प्रबंधन कानून के तहत पुनर्वासित कर रही है, दुकानदारों में आक्रोश: बैठक में सिटी सेंटर कमिटी के अध्यक्ष विजय कुमार ने कहा कि बोकारो इस्पात नगर प्रशासन विभाग के अतिक्रमण

हटाओ अभियान के खिलाफ फुटपाथ दुकानदारों आक्रोश है, ग्रथ विक्रेता अधिनियम 2014 के तहत बिना पुनर्वास के शहरी क्षेत्र के किसी भी दुकान को उजाड़ना गैरकानूनी है, बैठक में स्थानीय कमिटी के सचिव अशोक शर्मा, कोषाध्यक्ष बालेश्वर महतो, सुरेश यादव, शोकर लामा, अनिल कुमार शामिल थे।

▼ व्रीफ खबरे

बच्ची को बरामद कर अभिभावक को सौपा

रामगढ़। रामगढ़ थाना में अभिभावक द्वारा अपनी बच्ची को बेचे जाने संबंधित शिकायत पर जिला प्रशासन, रामगढ़ एवं बाल कल्याण समिति ने इसे गंभीरता से लिया। इस पर कार्रवाई करते हुए बच्ची को बरामद कर लिया। वहीं बाल कल्याण समिति द्वारा बच्ची को अपनी कस्टडी में लेने के बाद उसके अस्वस्थ होने के कारण सदर अस्पताल, रामगढ़ में इलाज कराया। उसके बाद शुक्रवार को जिला समाज कल्याण पदाधिकारी कनक तिवारी, जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी शांति बागे सहित बाल कल्याण समिति के सदस्यों द्वारा विभिन्न दस्तावेजों एवं तथ्यों को देखने के बाद बच्ची को उनके माता-पिता को सुरक्षित सौपा गया।

ऑफलाइन मोड में ही निकाली गई निविदा

हजारीबाग। भवन निर्माण प्रमंडल के द्वारा सरकार के आदेश का उल्लंघन कर ऑफलाइन मोड में निविदा आमंत्रित की गई थी। जिसमें 1 मार्च 2024 को परिमाण विपत्र विक्री की तिथि निकली गई थी। परंतु विभाग द्वारा विपत्र पत्र न बेंच सरकार को लाखा का नुकसान दिया जा रहा है। इस संबंध में संवेदक विपिन कुमार मां गायत्री इंटरप्राइजेज ने बताया कि भवन निर्माण के द्वारा जितने भी निविदा निकली जाती है। जिसमें एक से दो ही बंधुके दिया जाता है और एफव शोर्टलू कर अधिकारी अपने चहेतो को कार्य आवंटन करते हैं। विभाग द्वारा कभी भी परिमाण विपत्र पत्र नहीं बेंच जाता है, जिससे सरकार को लाखा का नुकसान होता है।

मुखिया संघ ने दिया एकदिवसीय धरना

हजारीबाग। जिला मुखिया संघ ने उपायुक्त कार्यालय के समक्ष मुखिया संघ के जिला अध्यक्ष रंजीत मेहता की अध्यक्षता में सात सूत्री मांग को लेकर एकदिवसीय धरना दिया। जिसमें मांग पत्र के माध्यम से मांग किया गया कि निर्बंधित किए गए मुखियागाणों के वित्तीय सभी पावर अविनाश वापस किया जाए। ग्रामसभा के माध्यम से चयनित लाभुकों को अनुआ आवास को प्राथमिकता दी जाए। मुखिया पर न्यायिक रूप से आरोप गठित होने के बाद ही वित्तीय शक्ति जब्त की जाए।

झामुंको ने नरकी चौक में निकाला न्याय मार्च विष्णुगढ़

झारखंड भुक्ति मोर्चा विष्णुगढ़ प्रखंड समिति कार्यकर्ताओं द्वारा राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के समर्थन और केंद्र सरकार के विरोध में नरकी पंचायत के सरना स्थल से न्याय यात्रा निकाली गई। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता विष्णुगढ़ प्रखंड अध्यक्ष कपिल देव चौधरी एवं संचालन प्रखंड सचिव संजय प्रजापति के द्वारा किया गया। इस दौरान प्रखंड अध्यक्ष ने कहा कि झारखंड झारखंडियों का कुर्बानी का देन है। तभी झारखंड हम लोगों को मिला है।

महाशिवरात्रि को लेकर शांति समिति की बैठक

बड़कागांव। बड़कागांव प्रखंड में महाशिवरात्रि पूजा शांतिपूर्वक संपन्न कराने को लेकर थाना परिसर में शांति समिति की बैठक आयोजित की गई। जिसकी अध्यक्षता वीडीओ जिनेंद्र कुमार मंडल एवं संचालन जिप प्रतिनिधि मोहम्मद इब्राहिम ने किया। बैठक में उपस्थित लोगों ने महाशिवरात्रि को लेकर विशेष चर्चा की एवं शांतिपूर्वक पूजा करने पर विचार विमर्श किया। इस दौरान बड़कागांव मस्जिद पहाड़ बुद्धवा महादेव में मेला एवं पूजा पर विशेष चर्चा हुई।

विरोध

पीएचईडी की जल-नल योजना से नहीं मिला लाभ : अरविंद

संवाददाता। चौपारण

चौपारण प्रखंड के ग्राम पंचायत दादपुर के चौपारण-चतरा रोड किनारे दलित भुइयां टोली में बना पीएचईडी विभाग से जल नल योजना शोभा की वस्तु बनकर रह गई है। उक्त बातें समाजसेवी सह पूर्व मुखिया प्रतिनिधि अरविंद सिन्हा ने कही।

इस दौरान गांगो मसोमात, सुदामा मसोमात, सीता मसोमात, रीता देवी, सुधा देवी, आरती देवी, सुरा देवी, रानी देवी, गौरा देवी, करमनिया देवी, महेंद्र भुइयां, छोटन भुइयां, सरजू भुइयां, डोमन भुइयां, जिशु भुइयां, जगदेव, मनीष, छोट्ट भुइयां, भुखन भुइयां, दिनेश भुइयां सहित 50 घरों के दलित भुइयां समाज के लोग

डीआईजी सुनील भास्कर की सख्ती से अपराधियों से लेकर अवैध कारोबारियों तक में खौफ आम जनता पुलिस को अपना साथी समझे : डीआईजी

प्रमोद उपाध्याय। हजारीबाग

हजारीबाग रेंज के डीआईजी के रूप में कार्यरत सुनील भास्कर के कुछ ही दिन हुए हैं, लेकिन उनकी कार्यशैली से अपराधियों से लेकर अवैध धंधे में शामिल कारोबारियों में हड़कंप है। अपनी ड्यूटी के प्रति गंभीर डीआईजी दप्तर में बैठने की बजाय क्षेत्र में घूम कर सीधे पुलिस और जनता से संवाद कर रहे हैं।

इससे अधिकारी से लेकर कर्मचारी भी सजग हैं। कोई सूचना मिलते ही वह तुरंत कार्रवाई करते हैं। बहुत ही कम समय में जिले में नशीला पदार्थ कारोबारी की कमर तोड़ कर रख दी

प्रशासन सख्त

- अपराधियों एवं अवैध कारोबारी की सूची हो गई है तैयार
- जनता 9431706131 पर कॉल कर सकती है

है। यहां तक की गोली चलाकर दहशत फैलाने वाले कई अपराधियों को भी सलाखों के पीछे भेज चुके हैं। यही कारण है कि जिले में आज उनका नाम सभी की जुबान पर चढ़ा हुआ है। हर जगह उनकी चर्चा है। इसे लेकर शुभम संदेश के संवाददाता

प्रमोद उपाध्याय ने उनसे खास बातचीत की। इस दौरान डीआईजी सुनील भास्कर ने कहा कि सरकार और पुलिस मुख्यालय का निर्देश है कि संगठित अपराध पर लगाम लगे और आमलोगों को न्याय मिले। इन दोनों बिंदुओं पर उनकी नजर है और रहेगी। कहा कि आम जनता पुलिस से दूर नहीं रहे, बल्कि पुलिस को अपना साथी समझे। पुलिस और जनता के संबंध अच्छे रहे तो अपराध पर लगाम लगाया जा सकता है। कहा कि जनता सीधा उनके सरकारी नंबर 9431706131 पर कॉल कर अपनी समस्या बता सकती है या फिर इसी पर वाट्सएप भी किया जा सकता है।

होटल के पास बोलेरो में कुछ व्यक्ति अफीम को लेकर लेन-देन कर रहे थे

लाखों की अफीम के साथ तीन तस्कर हुए गिरफ्तार

संवाददाता। हजारीबाग

चौपारण के नये थाना प्रभारी दीपक कुमार सिंह को अफीम की तस्करी मामले में बड़ी सफलता हाथ लगी है। इस संबंध में थाना प्रभारी ने बताया पुलिस अधीक्षक को गुप्त सूचना मिली थी कि ग्राम बहरा स्थित हरियाणा पंजाब लाइन होटल के पास बोलेरो वाहन सं-0- जेएच02AL-2526 में बैठकर कुछ व्यक्ति अफीम को लेकर आपस में लेन-देन कर रहे हैं। इस सूचना पर बरही डीएसपी नौशाद आलम के नेतृत्व में छापेमारी टीम गठित की गयी। जब मौके पर छापेमारी टीम पहुंची तो देखा कि उक्त वाहन होटल के बाहर खड़ी है।

पुलिस बत्ती को देखकर बोलेरो में सवार दो-तीन लोग भागने का प्रयास करने लगे। लेकिन सशस्त्र बल के सहयोग से तीन व्यक्ति संजय यादव, पिता शीतल यादव ग्राम-हुलगड़ा खुर्द थाना- सदर, जिला- चतरा, विजय साव, पिता स्व-0 डेगलाल साव ग्राम-रसोईया धमना थाना- बरही जिला-हजारीबाग और मिथुन दांगी, पिता स्व. मुंशी दांगी ग्राम- जोरी थाना-राजपुर जिला- चतरा को पकड़ लिया गया। बोलेरो की तलाशी लेने पर एक प्लास्टिक में रखा एक किलो अफीम और 20 हजार रुपया जब्त किया गया। इस संबंध में चौपारण थाना में



दो क्विंटल गांजा बरामद, एक गिरफ्तार

हजारीबाग। हजारीबाग पुलिस ने घर के अंदर छुपा कर रखे गए दो क्विंटल गांजा बरामद किया। इस मामले में सिलिफ एक आरोपी भी पकड़ा गया। यह जानकारी एस्प्री अरविंद कुमार सिंह ने दी। उन्होंने बताया कि 29 फरवरी की रात को उन्हें गुप्त सूचना मिली थी कि कटकमदाग थाना अंतर्गत आजाद मोहल्ला, कुद में रिंकु अंसारी अपने घर में गांजा का अवैध व्यापार करने के लिए अवैध गांजा छिपाकर रखा



है। सूचना के सत्यापन एवं आवश्यक कार्रवाई के लिए डीएसपी मुख्यालय नीरज कुमार के नेतृत्व में एक छापेमारी टीम का गठन किया गया। छापेमारी दल में कटकमदाग थाना प्रभारी पंकज कुमार, पैथर

धारा एनडीपीएस एक्ट के तहत एफआईआर दर्ज की गयी है। तीनों व्यक्ति को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है। छापेमारी टीम में नौशाद आलम अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी,

बरही पुनि दीपक कुमार सिंह, थाना प्रभारी, सअनि भाजू एक्का सहित चौपारण थाना के जैप सशस्त्र बल के जवान शामिल थे। बता दें कि चौपारण प्रखंड के हजारों एकड़ में पोस्ता की

डाक अधीक्षक को सोहराई पेंटिंग प्रदान कर सम्मानित किया गया

डाक सामुदायिक कार्यक्रम आयोजित

संवाददाता। हजारीबाग

डाक विभाग हजारीबाग प्रमंडल द्वारा पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत नायबपाप पंचायत, बभनबै पंचायत भवन में डाक मेला का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि के रूप में डाक अधीक्षक अशुतोष कुमार सिन्हा एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में सहायक डाक अधीक्षक ब्रजेश कुमार पासवान, शिकायत निरीक्षक विकास रंजन, डाक निरीक्षक अशोक मंडल, कॉलेज मोड़ डाकघर के पोस्टमास्टर नंदन कुमार, मुखिया पुष्पा देवी उपस्थित थे।

अतिथियों का स्वागत शॉल व पुष्पगुच्छ प्रदान कर किया गया। डाक अधीक्षक को हजारीबाग की प्रसिद्ध सोहराई पेंटिंग प्रदान कर सम्मानित किया गया। डाक अधीक्षक आशुतोष कुमार सिन्हा ने बताया कि डाकघर में निवेश पर आपकों मिलता है अधिकतम ब्याज और सुरक्षा की गारंटी। डाकघर के माध्यम से अनेक प्रकार की बचत



योजना, बीमा योजना, महिला सशक्तिकरण आदि को ध्यान में रख कर योजनाएं चल रही हैं। जिसका हमें लाभ उठाना चाहिए। भारतीय डाक आज सेवाओं के कारण अपनी पहुंच घर घर तक बना चुका है। ऑटिकल की बुकिंग व वितरण में देश में अग्रणी है। सुकन्या समृद्धि खाता, बचत खाता, रॉकिंग डिपॉजिट खाता, फिक्स्ड डिपॉजिट, महिला सम्मान बचत पत्र आदि के द्वारा लोगों को लुच बचत की सुविधा व अधिकतम ब्याज दे रहा है।

डाक जीवन बीमा एवं ग्रामीण डाक जीवन बीमा के माध्यम से लोगों को बीमा सुविधा न्यूनतम प्रीमियम पर

अधिकतम बोनस के साथ प्रदान कर रहा है। सरकार द्वारा स्कॉलरशिप, वृद्धा पेंशन, विधवा पेंशन, पीएम किसान, गैस सब्सिडी आदि का भुगतान डाकघर के खाता पर उपलब्ध है। सभी ग्रामीण डाकघर में भी आधार मोबाइल अपडेशन एवं 5 वर्ष से कम उम्र के बच्चों का मुफ्त में आधार एनरोलमेंट की सुविधा उपलब्ध है। भारतीय डाक आज अपनी गुणवत्तापूर्ण सेवाओं के लिए शिष्ट आर्जोचित कर लोगों को डाक योजनाओं की जानकारी और सेवा उपलब्ध करा रही है। मुखिया पुष्पा देवी ने कहा कि लोगों को जागरूक करने का काम किया जा रहा है।

2018 में 50 घरों के दलित भुइयां समाज के लोगों को मिली थी शुद्ध पेयजल की सौगात

पीएचईडी की जल-नल योजना से नहीं मिला लाभ : अरविंद



मिला था। लेकिन वर्तमान में यह साल डेढ़ साल से खराब है। जिसे ठीक करवाने के लिए लोग एक तरफ मुखिया से और दूसरी तरफ पीएचडी विभाग से मांग कर रहे हैं। पर किन्हीं के द्वारा सकारात्मक पहल नहीं किया

जा रहा है। इस संबंध में दादपुर मुखिया गंदरी दांगी एवं पंचायत सेवक मुकेश कुमार ने कहा कि मुखिया मद को सरकार ने दो विभाग में बांट कर खर्च करने का निर्देश दिया है। जिसमें एक टाइड योजना में

जा रहा है। इस संबंध में दादपुर मुखिया गंदरी दांगी एवं पंचायत सेवक मुकेश कुमार ने कहा कि मुखिया मद को सरकार ने दो विभाग में बांट कर खर्च करने का निर्देश दिया है। जिसमें एक टाइड योजना में

बैठक में लंबित कांडों की समीक्षा की जाएगी

लोहरदगा, पाकुड़ और जामताड़ा के बाद रंची में भी प्रभारी डीआईजी के रूप सुनील भास्कर का काम काफी अच्छा रहा है। डीआईजी के रूप में हजारीबाग आने के बाद उनकी अपनी प्राथमिकता भी यही है। बताया कि रेंज के अधीन जिलों के एस्प्री के साथ जल्द बैठक कर यह समीक्षा होगी कि कितने कांड लंबित हैं। कितने में अनुसंधान पूरा हुआ, किसमें गिरफ्तारी हुई और किसकी क्या स्थिति है। कहा कि इसकी विस्तृत पड़ताल होगी, तभी अपराध पर भी अंकुश लगा पाएगा। भास्कर ने कहा कि वहीं आगामी चुनाव को

लेकर संवेदनशील बूथों, अति संवेदनशील बूथों और सुरक्षा बल की जरूरत, पूर्व के चुनावों में गड़बड़ी करनेवालों पर कार्रवाई का मुद्दा इसमें रहेगा। जानकारी दी कि चुनाव में अशांति फैलानेवालों पर 107, 109 और 110 के तहत बड़े पैमाने पर जिलों में कार्रवाई शुरू है। बताया कि इसके अलावा कोर्ट सुरक्षा को लेकर मिले निर्देशों के आलोक में भी समीक्षा होगी। इधर अब आम जनता भी धीरे-धीरे पुलिस से जुड़ रही है और हजारीबाग पुलिस को एक अच्छी टीम बना रहा है।

रामगढ़ के नवनियुक्त एसपी ने रजरप्पा में की पूजा अर्चना



संवाददाता। रामगढ़

रामगढ़ के नवनियुक्त एसपी डॉ विमल कुमार शुक्रवार को रजरप्पा स्थित छिन्मस्तिका मंदिर पहुंचे। यहां पहुंच कर उन्होंने मां छिन्मस्तिके की पूजा अर्चना कर उनका आशीर्वाद प्राप्त किया। साथ ही उन्होंने नारियल बलि देकर रक्षा सूत्र भी बंधवाए। वहीं पूजा अर्चना के बाद वे रजरप्पा स्थित

स्थानीय वीआईपी गेस्ट हाउस पहुंचे। यहां पहुंचने पर उन्हें गाड आफ ऑनर दिया गया। इसके साथ ही उनका स्वागत रजरप्पा थाना प्रभारी नवीन प्रकाश पांडेय के द्वारा बुके पहुंच कर उन्होंने मां छिन्मस्तिके की पूजा अर्चना कर उनका आशीर्वाद प्राप्त किया। साथ ही उन्होंने नारियल बलि देकर रक्षा सूत्र भी बंधवाए। वहीं पूजा अर्चना के बाद वे रजरप्पा स्थित

बुद्धिजीवी मंच ने शाहनवाज खान को दी बधाई

संवाददाता। रामगढ़

बरकाकाना सीआईसी बस्ती निवासी शाहनवाज खान को विनोबा भावे विश्वविद्यालय, हजारीबाग द्वारा पीएचडी की उपाधि मिलने पर क्षेत्र के दर्जनों बुद्धिजीवी उनके घर पहुंच कर बधाई दी। बुद्धिजीवियों ने प्रो खान को पुष्पगुच्छ देकर, शॉल ओढ़ाकर और उपहार देकर सम्मानित किया और मिठाई खिला कर बधाइयां दी।

इस दौरान बुद्धिजीवियों ने उनके सम्मान में अपनी अपनी बातें रखीं। अध्यक्ष प्रदीप करमाली ने अध्यक्षता करते हुए कहा कि हमारे क्षेत्र के लिए खुशी का पल है। गर्व की बात है। महताब उर्फ लक्को साकिन हबीबी नगर, खिरगांव ने लाकर दिया है।



लिए गर्व की बात है कि हमारे बीच में एक ऐसे मेहनती, सामाजिक व्यक्ति और विद्वान भी मौजूद हैं। हमें इनसे प्रेरणा लेनी चाहिए। पुस्तक लिखने की क्षमता उन्हीं के पास होती है जिनके पास ज्ञान का अपार भंडार होता है। संचालन मुख्य संयोजक पंचदेव करमाली ने किया। ज्ञात हो कि डॉ खान ने 'द रोले ऑफ रामसुर रहमान फारूकी इन द डेवलपमेंट ऑफ उर्दू फिक्शन' पर शोध पत्र

(पुस्तक) लिखा। इन्होंने पूर्व उर्दू विभागाध्यक्ष एवम मानविकि संकायाध्यक्ष डॉ आमिर मुस्तफा सिद्दीकी के पर्यवेक्षण में शोध कार्य पूरा किया। खान फिलहाल विनोबा भावे विश्वविद्यालय अंतर्गत महाविद्यालय में असिस्टेंट प्रोफेसर के पद पर में कार्यरत हैं। इन्होंने अल्लाह के करम का शुक्र अदा करते हुए इस शोधपत्र को अपने स्वर्गीय माता पिता के नाम समर्पित किया है।

दामोदर पुल पर युवक से साढ़े तीन लाख की छिनतई

संवाददाता। रामगढ़

बाइकसवार अपराधी एक युवक से साढ़े तीन लाख की छिनतई कर फरार हो गए। घटना रामगढ़ थाना क्षेत्र के दामोदर पुल पर हुई। बाइकसवार अपराधियों ने एचडीएफसी बैंक से रुपए लेकर जा रहे हैं युवक से साढ़े तीन लाख रुपए की छिनतई की।

भुक्तभोगी फिरोज ने बताया कि वह करीब 12:30 बजे मेन रोड स्थित एचडीएफसी बैंक से निजी काम के लिए तीन लाख 50 हजार रुपए निकाल कर वापस अपने घर रामगढ़ जिला से रेलगाड़ी घर जा रहा

था। इसी दौरान दामोदर पुल के समीप पीछे से हेलमेट लगाकर दो बाइक सवार आये और रुपए से भरा थैला छिन कर फरार हो गए। फिरोज ने बताया कि रुपए से भरा थैला लेकर भाग रहे अपराधियों का उसने कुछ दूर तक पीछा भी किया, लेकिन अपराधी काफी तेजी से बाइक लेकर एनएच 33 को जोड़ने वाली सड़क की ओर घुस गए, जिसके बाद उनका कुछ पता नहीं चल पाया। इसके बाद भुक्तभोगी फिरोज रामगढ़ थाना पहुंचा और मामले की लिखित जानकारी पुलिस को दी और कार्रवाई करने की गुहार लगाई। पुलिस मामले की छानबीन में जुटी है।

यह रामगढ़ के गोला प्रखंड का पहला जेंडर रिसोर्स सेंटर है

जेंडर रिसोर्स सेंटर का उद्घाटन

संवाददाता। रामगढ़

गोला प्रखंड में जेएसएलपीएस द्वारा जेंडर रिसोर्स सेंटर (गरिमा केंद्र) कार्यालय का उद्घाटन प्रखंड प्रमुख गीता देवी, प्रखंड अंचल अधिकारी समरेंस प्रसाद भण्डारी व जिला कार्यक्रम प्रबंधक रीता सिंह के द्वारा संयुक्त रूप से किया गया। यह रामगढ़ के गोला प्रखंड का पहला जेंडर रिसोर्स सेंटर है। इसका संचालन जेएसएलपीएस के द्वारा संचालित संकुल संगठन के द्वारा किया जायेगा। इस केंद्र का मुख्य उद्देश्य महिलाओं के साथ हो रहे अत्याचार को सीधे जेंडर रिसोर्स सेंटर में आवेदन देकर महिलाओं को निजात दिलाना है। मौके पर अंचल अधिकारी समरेंस प्रसाद ने लिंग आधारित हिंसा के विरुद्ध महिलाओं को आगे आकर कार्य करने, अन्य महिलाओं को हिंसा के प्रति जागरूक करने की अपील की। साथ ही उन्होंने महिलाओं को इसकी शुरुआत अपने घर से करने की सलाह दी। उनके



द्वारा बताया गया कि प्रशासन द्वारा सभी प्रकार का सहयोग दिया जाएगा। प्रखंड प्रमुख गीता देवी ने भी इस संबंध में अपनी बातों को रखा और सभी महिलाओं को शुभकामना दी। साथ ही डायन कुप्रथा जैसे अंधविश्वास व कुरीतियों के खिलाफ आवाज उठाने की बात कही। इस मौके पर मौजूद डीपीएन रीता सिंह के द्वारा महिलाओं को एकजुट होकर महिलाओं के खिलाफ होने वाली हिंसा की पहचान कर उसके समाधान करने की बात कही। उनके द्वारा बताया गया कि हिंसा से संबंधित

मामलों को जीआरसी के माध्यम पीडित महिलाओं को सहयोग व कानूनी परामर्श के साथ आवासीय सुविधा भी दी जाएगी। कार्यक्रम में बीपीएम विपिन कुमार, जिला प्रबंधक सामाजिक विकास सौरभ प्रसाद, जिला आजीविका प्रबंधक अजय कुमार लाल, बीपीओ लुकेश्वर साव, एडमिन गणेश महतो, सुलेखा देवी, लक्ष्मीनारायण गोला संकुल, अध्यक्ष उम कुमारी, सचिव सुनीता देवी, जेंडर सीआरपी मनीषा कुमारी, उर्मिला देवी, आरती देवी, संगीता देवी आदि मौजूद थे।

हरली में मुखिया पर लगा अनियमितता का आरोप

संवाददाता। बड़कागांव

बड़कागांव प्रखंड के ग्राम पंचायत हरली के उपमुखिया सुनील कुमार ने मुखिया कविता देवी पर विकास कार्यों में अनियमितता के आरोप लगाए हैं। उपमुखिया ने मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर मुखिया के खिलाफ जांच की मांग की है। हरली पंचायत के उपमुखिया ने पंचायत सचिव एवं मनरेगाकर्मी की कार्यशैली पर सवाल उठाया है।

उपमुखिया ने 15वें वित्त मध्य योजना से पंचायत के अंतर्गत किए जा रहे विकास कार्यों में भारी अनियमित व गड़बड़ी की शिकायत की है। आरोप है कि बिना काम किए पैसा निकासी करने साथ ही अयोग्य निर्माणा कार्य भी कर दिए। आरोप के अलावा वार्ड सदस्य खुशबू कुमारी राणा शामिल हैं।

देकर शिकायत की है एवं जांच करने की मांग की है। जिसमें जल नल योजना, मारगा योजना, डोषा निर्माण कार्य, बाबा आवेडकर आवास योजना में अनियमितता के आरोप हैं। उनका कहना है कि मुखियापति जन्वितरण प्रणाली के संचालक एवं प्रखंड डीलर संघ के प्रखंड सचिव हैं। मुखियापति का भ्रूस दिखाकर कार्ड धारी को मात्रा से कम राशन दिया जाता है। उपमुखिया सहित अन्य वार्ड सदस्यों ने इस पर संज्ञान लेने या अपनी सदस्यता निरस्त करने की बात आवेदन में कही है। इस आवेदन पर त्रिलिपि मुख्यमंत्री सहित मनरेगा आयुक्त एवं उपायुक्त हजारीबाग को भी प्रेषित किया है। इस आवेदन में उपमुखिया सुनील कुमार के अलावा वार्ड सदस्य खुशबू कुमारी राणा शामिल हैं।

बायोस्कोप



महिलाओं के खिलाफ दो अर्थी संवाद, भेद चुटकुले परोसने और उन्हें बिक्री की वस्तु के रूप में पेश करने के लिए बॉलीवुड अपने प्रारंभिक दौर से ही बदनाम है. लेकिन यहीं समय-समय पर कुछ ऐसी फिल्मों भी बनीं जो आधी आबादी के हौसले और हिम्मत को सशक्त रूप में सामने लाईं. जिसने महिलाओं के विरुद्ध घरेलू हिंसा व अन्य अत्याचार के खिलाफ आवाज बुलंद की. इन फिल्मों ने महिलाओं की मन:स्थितियों, द्वन्द, समस्याओं और उनसे उबरने के उनके मादा को बहुत सशक्त रूप से जाहिर किया. इस सप्ताह जब जमाना महिलाओं के हौसले और उड़ान को सलाम कर रहा है, आइए, हम बॉलीवुड की कुछ ऐसी फिल्मों की बात करें जो महिलाओं की सशक्त तस्वीर जाहिर कर करती हैं-



बॉलीवुड की इन फिल्मों में महिलाओं की बुलंद आवाज

गंगूबाई काटियावाड़ी, 2022

आलिया भट्ट की मुख्य भूमिका वाली यह बॉलीवुड बायोपिक ड्रामा है जो गंगूबाई काटियावाड़ी के जीवन पर आधारित है. फिल्म में गंगूबाई के व्यक्तित्व को बहुत सशक्त रूप में दिखाया गया जो परिजन द्वारा ही कभी रेड लाईट परिया में फंसाई गई थी. बाद में यहां की औरतों के हक के लिए लड़ी और अपनी खास छवि बनाई.

मदर इंडिया, 1957

नरगिस ने इस फिल्म में राधा की भूमिका निभाई थी, जो एक गरीब विधवा है और अपने दो बच्चों को बड़ा करने के लिए विपरीत परिस्थितियों से जुझती है. वह अपने मृत्यों के प्रति सदा समर्पित रहती है और न्याय के लिए अपने बेटे को मारने से भी नहीं चूकती. 'पति नहीं है तो क्या मैं तो हूँ, बच्चों के सिर पर पिता का साया नहीं है तो क्या मां तो है, हालात साथ नहीं हैं तो क्या हौसला तो है'... फिल्म के ये डायलॉग उस दौर में महिला सशक्तिकरण का सशक्त संदेश देते हैं.

मिर्च मसाला, 1987

यह फिल्म गांव की एक औरत (सोन बाई जिसकी भूमिका रिमता पाटिल ने निभाई) के बारे में है जो नसीरुद्दीन शाह द्वारा निभाए गए सूबेदार की भूमिका को 'ना' कहने का साहस दिखाती है, ताकि वह अपने आपको उसकी बुढ़ी नजर से बचा सके. फिल्म में दीपि नवल की भी अहम भूमिका है, जो अपनी बच्ची की पढ़ाई के लिए गांव के मुखिया का भी विरोध कर देती है.

लज्जा, 2001

फिल्म लज्जा में मुख्य चार महिला किरदारों के जरिए भारतीय महिलाओं की दुर्दशा को दिखाया गया है. मनीषा कोइराला मुख्य भूमिका में हैं, अन्य प्रमुख भूमिकाओं में माधुरी दीक्षित, रेखा, महिषा चौधरी, अनिल कपूर और अजय देवगन शामिल हैं. अलग-अलग परिवेश, परिस्थिति और हैसियत की चारों महिलाओं की कहानी इस फिल्म के जरिए दिखाया गया है.

इंग्लिश विंग्लिश, 2012

बच्चे इंग्लिश कॉन्वेंट स्कूल में पढ़ते हैं, अंग्रेजी नहीं जानने के कारण पग-पग पर दुविधा/अपमान की स्थिति आती हो, एक हाउस वाइफ की इन्हीं मन:स्थितियों को फिल्म 'इंग्लिश विंग्लिश' में बहुत बारीकी से दिखाया गया है. श्रीदेवी अभिनीत इस फिल्म में दिखाया गया कि महिला अपनी हर भूमिका मजबूती से निभाती है और जब टान लेती है तो कुछ भी कर सकती है.

पिक, 2016

यह एक भारतीय कोर्ट ड्रामा सोशल थ्रिलर फिल्म है, जिसे अनिरुद्ध रॉय चौधरी ने डायरेक्ट किया है. अमिताभ बच्चन, तापसी पन्नू और कीर्ति कुलकर्णी स्टारर यह फिल्म तीन युवतियों की कहानी पर आधारित है, जो यौन उत्पीड़न का आरोप लगाने के बाद समाज से लड़ती हैं.

थपड़, 2020

तापसी पन्नू की अभिनीत वाली यह फिल्म घरेलू हिंसा का सामना करने वाली एक महिला की कहानी पर आधारित है. पत्नी को मारे गए थपड़ को जहां समाज परिस्थितिजन्य सामान्य व्यवहार करार देता नजर आता वहीं अभिनेत्री के अपने आत्मसम्मान से इसे जोड़ कर लंबी लड़ाई लड़ने के हौसले को बखूबी दर्शाया गया है.

तवीन, 2014

फिल्म में एक सीधी-सादी लड़की की कहानी है जो माता-पिता की मर्जी से शादी करना, पति की मर्जी से अपने जीवन के फैसले लेने को ही अपना धर्म मानती है. फिल्म में मजेदार ट्वीस्ट तब आता है, जब लड़का रमाई तोड़ देता है. वह जिंदगी में आगे बढ़ने का निर्णय लेकर अकेले हनीमून पर निकल जाती है और एप्रेंटिस से पेरिस तक की इस यात्रा के अनुभव ने उसकी जिंदगी के मापने बदल देते हैं.

दामिनी, 1993

फिल्म दामिनी एक ऐसी महिला की कहानी है, जो सच और इंसाफ की लड़ाई में अपने प्यार, पति और परिवार सबकुछ दांव पर लगा देती है. दामिनी की शादी एक अमीर परिवार में होती है, यहां वह अपने जेट के खिलाफ खड़ी हो जाती है, जो घर की नौकरानी का रेफ कर देता है. आखिरकार जीत दामिनी की होती है.

इनमें भी मुखर हुई आधी आबादी की आवाज

- राम माधवानी के निर्देशन में बनी नीरजा फिल्म एयर होस्टेस नीरजा भनोट की असल कहानी पर आधारित थी. एफिड अटैक खराब और लक्ष्मी अग्रवाल की प्रेरणास्पद कहानी पर आधारित छपाक भी चर्चित रही.
- इंडियन बॉक्सर मेरी कॉम की जिंदगी पर बनी फिल्म मेरी कॉम में दिखाया गया कि एक एथलीट के लिए शादी कितनी मुश्किल बात है और शादी के बाद कमबैक करना कितना मुश्किल होता है.
- महेशा भट्ट निर्देशित अर्थ फिल्म में दिखाया गया कि कैसे एक महिला अपने पति से धोखा खाने के बाद अपनी जिंदगी को आगे बढ़ाती है.
- मृत्युदंड फिल्म की कहानी भी पसंद की गई जिसमें गांव के बाहुबली के खिलाफ दो महिलाएं अपने हक के लिए लड़ती हैं. वहीं अस्तित्व फिल्म एक्सट्रा मेरिटल अफेयर, पति का एब्यूज और एक महिला के अपनी पहचान को खोजने की कहानी है. आखिर में वह महिला अपने पति और बेटे को छोड़कर चली जाती है.

और ये हैं महिलाओं पर आधारित बॉलीवुड की सबसे कॉन्ट्रोवर्सियल फिल्में

- महिलाओं पर आधारित कई फिल्में कॉन्ट्रोवर्सियल भी रहीं जिसमें महिलाओं का बोल्ड और आजाद रूप का जमकर विरोध किया गया. कई बार इन फिल्मों के खिलाफ नारेबाजी और हिंसक प्रदर्शन भी हुए.
- फूलन देवी के जीवन पर बनी फिल्म 'बैंडिट क्वीन' ऐसी ही विवादास्पद फिल्म है. 1994 में शेखर कपूर की बनाई यह फिल्म यह एक सत्य घटना पर आधारित फिल्म है, जिसमें 'फूलन देवी' नाम की महिला के जीवन के संघर्षों को दिखाया गया है. सालों पहले डाकू और बाद में सांसद रही 'फूलन देवी' का रोल सीमा विश्वास ने निभाया था. फिल्म में बोल्ड सीन और रफ भाषा होने के कारण इसपर जमकर कॉन्ट्रोवर्सी हुई, जिसके चलते फिल्म को काफी समय के लिए बैन कर दिया गया.
- 2015 में आई फिल्म 'अनाफ्रीडम मॉर्डन डे' में भी दो लड़कियों के बीच के प्रेम को दिखाया गया था. फिल्म के सीन इतने ज्यादा बोल्ड थे कि सेंसर बोर्ड ने भी फिल्म पर बैन लगा दिया वहीं आम लोगों के विरोध का भी सामना करना पड़ा.
- 2017 में आई फिल्म 'लिपस्टिक अंडर माई बुक्स' का भी जमकर विरोध हुआ.
- फिल्म में महिलाओं के बोल्ड अवतार को देखकर कई मुस्लिम नेताओं ने जमकर विरोध किया और कहा कि यह फिल्म मुस्लिम महिलाओं को बुर्का पहनने के लिए भड़का रही है.

राधिका-अनंत प्री-वेडिंग फंक्शन

यहां जमी के सितारों की हो रही है शाही मेहमाननवाजी, आज मेला रॉंग पार्टी

अनंत अंबानी और राधिका मचेंट का प्री-वेडिंग फंक्शन इन दिनों (1 से 3 मार्च तक) जामनगर में चल रहा है. इसमें शरीक होने देश-विदेश के मेहमान जामनगर पहुंच रहे हैं. आज मेहमान पहले रिलायंस एनिमल रेस्क्यू सेंटर घूमेंगे और फिर शाम को मेला रॉंग पार्टी में शरीक होंगे. इनसे जुड़ी हर खबर, रील्स, वीडियो वायरल हो रहे. हॉलीवुड आर्टिस्ट रिहाना के रिहर्सल, उनके सामानों के कंटेनर से जुड़े वीडियो वायरल हो रहे तो फ्लाइट में मेहमानों को परोसा जा रहा खास नास्ता भी आग लगा रहा. हर कोई बस राधिका अनंत की रॉंगल वेडिंग के लेटेस्ट अपडेट का इंतजार कर रहा है.



दुल्हन सा सजा एयरपोर्ट

जामनगर एयरपोर्ट को मेहमानों के स्वागत के लिए दुल्हन की तरह सजाया गया है. चारों ओर फूलों की सजावट की गई है. नारंगी, गुलाबी और नीले कपड़ों से सजाया गया है. मेहमानों का स्वागत पारंपरिक तरीके से करने के लिए यहां पेंटिंग और लैंप भी रखे गए हैं.

फ्लाइट में मेहमाननवाजी

मेहमानों को दिल्ली और मुंबई से जामनगर तक लाने और वापस पहुंचाने के लिए चार्टर्ड उड़ानों की व्यवस्था की गई है. फ्लाइट में अंबानी परिवार की तरफ से मेहमानों का खास नाश्ता परोसा जा रहा. यह दृश्य हाल ही में एक सोशल जा रहा खास नास्ता भी आग लगा रहा. स्पेशल नाश्ते के साथ ही खूबसूरत मैसेज भी राधिका अनंत की तरफ से दिया गया.

पहुंच गए ये सितारे

अमिताभ बच्चन, रणवीर कपूर, आलिया भट्ट, विक्की कोशल, कैटरीना कैफ, सिद्धार्थ मल्होत्रा, कियारा आडवाणी, खुशी कपूर, इब्राहिम अली खान, एम एस धोनी, साक्षी धोनी, दिशा पटानी, वरुण धवन, अनिल कपूर, दीपिका पादुकोण, रणवीर सिंह, रानी मुखर्जी, आदित्य रॉय कपूर, अनन्या पांडे, हार्दिक पांड्या, रितेश देशमुख, जेमेलिया डिस्सुजा समेत कई सितारे अनंत और राधिका के प्री-वेडिंग फंक्शन अटेंड करने पहुंच गए हैं. हॉलीवुड आर्टिस्ट रिहाना के अलावा फेसबुक के संस्थापक मार्क जुकरबर्ग और प्रिंसिपला चान भी फंक्शन में आ गए हैं.

रणवीर का सुपर हबी अवतार

दीपिका पादुकोण ने हाल ही गुड न्यूज फैंस के साथ शेरार की है. दीपिका सितंबर में बच्चे को जन्म देंगी. इस अनउत्सर्ग के बाद दोनों को एयरपोर्ट पर सॉट किया गया. इस दौरान रणवीर अपनी प्रेमेंट पत्नी का पूरा ध्यान रखते नजर आए. फैंस को थोड़ा बेकाबू होते देख रणवीर बिना अपना आपा खोए सुपर हसबैंड बने और प्रेमेंट दीपिका पादुकोण को भीड़ से खास अंदाज में बचाया. वे बड़ी सहजता से दीपिका के पीछे आए और दोनों हाथों से उन्हें प्रोटेक्ट किया.



हस्ताक्षर

बॉलीवुड में पुनर्प्रदर्शन का बढ़ता बाजार

सुभाष घई की नब्बे के दशक में आयी 'कर्मा' एक बार फिर रिलीज हुई है. हालांकि 'पुनर्प्रदर्शन' की बात हम आज करने लगे हैं, सच तो यही है कि 70-80 के दशक में जब छोटे शहर सिंगल थिएटर से आच्छादित थे, पुरानी फिल्में अक्सर दोहरायी जाती थीं. उस दौर में फिल्में बनती भी कम थीं, और प्रिंट भी कम रिलीज होते थे, सो छोटे शहरों को ऐसे भी पुरानी फिल्मों से संतोष करना पड़ता था.

मुगले आजम से टैंड की शुरुआत

यदि हिंदी में बकायदा पुनर्प्रदर्शन की बात करें तो वह फिल्म होगी 'मुगले आजम'. अगस्त 1960 में पहली बार आंशिक रंगीन रूप में 'मुगले आजम' सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी, और अपनी कलात्मकता, अपने संगीत, अपने अभिनय से इस फिल्म ने एक मिसाल कायम की थी. डिजिटल तकनीक की सहज उपलब्धता के बाद फिल्म को रंगीन करना आसान हो गया तो इस फिल्म को तकनीकी रूप से और बेहतर और रंगीन बना कर नए दर्शकों के लिए 2004 में पुनर्प्रदर्शित किया गया अपने पुनर्प्रदर्शन में भी 'मुगले आजम' सफल रही, और इसने कई फिल्मकारों को नए स्वरूप में फिल्म प्रदर्शन को उत्साहित किया, जिसमें बी आर चोपड़ा की 1957 में बनी 'नया दौर' भी थी, लेकिन 2007 में दर्शक मशीन और मनुष्य के संघर्ष की इस कथा को स्वीकार नहीं कर सके. इस दौर में एवरग्रीन माने जाने वाले देव आनंद कहां पीछे रहने वाले थे. 1961 में रिलीज 'हम दोनों' को पूरे रंगीन स्वरूप में 2011 में उन्होंने पुनर्प्रदर्शित किया. उनकी योजना 'काला बाजार' और 'जाली नोट' जैसी फिल्म को रंगीन नए अवतार में भी प्रस्तुत करने की थी, लेकिन इस तरह की फिल्मों की शुरुआती असफलता ने देव साहब के साथ अन्य फिल्मकारों के भी उत्साह को कम कर दिया.

समय का मसाला अहम

वास्तव में तकनीक के उत्साह में हम भूल जाते हैं कि कोई भी कला समय सापेक्ष होती है. वह अपने समय से संवाद करती है तभी सार्वकालिक महान में



शुमार की जाती है. मुगले आजम की सार्वकालिक कथा की बात और है, लेकिन 'हम दोनों' को स्वीकार्य बनाने के लिए जैसे ही उसे आधुनिक कलेवर में दर्शकों के सामने रखना चाहेंगे, दर्शकों को उसमें ना तो 1960 दिखेगा न ही 2010, और कोई भी कृत समय से निरपेक्ष होने के बाद निरर्थक हो जाती है. ऐसा ही हिंदी की सफलतम फिल्मों में एक 'शोले' के संदर्भ में देखी गई, जब रिलीज के 40 साल पूरे होने पर इस फिल्म का 3डी वर्सन रिलीज किया गया, लेकिन दर्शकों ने जरा भी तवज्जो नहीं दी. हालांकि 'गदर 2' की रिलीज के पहले 'गदर' रिलीज की गई तो दर्शकों में वही 22 साल पहले की दीवानगी देखी गई.

खास अवसरों पर पुनर्प्रदर्शन

क्रिकेटर धोनी के जन्मदिन पर नीरज पांडेय ने 'एम एस धोनी-द अनटोल्ड स्टोरी' पुनर्प्रदर्शित की तो दर्शकों ने एक बार फिर देखने में कोई कोताही नहीं

की. इसके पहले सबसे लंबे समय तक थिएटर में चलने वाली फिल्म का इतिहास कायम करने वाली 'दिलवाले दुल्हनियां ले जाएंगे' को कुछ खास शहरों में शाहरुख खान के जन्मदिन पर पुनर्प्रदर्शित की गई थी. 2020 में मनमोहन देसाई की कल्ट फिल्म 'अमर अकबर एंथनी' का भी पुनर्प्रदर्शन अमिताभ बच्चन के जन्मदिन पर किया गया था. वास्तव में हिंदी में पुनर्प्रदर्शन की परंपरा ने कोरोना के बाद एक बार फिर जोर पकड़ा, जब लंबी बंदी के बाद थिएटर खुले, और दर्शक डर से थिएटर आने को तैयार नहीं थे. पुरानी फिल्मों के साथ आधी तिहाई दर्शकों के बीच सिनेमा चरो ने उस समय अपने को बनाए रखने की कोशिश की. बहरहाल, ओटीटी के दौर में जब सारे नेटवर्क के पास सिनेमा के बैंक भरे परे हैं, जो हर समय हमारे एक क्लिक पर उपलब्ध हैं, ऐसे में पुनर्प्रदर्शन को यह परंपरा हिंदी सिनेमा के लिए कब तक जरूरत बनी रहेगी कहना कठिन है.

ओटीटी पर इनका धमाल

ओटीटी पर नई फिल्मों और वेब सीरीज को लेकर लोगों की दीवानगी बढ़ती ही जा रही है. लोग वीकेंड से पहले ही इंजकार करने लगते हैं कि कौन ही फिल्म या वेब सीरीज रिलीज होने वाली है जिसे वो वीकेंड पर आराम से देख सकें. मार्च का महीना शुरू हुआ है और इसके साथ ही कई फिल्मों और वेब सीरीज आ रही हैं. आइए जानें कि नए महीने में ओटीटी पर क्या-क्या देखने को मिलेगा-



- मर्डर मुबारक**: 15 मार्च को नेटफ्लिक्स पर यह रिलीज होगी. हामी अदजानिया को सरसेस थ्रिलर में पंकज त्रिपाठी, सारा अली खान, विजय वर्मा, डिलप कपाड़िया, करिश्मा कपूर और संजय कपूर अभिनय करेंगे.
- ए वतन, मेरे वतन**: अमेजन प्राइम वीडियो पर यह 21 मार्च को रिलीज होगी. इसमें सारा अली एक स्वतंत्रता सेनानी उषा मेहता की भूमिका निभा रही हैं.
- मामला लीगल है**: यह सीरीज 1 मार्च को नेटफ्लिक्स रिलीज हुई. यह वीडो त्यागी पर है. इसमें रवि किशन मुख्य भूमिका में हैं.
- माई नेम इज लोह किवान**: एक नाथं कोरिया डिफेक्टर के इर्द-गिर्द घूमती यह फिल्म भी मार्च की पहली तारीख को रिलीज हो चुकी है.
- नेपोलियन**: नेपोलियन बोनापार्ट के जीवन पर आधारित यह फिल्म 1 मार्च को एप्पल टीवी+ पर रिलीज हो चुकी है.
- सनप्लावर सीजन 2**: सुनील ग्रोवर और अदा शर्मा की मुख्य भूमिका वाला यह सीरीज 1 मार्च को जी5 पर रिलीज हुआ. इसमें रणवीर शौरी, गिरीश कुलकर्णी, मुकुल चड्ढा आंशिक विद्यार्थी आदि हैं.
- प्रिसिला**: 'प्रिसिला' एल्विस प्रेस्ली की पत्नी प्रिसिला ब्यूलियू की जिंदगी पर बेस्ट यह फिल्म भी एक मार्च को ओटीटी पर रिलीज हुई.
- द जेंटलमैन**: नेटफ्लिक्स पर यह एक्शन सीरीज सात मार्च को रिलीज होगी. इसमें थियो जेम्स को अपने पिता की बड़ी संपत्ति विरासत में मिलती है लेकिन उसे जल्द ही पता चला कि यूके अंडरवर्ल्ड उसे इस पर चुनौती देना चाहता है.
- महारानी सीजन 3**: सोनी लिव पर हुमा कुरेशी की महारानी सीजन 3 7 मार्च को लौट रहा है.



रणजी सेमीफाइनल : मुंबई और तमिलनाडु के बीच आज से



श्रेयस अय्यर पर रहेगी नजरें

लंबे समय के बाद घरेलू क्रिकेट में वापसी कर रहे हैं अय्यर

भाषा | मुंबई

खराब दौर से जूझ रहे भारतीय बल्लेबाज श्रेयस अय्यर तमिलनाडु के खिलाफ शनिवार से शुरू हो रहे रणजी ट्रॉफी सेमीफाइनल के जरिये 41 बार की चौपयन मुंबई के लिये घरेलू क्रिकेट में वापसी करेगे तो उनका इरादा अपनी उपयोगिता साबित करने का होगा. भारतीय टेस्ट टीम से बाहर अय्यर को रणजी ट्रॉफी क्वार्टर फाइनल नहीं खेलने के कारण बीसीसीआई का केंद्रीय अनुबंध गंवाया पड़ा है. वह अब ग्राउंड की चोट से उबरकर सेमीफाइनल खेलने के लिये फिट हैं. तमिलनाडु की स्पिन गेंदबाजी के सामने मुंबई की बल्लेबाजी का दारोमदार बहुत हद तक अय्यर पर होगा. तमिलनाडु के कप्तान आर साइ किशोर (47 विकेट) और बायें हाथ के स्पिनर एस अजित राम (41) इस सत्र में सर्वाधिक विकेट लेने वाले गेंदबाजों में हैं. मुंबई के लिये कप्तान अजिंक्य रहाणे को छोड़कर सभी बल्लेबाजों ने योगदान दिया है.

रहाणे छह मैचों में एक ही अर्धशतक बना सके हैं. वहीं मुंबई का एक भी गेंदबाज शीर्ष दस में नहीं है. मोहित अस्वथी 32 विकेट लेकर 13वें स्थान पर है लेकिन गेंदबाजों ने एक इकाई के रूप में शानदार प्रदर्शन किया है. मुंबई ने क्वार्टर फाइनल में बड़ौदा पर पहली पारी की बढत के आधार पर अंतिम चार में जगह बनाई. युवा मुशोरि खान ने नाबाद 203 रन बनाये जबकि दसवें और 11वें नंबर के बल्लेबाज तनुष कोटियाण और तुषार देशपांडे ने भी शतक जड़ा. वहीं तमिलनाडु ने गत चौपयन सौराष्ट्र को हराया. यह देखा होगा कि तमिलनाडु के एन जगदीशन (821 रन) खोया फॉर्म हासिल कर पाते हैं या नहीं. उन्होंने टूर्नामेंट के शुरूआती चरण में नाबाद 245 और 321 रन बनाये थे लेकिन पिछली सात पारियों में अर्धशतक भी नहीं बना सके.

टीम में श्रेयस की मौजूदगी शानदार : अजिंक्य रहाणे

मुंबई के कप्तान अजिंक्य रहाणे ने शुक्रवार को कहा कि श्रेयस अय्यर केंद्रीय अनुबंध संबंधित विवाद को पीछे छोड़कर शनिवार से यहां तमिलनाडु के खिलाफ शुरू हो रहे रणजी ट्रॉफी सेमीफाइनल में टीम के लिए धमाकेदार प्रदर्शन करें. श्रेयस के साथ झारखंड के इशान किशन को भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के सालाना केंद्रीय अनुबंध में जगह नहीं मिली क्योंकि दोनों खिलाड़ी अपनी टीम के लिए रणजी ट्रॉफी मैच में नहीं खेले थे. श्रेयस पीठ की दर्द की शिकायत के कारण बड़ौदा के खिलाफ मुंबई के क्वार्टरफाइनल में नहीं खेले थे. रहाणे ने कहा कि वह काफी

अनुभवी खिलाड़ी है. जब भी वह मुंबई के लिए खेले हैं, उनका योगदान शानदार रहा है. सेमीफाइनल के लिए हमारी टीम में उनकी मौजूदगी शानदार है. रहाणे ने कहा कि तमिलनाडु के खिलाफ श्रेयस को मुंबई के लिए अच्छा प्रदर्शन करने के लिए किसी तरह की प्रेरणा या सलाह की जरूरत नहीं है. उन्होंने कहा कि मुझे नहीं लगता कि उसे किसी तरह की सलाह या प्रोत्साहन की जरूरत है. उसने मुंबई के लिए हमेशा बल्ले से योगदान दिया है और ड्रेसिंग रूम में उनकी मौजूदगी से अन्य खिलाड़ियों को भी टीम के लिए योगदान करने में मदद मिलेगी.

आत्मविश्वास से भरे विदर्भ से भिड़ेगा मध्यप्रदेश

नागपुर | मध्यप्रदेश की टीम शनिवार से शुरू हो रहे रणजी ट्रॉफी सेमीफाइनल में विदर्भ के खिलाफ उतरेगी तो आत्मविश्वास से ओतप्रोत मेजबान को उसके गढ़ में हराना आसान नहीं होगा. दो बार के चौपयन विदर्भ ने वीसीए स्टेडियम पर इस सत्र में चार मैच खेलकर तीन जीते और सौराष्ट्र के खिलाफ एकमात्र मैच गंवाया है. उसने सेना को सात विकेट से, हरियाणा को 115 रन से और कर्नाटक को क्वार्टर फाइनल में 127 रन से मात दी. विदर्भ की ताकत उसके बल्लेबाजों का शानदार फॉर्म रही है. करुण नायर (515 रन), ध्रुव शोरे (496 रन), अथर्व तायडे (488 रन) और कप्तान अक्षय वाडकर (452 रन) सभी ने रन

बनाये हैं. नागपुर की पिच बल्लेबाजों की मददगार रही है लेकिन विदर्भ के दो गेंदबाजों तेज गेंदबाज आदित्य टाकरे और बायें हाथ के स्पिनर आदित्य सरवटे ने शानदार प्रदर्शन करते हुए मिलकर 68 विकेट चटकाने हैं. दूसरी ओर 2022 की चौपयन मध्यप्रदेश टीम ने आठ लीग मैचों में तीन जीत दर्ज की और बाकी में पहली पारी की बढत हासिल की. आंध्र के खिलाफ क्वार्टर फाइनल में भी हार की कगार पर पहुंचकर उसने चार रन से जीत दर्ज की. मध्यप्रदेश के लिये वेंकटेश अय्यर तुरुष् का पता साबित हुए हैं जिन्होंने 528 रन बनाये. हिमांशु मंत्री ने 513 और यश दुबे ने 510 रन जोड़े हैं.

विश्व स्तरीय सुपरस्टार

नया अश्विन है शोएब बशीर : वॉन

भाषा | लंदन

इंग्लैंड के पूर्व कप्तान माइकल वॉन का मानना है कि युवा आफ स्पिनर शोएब बशीर के रूप में टीम को 'विश्व स्तरीय सुपरस्टार' मिल गया है जो भारत के रविचंद्रन अश्विन की तरह कामयाब हो सकता है. रांची में इंग्लैंड की पांच विकेट से हार के बावजूद 20 वर्ष के बशीर ने आठ विकेट लिये. इसमें पहली पारी के पांच विकेट शामिल हैं. टेस्ट क्रिकेट के इतिहास के सर्वश्रेष्ठ आफ स्पिनरों में शुमार अश्विन पांच दिनी क्रिकेट में 500 विकेट लेने वाले दूसरे भारतीय गेंदबाज हैं. धर्मशाला में अगले सप्ताह वह अपना सौवां टेस्ट खेलेंगे. वॉन ने एक यूट्यूब चैनल पर कहा कि हमें शोएब बशीर के



रूप में एक और विश्व स्तरीय सुपरस्टार मिल गया है. वह नया रवि अश्विन है जो हमने खोज

क्या कहा

- इंग्लैंड को बशीर के रूप में सुपरस्टार मिला
- हम इंग्लिश क्रिकेट के नये सुपरस्टार का जशन मना रहे हैं

निकाला है. हम इंग्लिश क्रिकेट के नये सुपरस्टार का जशन मना रहे हैं. भारत ने इंग्लैंड को शृंखला में 3-1 से हरा दिया है लेकिन वॉन को यकीन है कि धर्मशाला में ओपचारिकता के मैच में इंग्लैंड वापसी करेगा. उन्होंने कहा कि वे अपनी सर्वश्रेष्ठ एकादश उतारेंगे. धर्मशाला का ठंडा मौसम इंग्लैंड को रास आयेगा और मुझे जीत की उम्मीद है.

बड़ी पारियों के लिए किए मानसिक बदलाव : शेफाली

बंगलुरु | आक्रामक बल्लेबाज शेफाली वर्मा ने कहा कि उन्होंने



अच्छी शुरूआत को बड़ी पारियों में बदलने के लिये पिछले एक साल में अपनी शैली में छोटे मोटे बदलाव किये हैं जिसका फायदा महिला प्रीमियर लीग में मिल रहा है. वर्मा ने रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर के खिलाफ दिल्ली कैपिटल्स की जीत में अहम भूमिका निभाते हुए अर्धशतक जमाया और दूसरे विकेट के लिये एलिस कैम्प्री (46) के साथ 82 रन की साझेदारी की. उन्होंने कहा कि मैं पिछली बार डब्ल्यूपीएल में 30 या 40 के स्कोर पर आउट हो जा रही थी. उन पारियों से मैंने काफी कुछ सीखा. उसकी की वजह से अब मैं अच्छी शुरूआत को बड़ी पारियों में बदल पा रही हूँ. उन्होंने कहा कि प्रमुख बदलाव मानसिकता में किया है और इस लय को कायम रखना चाहती हूँ. पंद्रह साल की उम्र में भारत के लिये खेलने वाली सबसे युवा खिलाड़ी बनीं 20 वर्ष की वर्मा ने कहा कि ऑस्ट्रेलिया की मेग लांनिंग के साथ ड्रेसिंग रूम साझा करने का काफी फायदा मिला है.

प्री-वेडिंग सेलिब्रेशन



अनंत अंबानी और राधिका मर्चेंट के प्री-वेडिंग सेलिब्रेशन में पत्नी साक्षी धीनी के साथ क्रिकेटर एमएस धीनी जमानगर पहुंचे.

दूसरे दिन न्यूजीलैंड ने की वापसी

भाषा | वेलिंगटन

पहली पारी में 204 रन से पिछड़ने के बाद न्यूजीलैंड ने पहले टेस्ट क्रिकेट के दूसरे दिन शुक्रवार को ऑस्ट्रेलिया के दूसरी पारी के दो विकेट 13 रन पर गिराकर वापसी की. टिम साउदी ने स्टीव स्मिथ और मार्नस लाबुशेन के विकेट चटकाये. दूसरे दिन का खेल समाप्त होने पर उस्मान ख्वाजा पांच और नाथन लियोन छह रन बनाकर खेल रहे थे. दिन की आखिरी गेंद पर स्लिप में साउदी ने लियोन को जीवनदान दिया. स्मिथ (0) पारी की तीसरी गेंद पर बोल्ट हो गए जबकि लाबुशेन (2) पांचवें ओवर में आउट हुए.

ऑस्ट्रेलिया ने अपने गुरुवार के स्कोर नौ विकेट पर 279 रन से आगे खेलना शुरू किया और आखिरी विकेट लेने में न्यूजीलैंड के गेंदबाजों को पूरा एक सत्र लग गया. कैमरन ग्रीन और जोश हेजलवुड ने 116 रन की साझेदारी करके ऑस्ट्रेलिया को 383 रन तक पहुंचाया. ग्रीन 174 रन बनाकर नाबाद रहे. न्यूजीलैंड ने 12 के स्कोर पर तीन और 29 के स्कोर पर पांच विकेट गंवा दिये थे. इसके बाद ग्लेन फिलिप्स ने 41 गेंद में अर्धशतक बनाया. न्यूजीलैंड की टीम

ऑस्ट्रेलिया बनाम न्यूजीलैंड

दूसरे दिन न्यूजीलैंड ने की वापसी



टेस्ट क्रिकेट

- पहली पारी में 204 रन पीछे था न्यूजीलैंड
- दूसरी पारी में ऑस्ट्रेलिया ने 13 रन दो विकेट गवाएं

43.1 ओवर में 179 रन पर आउट हो गई. फिलिप्स ने 71 और मैट हेनरी ने 42 रन बनाये. डेन विलियमसन दुर्भाग्यपूर्ण ढंग से

स्टेफानोस सितसिपास को हराकर एलेक्स डि मिनौर सेमीफाइनल में मौक्सिको ओपन

- मिनौर ने सितसिपास को 1-6, 6-3, 6-3 से हराया
- सेमीफाइनल में केसकानोविच से भिड़ेगी मिनौर



एकापुल्को (मैक्सिको)

गत चौपयन एलेक्स डि मिनौर ने स्टेफानोस सितसिपास को 1-6, 6-3, 6-3 से हराकर मैक्सिको ओपन टेनिस के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया. एटीपी रैंकिंग में नौवें स्थान पर काबिज डि मिनौर ने पहला सेट

गंवाने के बावजूद शानदार वापसी करते हुए दो घंटे छह मिनट तक चला मुकाबला जीता. अब उनका सामना जैक ड्रेपर से होगा जिसने मियोपिर केसकानोविच को 6-2, 6-2 से हराया.

झारखंड की अनुष्का कुमारी की हैट्रिक से भारतीय टीम जीती

भाषा | काठमांडू



अनुष्का कुमारी की हैट्रिक की बदौलत भारत ने शुक्रवार को यहां सैफ अंडर-16 महिला फुटबॉल चौपयनशिप में भूटान पर 7-0 से जीत हासिल की. झारखंड के हजारीबाग की 13 वर्षीय अनुष्का ने भूटान के डिफेंस को बिखरते हुए तीन गोल दागे. उनके अलावा पल फर्नांडिज ने दो गोल जबकि कप्तान श्वेता रानी

और स्थानापन्न खिलाड़ी अनविता रघुरमन ने एक एक गोल किये. चार टीम के टूर्नामेंट में मेजबान नेपाल और बांग्लादेश की टीम भी शामिल हैं.

रिचर्ड रापोर्ट से हारे प्रज्ञानानंदा लगातार दूसरे मुकाबले में भारतीय ग्रैंडमास्टर ने की बड़ी चुक

भाषा | प्राग

भारतीय ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानानंदा से लगातार दूसरे मुकाबले में बड़ी चुक हो गयी जिससे प्राग मास्टर्स शतरंज टूर्नामेंट में तीसरे दौर में उन्हें रोमानिया के रिचर्ड रापोर्ट से शिकस्त का सामना करना पड़ा. इससे पहले दूसरे दौर में उन्हें ईरान के परसाम मघसूदलू ने हराया था. मघसूदलू से हार साथ अठारह साल के इस खिलाड़ी ने लाइव रेटिंग में शीर्ष भारतीय खिलाड़ी होने का तमगा भी गंवा दिया था जो विश्वनाथन आनंद ने फिर हासिल कर लिया था. दस खिलाड़ियों के राउंड-रोबिन प्रतियोगिता में वापसी के लिए प्रज्ञानानंदा को आखिरी के छह चरण में काफी मेहनत करनी पड़ेगी. विदित गुजराती और डी गुकेशा के बीच भारतीय खिलाड़ियों का मुकाबला बराबरी पर छूटा. पिछले दौर के बाद तालिका में शीर्ष पर रहे माघसूदलू को जर्मनी के विसेंट कीपर ने ड्रॉ पर रोका. गुकेशा और रापोर्ट के नाम दो-दो अंक हैं जबकि गुजराती 1.5 अंकों के साथ पांचवें स्थान पर है. प्रज्ञानानंदा, नवारा, न्युयेन थाई दाई वान और कीपर से आधा अंक आगे हैं. माटेउस्ज बार्टेल आधे अंक के साथ तालिका में सबसे नीचे हैं.



प्राग मास्टर्स

- इससे पहले ईरान के परसाम से हारे थे प्रज्ञानानंदा
- प्रज्ञानानंदा लाइव रेटिंग में शीर्ष भारतीय का स्थान भी गंवाया

बेहतर स्थिति के बावजूद हारे नवारा

प्रज्ञानानंदा की तरह ही स्थानीय खिलाड़ी डेविड नवारा को भी बेहतर स्थिति में होने के बाद हार का सामना करना पड़ा. उज्बेकिस्तान के नोदिरबेक अब्दुसतारोव ने नवारा के खिलाफ हार के कगार पर पहुंचने के बाद शानदार वापसी करते हुए जीत दर्ज की. अब्दुसतारोव तीन में से 2.5 अंक लेकर माघसूदलू के साथ तालिका में संयुक्त रूप से शीर्ष पर हैं.

क्रिकेट कुछ खिलाड़ियों को केंद्रीय अनुबंध नहीं देने के फैसले का कपिल ने किया समर्थन, कहा कुछ लोगों को तकलीफ होगी पर देश से बढ़कर कोई नहीं

भाषा | नयी दिल्ली

भारत के पूर्व कप्तान कपिल देव ने शुक्रवार को भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के घरेलू क्रिकेट खेलने की प्रतिबद्धता पुरा नहीं करने के कारण केंद्रीय अनुबंध नहीं देने के फैसले का समर्थन करते हुए कहा कि कुछ खिलाड़ियों को तकलीफ होगी तो होने दो क्योंकि देश से बढ़कर कोई नहीं है. कपिल ने साथ ही कहा कि यह प्रथम श्रेणी टूर्नामेंट जैसे रणजी ट्रॉफी को बचाये रखने के लिए जरूरी कदम है. कपिल ने किसी का नाम लेने से बचते हुए कहा कि घरेलू क्रिकेट की अहमियत बरकरार रखने के लिए बीसीसीआई को फैसला लेना ही था. उन्होंने कहा कि हां, कुछ खिलाड़ियों को परेशानी होगी. कुछ

लोगों को तकलीफ होगी, होने दो लेकिन देश से बढ़कर कोई नहीं है. बहुत अच्छा फैसला. देश को 1983 विश्व कप दिलाने वाले कप्तान ने अपने बयान में कहा कि मैं बीसीसीआई को घरेलू क्रिकेट का दर्जा बचाने के महंनजर जरूरी कदम उठाने के लिए बधाई देता हूँ. मुझे यह देखकर दुख होता था कि एक बार खिलाड़ी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में खुद को स्थापित कर लेते हैं तो वे घरेलू क्रिकेट में हिस्सा लेना बंद कर देते थे. बीसीसीआई ने केंद्रीय अनुबंध की घोषणा करते हुए खिलाड़ियों से घरेलू प्रतियोगिताओं को अहमियत देने का आग्रह किया था. देश के इस महान क्रिकेटर ने कहा कि यह संदेश पहले ही दिया जाना चाहिए था.



फायदेमंद होगा बीसीसीआई का यह कदम

बीसीसीआई का यह कड़ा कदम है जो घरेलू क्रिकेट की प्रतिष्ठा बरकरार रखने के लिए फायदेमंद होगा. कपिल ने साथ ही माना कि स्थापित हो चुके स्टार खिलाड़ियों का दायित्व है कि वे घरेलू क्रिकेट खेले क्योंकि उन्हें अपने संबंधित राज्यों की ओर से खेलते हुए ही सफलता मिली है. उन्होंने कहा कि मैं हमेशा से इस प्रक्रिया में भरोसा करता हूँ कि अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी अपने संबंधित राज्य के लिए खुद को उपलब्ध करायें. इससे घरेलू खिलाड़ियों को उनका समर्थन मिलने से मदद मिलती है. साथ ही यह राज्य संघ द्वारा दी गयी सेवाओं को वापस लौटाने का भी अच्छा तरीका है. कपिल ने पूर्व क्रिकेटरों की पेंशन बढ़ाने पर बीसीसीआई का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि मैं खुश हूँ कि बीसीसीआई ने खिलाड़ियों की पेंशन की राशि बढ़ा दी है जो उनके लिए फायदेमंद रहेगी जिनका परिवार पेंशन पर निर्भर है.

इरफान व कीर्ति ने किया था अय्यर व ईशान का समर्थन : इशान किशन और श्रेयस अय्यर को बुधवार को 2023-24 सत्र के लिए बीसीसीआई के केंद्रीय अनुबंधित खिलाड़ियों की सूची से बाहर कर दिया गया था. इस फैसले पर भीमिश्र प्रतिक्रिया मिल रही है जिसमें कीर्ति आजाद और इरफान पठान ने इन दोनों खिलाड़ियों का समर्थन किया है.

सर्वश्रेष्ठ बनने के लिए चैपियंस ट्रॉफी जीतना अहम : हार्दिक सिंह

भाषा | नयी दिल्ली

भारतीय पुरुष हॉकी टीम के उपकप्तान हार्दिक सिंह का मानना है कि पिछले साल एशियाई चैपियंस ट्रॉफी खिताब से उनकी टीम की उपलब्धियों की नींव पड़ी और दुनिया की सर्वश्रेष्ठ टीम बनने के लिये यह खिताब बरकरार रखना अहम होगा. भारतीय टीम ने पिछले साल एशियाई चैपियंस ट्रॉफी जीतने के बाद एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीतकर सीधे पेरिस ओलंपिक के लिये क्वालीफाई किया. इसके अलावा एफआईएच प्रो लीग में भी अच्छा प्रदर्शन किया. एशियाई चैपियंस ट्रॉफी का अगला



खास बातें

- एशियाई चैपियंस ट्रॉफी की मौजूदा चैपियंस है भारतीय टीम
- 17 सितंबर को खेला जाएगा चैपियंस ट्रॉफी का अगला सत्र

दुनिया की सर्वश्रेष्ठ टीम बनना है और इस सफर में यह महत्वपूर्ण कदम है. हार्दिक ने कहा कि चेन्नई में एशियाई चैपियंस ट्रॉफी शानदार टूर्नामेंट था. हम नये मुख्य कोच ब्रेग फुल्टोन की शैली के अनुकूल ढल रहे थे और स्वर्ण पदक इसका परिचायक है कि हम सही दिशा में जा रहे हैं.

ब्रीफ खबरें

नेपाली शराब के साथ तस्कट गिरफ्तार
अररिया । जिले की फारविसगंज थाना पुलिस ने धनुपुरा गांव में गुप्त सूचना पर कार्रवाई करते हुए शुक्रवार को 68 बोतल नेपाली शराब के साथ एक तस्कट को गिरफ्तार किया। गिरफ्तार तस्कट पिंपरा पंचायत के विश्वनरुण वार्ड संख्या छह के रहने वाले बंसी लाल यादव के पुत्र सकलदेव यादव है। पुलिसिया कार्रवाई में फारविसगंज थाना के सब इंस्पेक्टर राजा बाबू पासवान, टाइगर मोबाइल के जवान रविंद्र कुमार, नीतीश कुमार, राम कुमार मंडल शामिल थे। पुलिस ने गुप्त सूचना पर यह कार्रवाई की।

नीतीश के जन्मदिन पर पीएम ने दी बधाई पटना । मुख्यमंत्री नीतीश कुमार का शुक्रवार को जन्मदिन है। वह 73 साल के हो गए हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह, यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ, सम्राट चौधरी, विजय कुमार सिन्हा, आरसीपी सिंह समेत तमाम नेताओं की ओर से बधाई के संदेश नीतीश कुमार को दिए गए हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर सीएम नीतीश कुमार के लिए लिखा है, बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को हार्दिक शुभकामनाएं, लोगों की सेवा में उनके लंबे और स्वस्थ जीवन के लिए प्रार्थना करता हूँ। गृह मंत्री अमित शाह ने लिखा- मुख्यमंत्री को जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं।

जमुई में अधिवक्ता को मारी गोली, घायल जमुई । जमुई में अधिवक्ता को उसके पुराने क्लाइंट ने दिनदहाड़े गोली मार दी। गोली अधिवक्ता के दाहिने कंधे के आर-पार हो गई है। फिलहाल घायल का इलाज सदर अस्पताल में चल रहा है। यह पूरी घटना टाउन थाना क्षेत्र के अमरथ नया टोला की है। मामले की जानकारी देते हुए घायल अधिवक्ता साकिब जकर उर्फ मुनु ने बताया कि वह अपने भाई के साथ अमरथ अड्डा के बीच नया टोला मडल्ला में जमीन देखने गये थे। जमीन देखकर वापस घर लौट रहे थे। तभी उनका पुराना क्लाइंट फैजल आजा और बाइक रुक्वाकर उन पर गोली चला दी।

अफसरशाही को लेकर भाजपा विधायक ने अपनी ही सरकार को घेरा, कहा समय मांगने के बावजूद एसपी डीएम नहीं देते हैं मिलने का समय

संवाददाता । पटना

शिक्षा विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव के के पाठक तो केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पर चले गये, लेकिन अफसरशाही को लेकर बिहार में घमासान जारी है। इसकी गुंज एक बार फिर बिहार विधानसभा में सुनाई पड़ी जब इस मुद्दे को लेकर बीजेपी विधायक मिथिलेश कुमार ने अपनी ही सरकार को घेरा। विपक्षी सदस्यों ने भी मिथिलेश कुमार का जोरदार समर्थन किया। सीतामढ़ी से बीजेपी विधायक मिथिलेश कुमार ने विधानसभा में ये मुद्दा उठाया और कहा कि 'समय मांगने के बावजूद एसपी डीएम समय नहीं देते हैं। जब अधिकारी समय नहीं देते तो हमलांग क्षेत्र के लोगों का काम कैसे करवाएंगे। उन्होंने सरकार से मांग की कि ऐसे अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई करनी चाहिए।

अधिकारियों को निर्देशित किया गया : विधायक के सवाल पर जवाब देते हुए संसदीय कार्य मंत्री श्रवण कुमार ने बताया कि वैसे तो पहले से ही ये व्यवस्था है कि एसपी-डीएम कार्यालय में कम से कम एक दिन का समय स्थानीय जनप्रतिनिधियों को दे, एक बार फिर से 27 फरवरी को सभी जिलों के डीएम-एसपी, कमिश्नर, आईजी, डीआईजी से लेकर तमाम बड़े अधिकारियों को इस संबंध में निर्देशित किया गया है।

विधानसभा में कई बार हंगामा हो



नीतीश के जन्मदिन पर राजद विधायक ने दी बधाई, बोले-

गलत संगत में मत रहिए, बर्बाद कर देगा

पटना । राजद विधायक भाई वीरेंद्र ने दावा किया है कि 3 मार्च को महागठबंधन की रैली के दौरान एक गांधी मैदान क्या, कई गांधी मैदान भर जाएंगे। भाई वीरेंद्र ने कहा कि रैली ऐसी अप्रतपूर्व होगी कि सारे रिकॉर्ड ब्रेक हो जाएंगे। उन्होंने दावा किया कि अपने प्रिय नेता लालू प्रसाद को सुनने के लिए राज्य के सभी इलाकों से बड़ी संख्या में लोग आएंगे। उन्होंने कहा कि बिहार की जनता इस

अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई होगी

चुका है : ऐसा पहली बार नहीं है कि बिहार में अफसरशाही होने का मामला

बार पूरी तरह महागठबंधन के साथ है। तेजस्वी की जन विश्वास यात्रा के दौरान हर जगह जिस तरह की भीड़ दिख रही है, उन्होंने कहा कि 3 मार्च को पटना में महागठबंधन की रैली ऐतिहासिक होगी और अब तक की भीड़ के सारे रिकॉर्ड टूट जाएंगे।

भाई वीरेंद्र ने सीएम के जन्मदिन पर उन्हें शुभकामनाएं भी दीं। उन्होंने कहा कि, मैं उनको बधाई देता हूँ और स्वस्थ रहने की कामना करता हूँ। लगे हाथों भाई वीरेंद्र ने कहा कि नीतीश कुमार को सलाह देता हूँ कि गलत लोगों की संगत से दूर रहें।

सरकार के जवाब ने सिर्फ बीजेपी विधायक बलिक राजद के ललित यादव और समीर महासेठ भी असंतुष्ट होकर खड़े हो गए और मांग करने लगे कि वैसे अधिकारी पर सख्त कार्रवाई हो, जो विधायकों-सांसदों से मुलाकात नहीं करते। इस पर प्रभारी मंत्री श्रवण कुमार ने कहा कि निश्चित रूप से जानकारी मिलने पर वैसे अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई होगी।

के के पाठक की कार्यशैली को लेकर सदन में कई बार हंगामा हो चुका है।

सांसद रामकृपाल यादव का दावा

बिहार में लोकसभा की सभी 40 सीटें जीतेंगे

पटना । लोकसभा चुनाव की तैयारियों में जुटे सियासी दलों ने



अब बढ़-चढ़कर दावे करने शुरू कर दिए हैं। पाटलिपुत्र से बीजेपी सांसद रामकृपाल यादव ने भी बड़ा दावा किया है। यादव ने कहा कि बिहार में डबल इंजन की सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं से हर वर्ग का विकास हुआ और आनेवाले लोकसभा चुनाव में एनडीए राज्य की सभी 40 सीटों पर जीत का परचम फहराएगा। धनरुआ में एक कार्यक्रम में पहुंचे सांसद रामकृपाल यादव ने कहा कि पिछले 10 सालों के दौरान मोदी सरकार के कार्यकाल में देश के सभी वर्गों के विकास के लिए ऐतिहासिक कार्य हुए हैं।

के के पाठक की कार्यशैली को लेकर सदन में कई बार हंगामा हो चुका है।

तेजस्वी यादव को बड़ा झटका राजद विधायक भरत बिंद भाजपा में हो गए शामिल

संवाददाता । पटना

राजद सुप्रीमो लालू प्रसाद यादव की पार्टी को लगातार उनके विधायक इरुशचंद्र दे रहे हैं। शुक्रवार को भुआ से विधायक भरत बिंद ने पाला बदल लिया और सत्ता पक्ष में जाकर बैठ गए। विधायक भरत बिंद सम्राट चौधरी के साथ बिहार विधानसभा पहुंचे। वह भाजपा में शामिल हो गए।

22 लाख के गांजे के साथ एक तस्कट गिरफ्तार

सीतामढ़ी । भारत-नेपाल सीमा में मादक पदार्थों की तस्करी रुकने का नाम नहीं ले रहा है। एसएसबी 20वीं बटालियन के जवानों ने गुरुवार की रात 425 किग्रा गांजा के साथ एक तस्कट गिरफ्तार किया है। तस्कट की पहचान सोनबरसा थाना के सोनबरसा वार्ड संख्या 5 निवासी हरिश्चंद्र राय के पुत्र अविनाश पटेल के रूप में की गई। जब्त किये गए गांजा सहित तस्कट को स्थानीय थाना को सुपुर्द कर दिया गया है। जब्त गांजे की बाजोर में कीमत करीब 22 लाख रुपए आंकी जा रही है।

घर से बरामद हुए छह बम, मचा हड़कंप

संवाददाता । दरभंगा

दरभंगा के बहादुरपुर थाना क्षेत्र के छोटी एकमी स्थित मो. जावेद के निर्माणधीन मकान में पुलिस ने छह जिंदा बम बरामद किया है। गुरुवार मध्य रात को इसी निर्माणधीन मकान से तेज धमाके की आवाज आई थी। इसके बाद स्थानीय लोगों पुलिस को सूचना दी। इसके बाद पुलिस आई।

खानवीन करने पर पुलिस को एक बोरे मिला। इसे जब पुलिस ने खोला तो दंग रह गईं। बोरे में छह बम

मकान मालिक अबतक सामने नहीं आया बताया जा रहा है कि बहादुरपुर थाना क्षेत्र का ओझील सहित डीलाही के इलाका अक्सर आपराधिक गतिविधियों के लिए सुर्खियों में रहता है। गुरुवार रात बम विस्फोट की घटना के बाद मकान का मालिक अबतक सामने नहीं आया जिससे मामला संदिग्ध हो गया है। पुलिस मो. जावेद की जानकारी जुटाने में लगी हुई है। निर्माणधीन मकान के मालिक मो. जावेद ने बताया कि उन्हें भी मकान में बम मिलने की सूचना मिली तो उन्होंने पुलिस को सूचना दी।

थे. फौरन बम स्वायत्त की मदद से पुलिस ने बम को डिफ्यूज कर दिया। सूत्रों का कहना है कि इलाके में किसी बड़ी घटना को अंजाम देने की योजना बनाकर इतनी बड़ी संख्या में

मुजफ्फरपुर में बेखौफ अपराधियों ने दिया घटना को अंजाम

डॉक्टर को गोलियों से भून डाला संवाददाता । मुजफ्फरपुर

मुजफ्फरपुर में बेखौफ बदमाशों ने गुरुवार की देर रात एक चिकित्सक को गोलियों से छलनी कर दिया। मौके पर ही चिकित्सक की मौत हो गई। घटना अहियापुर थाना क्षेत्र के झपहा पुल के पास की है।

चिकित्सक की पहचान सुनील कुमार उर्फ श्याम कुमार के रूप में की गई है। वह बाइक से घर लौट रहे थे। रास्ते में इस घटना को बदमाशों ने अंजाम दिया और फरार हो गए। घटना से पूरे इलाके में सनसनी फैल गई। बताया जाता है कि मीनापुर

वीडियोग्राफर को मुंह में मारी गोली, मौत, हड़कंप

दरभंगा । दरभंगा में एक जन्मदिन की पार्टी में फोटोग्राफर की गोली मारकर हत्या कर दी गई। बताया जा रहा है कि कैमरे की बैट्री डिस्चार्ज होने से नाराज लोगों ने उसके मुंह में गोली मारी दी और मौके पर ही उसकी मौत हो गई। जन्मदिन की पार्टी में शराब के साथ बार-बालाओं का ड्रास चल रहा था। इस घटना के बाद इलाके में हड़कंप मच गया। बताया जा रहा है कि बैट्री डिस्चार्ज होने के बाद पहले फोटोग्राफर के साथ मारपीट की गई। जब आरोपियों का इससे भी मन नहीं भरा तो उसके मुंह के अंदर पिस्तौल डालकर गोली मार दी। मौके पर मौजूद लोगों ने बार-बालाओं के साथ धांस करते हुए हर्ष फायरिंग भी की थी। घटना दरभंगा जिले के बहेड़ी थाना क्षेत्र के मखनाहा गांव की है। गांव के ही राकेश सहनी के पुत्री के जन्मदिन की पार्टी थी।

पूरे इलाके में सनसनी, पुलिस से नाराजगी

ऑ. सुनील के दो बेटे हैं। एक बेटी भी है। उनके पिता की मृत्यु हो चुकी है। मां उन्हीं के साथ रहती है। इस घटना के बाद पूरे इलाके में सनसनी फैली हुई है। एसकेएमसीएच में ग्रामीणों की भीड़ जुट गई थी। घटना को लेकर ग्रामीणों में पुलिस के प्रति नाराजगी है।

थाना क्षेत्र के मोथहा धर्मपुर निवासी डॉ. सुनील कुमार उर्फ श्याम कुमार का धर्मपुर चौक के पास क्लिनिक है। यहां से रात में बाइक से अपने डेरा लौट रहे थे। बदमाशों ने छाती में गोली मारी है। घटना के बाद स्थानीय लोगों की भीड़ जुट गई। इसके बाद अहियापुर थाने की पुलिस को इसकी

जानकारी दी गई। मौके पर अहियापुर थानाध्यक्ष रोहन कुमार पहुंचे। इस बीच कुछ लोग आक्रोशित थे जिन्हें समझाया गया। शव को पोस्टमार्टम के लिए एसकेएमसीएच भेजा गया। घटनास्थल के आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों को पुलिस खंगाल रही है।

मायके से बच्चे के साथ लौट रही थी महिला गया में अनियंत्रित बोलेरो ने मां-बेटे को रौंदा, मौके पर मौत



संवाददाता । गया

गया जिले में रोड क्रॉस करने के दौरान तेज रफ्तार स्कॉर्पियो की चपेट में आने से मां-बेटे की मौत हो गई। घटना के बाद स्कॉर्पियो चालक वाहन लेकर फरार हो गया। वहीं, हादसे की जानकारी मिलते ही स्थानीय आक्रोशित हो गए। उन्होंने सड़क जाम करते हुए चालक की गिरफ्तारी की मांग की।

इधर, सूचना मिलने पर पहुंची पुलिस कार्रवाई में जुटी है। मिली जानकारी के अनुसार, हादसा जिले के बेलागांज थाना क्षेत्र में हुआ। जहां बेलाडीह महादलित टोला की रहने वाली वैजयंती कुमारी अपने एक साल के मामूस बेटे के साथ खेत में काम करने जा रही थीं। इसी बीच रोड क्रॉस करने के दौरान नीमचक गांव के पास तेज रफ्तार काले रंग के स्कॉर्पियो ने दोनों को रौंदा दिया।

पेटिएम बैंक पर 5.49 करोड़ का जुर्माना लगाया

नयी दिल्ली । वित्त मंत्रालय ने शुक्रवार को कहा कि वित्तीय खुफिया इकाई-भारत (एफआईयू) ने मनी लाँड्रिंग निरोधक नियमों के उल्लंघन को लेकर पेटिएम पेमेंट्स बैंक पर 5.49 करोड़ रुपये का जुर्माना लगाया है। एफआईयू को कुछ इकाइयों और उनके कारोबार से जुड़ी कंपनियों के संबंध में अवैध गतिविधियों के बारे में जांच एजेंसियों से जानकारी मिली थी। इसमें ऑनलाइन जुए के आयोजन और सुविधा प्रदान करने की बात शामिल थी। शिकायत मिलने के बाद एफआईयू ने पेटिएम पेमेंट्स बैंक की समीक्षा शुरू की।

टोयोटा ने सर्वाधिक मासिक बिक्री की नयी दिल्ली

वाहन विनिर्माता टोयोटा क्लिंस्कर मोटर ने फरवरी में 25,220 इकाइयों की बिक्री के साथ अब तक की अपनी सबसे अच्छी मासिक थोक बिक्री दर्ज की है। कंपनी ने शुक्रवार को फरवरी के थोक बिक्री आंकड़े जारी करते हुए कहा कि उसकी आपूर्ति पिछले महीने 61 प्रतिशत बढ़कर 25,220 इकाई हो गई। एक साल पहले की समान अवधि में उसने 15,685 वाहनों की बिक्री की थी। कंपनी ने एक बयान में कहा कि पिछले महीने उसकी परेल् बिक्री 23,300 इकाई रही जबकि उसने 1,920 इकाइयों का निर्यात किया।

महिंद्रा वाहनों की थोक बिक्री 24 प्रतिशत बढ़ी नयी दिल्ली

विनिर्माता महिंद्रा एंड महिंद्रा की फरवरी में कुल बिक्री 24 प्रतिशत बढ़कर 72,923 इकाई हो गई। कंपनी ने शुक्रवार को फरवरी के बिक्री आंकड़े जारी करते हुए कहा कि एक साल पहले की समान अवधि में उसने 58,801 इकाइयों की थोक बिक्री की थी। कंपनी ने एक बयान में कहा कि घरेलू बाजार में उसके यात्री वाहनों की बिक्री पिछले महीने 40 प्रतिशत बढ़कर 42,401 इकाई हो गई, जो पिछले साल फरवरी में 30,358 इकाई थी। कंपनी ने पिछले महीने 21,672 ट्रेक्टरों की भी बिक्री की जो पिछले साल के इसी महीने की 25,791 इकाई की तुलना में 16 प्रतिशत कम है।

दिग्गज फैशन रिटेलर प्राइमार्क सस्ते कपड़ों और जूतों के लिए जाना जाता है हाथ मिला सकते हैं प्राइमार्क और रिलायंस

भाषा । नयी दिल्ली

भारत और एशिया के सबसे बड़े रईस मुकेश अंबानी की कंपनी रिलायंस इंडस्ट्रीज वैल्यू रिटेल स्पेस में बड़ा धमाका करने की तैयारी में है। सूत्रों के मुताबिक कंपनी ब्रिटेन की दिग्गज फैशन रिटेलर प्राइमार्क को भारत लाने के लिए बातचीत कर रही है। 55 साल पुराना यह ब्रांड सस्ते कपड़ों और जूतों के लिए जाना जाता है और पिछले कुछ समय से भारत में एंट्री मारने का मौका खोज रहा है। इस ब्रांड का मालिकाना हक लंदन की लिस्टेड कंपनी एसोसिएट्स ब्रिटिश फूड्स के पास है और दुनियाभर में इसके 400 से अधिक स्टोर हैं। वहीं 2026 के आखिर तक आउटलेट की संख्या 530 तक पहुंचने की उम्मीद है। कंपनी इसके जरिए बाजार में विस्तार कर रही है।

प्राइमार्क के भारत आने से टाटा के जूडियो, लैंडमार्क ग्रुप के मैक्स और शॉपर्स स्टॉप के इनट्यून को कड़ी टक्कर मिलने की उम्मीद है। सूत्रों का कहना है कि प्राइमार्क और रिलायंस के बीच साझेदारी एक संयुक्त उद्यम या लाइसेंसिंग समझौते का माध्यम से हो सकती है। मॉल पर फोकस करने वाले दूसरे वैश्विक खुदरा विक्रेताओं

400 से अधिक स्टोर हैं दुनियाभर में फैशन रिटेलर प्राइमार्क के



चलेंगे साथ

- प्राइमार्क का मालिकाना हक ब्रिटिश फूड्स के पास है
- शॉपर्स स्टॉप के इनट्यून मिलेंगी टक्कर

के विपरीत, प्राइमार्क के स्टोर मुख्य रूप से हाई स्ट्रीट पर स्थित होंगे

भारत का खपत बाजार कुछ वर्षों में काफी बदल गया है

प्राइमार्क के एक प्रवक्ता ने कंपनी दुनियाभर में अपना विस्तार कर रही है और किसी भी मौके लिए खुलकर बात करने को तैयार है। लेकिन हम बाजार की अटकलों पर टिप्पणी नहीं करते हैं।

विशेषज्ञों का मानना है कि भारत का खपत बाजार पिछले कुछ वर्षों में काफी बदल गया है। ऐसे में अब वैल्यू ब्रांड्स के लिए बाजार बढ़ रहा है। प्राइमार्क एक सफल वैल्यू रिटेल विक्रेता रहा है। कंपनी ने दो कोविड-प्रभावित वर्षों को छोड़कर, पिछले कुछ वर्षों में जबरदस्त रेवेन्यू हासिल किया है। दूसरी ओर पिछले कुछ वर्षों में रिलायंस रिटेल की वृद्धि ने भारत में असाधारण पैमाने पर बड़े सामाजिक-आर्थिक परिवर्तन को गति दी है। रिलायंस रिटेल को दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ते खुदरा विक्रेताओं में स्थान दिया गया है। यह व्यापक पहुंच वाला भारत का सबसे बड़ा खुदरा विक्रेता है। रिलायंस रिटेल के सभी प्रारूपों में खरीदारी करने वाले 249 मिलियन पंजीकृत ग्राहक हैं। वित्त वर्ष 2023 में इसके सभी स्टोर्स पर 780 मिलियन से अधिक लोगों की उपस्थिति दर्ज की गई थी।

करती है। प्राइमार्क की आपूर्ति श्रृंखला रणनीति में नियरशोरिंग शामिल है, जिससे वह भारतीय आपूर्तिकर्ताओं से सीधे स्थानीय खुदरा इकाइयों तक सामान पहुंचा सकते हैं। रिलायंस देश की सबसे बड़ी रिटेल कंपनी है। उसके पास दुनिया के कई जाने-माने ब्रांड्स की पार्टनरशिप है। जानकारों का कहना है कि अपनी व्यापक रीच और रियल एस्टेट एसेट्स के साथ रिलायंस

भारत का खपत बाजार कुछ वर्षों में काफी बदल गया है

प्राइमार्क के एक प्रवक्ता ने कंपनी दुनियाभर में अपना विस्तार कर रही है और किसी भी मौके लिए खुलकर बात करने को तैयार है। लेकिन हम बाजार की अटकलों पर टिप्पणी नहीं करते हैं।

विशेषज्ञों का मानना है कि भारत का खपत बाजार पिछले कुछ वर्षों में काफी बदल गया है। ऐसे में अब वैल्यू ब्रांड्स के लिए बाजार बढ़ रहा है। प्राइमार्क एक सफल वैल्यू रिटेल विक्रेता रहा है। कंपनी ने दो कोविड-प्रभावित वर्षों को छोड़कर, पिछले कुछ वर्षों में जबरदस्त रेवेन्यू हासिल किया है। दूसरी ओर पिछले कुछ वर्षों में रिलायंस रिटेल की वृद्धि ने भारत में असाधारण पैमाने पर बड़े सामाजिक-आर्थिक परिवर्तन को गति दी है। रिलायंस रिटेल को दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ते खुदरा विक्रेताओं में स्थान दिया गया है। यह व्यापक पहुंच वाला भारत का सबसे बड़ा खुदरा विक्रेता है। रिलायंस रिटेल के सभी प्रारूपों में खरीदारी करने वाले 249 मिलियन पंजीकृत ग्राहक हैं। वित्त वर्ष 2023 में इसके सभी स्टोर्स पर 780 मिलियन से अधिक लोगों की उपस्थिति दर्ज की गई थी।

करती है। प्राइमार्क की आपूर्ति श्रृंखला रणनीति में नियरशोरिंग शामिल है, जिससे वह भारतीय आपूर्तिकर्ताओं से सीधे स्थानीय खुदरा इकाइयों तक सामान पहुंचा सकते हैं। रिलायंस देश की सबसे बड़ी रिटेल कंपनी है। उसके पास दुनिया के कई जाने-माने ब्रांड्स की पार्टनरशिप है। जानकारों का कहना है कि अपनी व्यापक रीच और रियल एस्टेट एसेट्स के साथ रिलायंस

प्रवक्ता के लिए बेहतरीन चॉइस हो सकती है। हालांकि, भारतीय बाजार में प्राइमार्क की सफलता इस बात पर निर्भर करेगी कि वे भारतीय उपभोक्ताओं की जरूरतों से किस तरह जुड़ती हैं। फिकाफोटी फैशन सेगमेंट में, रिलायंस के पास पहले से ही ट्रेड्स और सूट्टा जैसे ब्रांड हैं। रिलायंस सुपरमार्केट और परिधान सहित विभिन्न क्षेत्रों में 18,774 से अधिक स्टोर संचालित करता है।

अनाज सरकार ने मोटे अनाज/बाजरा के लिए 600000 टन का खरीद लक्ष्य किया निर्धारित

2024-25 के लिए गेहूं खरीद का लक्ष्य 3.2 करोड़ टन

भाषा । नयी दिल्ली

सरकार ने 2024-25 रबी विपणन सत्र के लिए गेहूं खरीद का लक्ष्य तीन से 3.2 करोड़ टन तय किया है। खाद्य मंत्रालय ने यह जानकारी दी। सरकार के गेहूं खरीद के लक्ष्य को कुछ कम माना जा रहा है। कृषि मंत्रालय को फसल वर्ष 2023-24 (जुलाई-जून) में 11.4-11.5 करोड़ टन के रिकॉर्ड गेहूं उत्पादन की उम्मीद है। इसके बावजूद सरकार द्वारा खरीद का लक्ष्य कम रखा गया है। बुधवार को राष्ट्रीय राजधानी में केंद्रीय खाद्य सचिव राजीव चोपड़ा की अध्यक्षता में मंत्रियों के खाद्य सचिवों की बैठक हुई थी। इसी बैठक में विचार-विमर्श के बाद गेहूं खरीद का लक्ष्य



तय किया गया है। मंत्रालय ने बयान में कहा कि विचार-विमर्श के बाद आगामी रबी विपणन सत्र 2024-25 के दौरान गेहूं खरीद का अनुमान तीन से 3.2 करोड़ टन तय किया गया है। गेहूं के अलावा, मंत्रालय ने चावल के मामले में रबी धान खरीद

का लक्ष्य 90 लाख से एक करोड़ टन तय किया है। सरकार ने रबी मोटे अनाज/बाजरा (श्रीअन्न) के लिए 6,00,000 टन का खरीद लक्ष्य भी निर्धारित किया है। बैठक में केंद्र ने राज्य और केंद्र शासित प्रदेशों से फसलों के विविधीकरण और आहार

खास बातें

- रबी धान खरीद का लक्ष्य 90 से 1 करोड़ टन तय
- 2023-24 में 2.62 करोड़ टन गेहूं खरीदी गई थी

में पोषण बढ़ाने के लिए बाजरा की खरीद पर ध्यान केंद्रित करने को कहा है। सरकार ने 2023-24 के सत्र में 3.41 करोड़ टन के लक्ष्य के मुकाबले लगभग 2.62 करोड़ टन गेहूं की खरीद की थी। 2022-23 में गेहूं की खरीद 4.44 करोड़ टन के लक्ष्य के मुकाबले केवल 1.88 करोड़ टन थी। उत्पादन में गिरावट के

कारण खरीद कम रही थी। खाद्य सचिव ने हाल में कहा था कि पंजाब-हरियाणा सीमा पर किसानों के आंदोलन से खरीद परिलाल पर कोई प्रभाव नहीं पड़ेगा। आमतौर पर गेहूं की खरीद अप्रैल से मार्च तक की जाती है। हालांकि, इस साल केंद्र ने बाजार में फसल की आवक के हिसाब से राज्यों को गेहूं खरीद की अनुमति दी है। ज्यादातर राज्यों में गेहूं की आवक मार्च के पहले पखवाड़े में शुरू हो जाती है। उत्तर प्रदेश और कुछ गेहूं उत्पादक राज्यों ने संकेत दिया है कि वे एक मार्च खरीद शुरू करेंगे। सरकार सार्वजनिक वितरण को केंद्रीय पूल के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) पर गेहूं और धान की खरीद करती है।

दिल्ली की प्रति व्यक्ति आय दो साल में 22 प्रतिशत बढ़ी

भाषा । नयी दिल्ली

दिल्ली की प्रति व्यक्ति आय दो साल में 22 प्रतिशत बढ़कर चालू वित्त वर्ष में 4.61 लाख रुपये हो गई। शुक्रवार को पेश राज्य आर्थिक समीक्षा में यह जानकारी दी गई।

दिल्ली की वित्त मंत्री आतिशो ने विधानसभा में वित्त वर्ष 2023-24 की आर्थिक समीक्षा पेश करते हुए कहा कि दिल्ली सरकार के सूचारू कामकाज में पैदा हुई बाधाओं के बावजूद इसकी प्रति व्यक्ति आय में बढ़ोतरी दर्ज की गई है। इसके साथ ही उन्होंने बताया कि अगले वित्त वर्ष 2024-25 के लिए राज्य का बजट चार मार्च को विधानसभा में पेश किया जाएगा। उन्होंने आर्थिक समीक्षा का ब्योरा देते हुए कहा कि



वित्त वर्ष 2023-24 में मौजूदा कीमतों पर दिल्ली का जीएसडीपी (सकल राज्य घरेलू उत्पाद) 11,07,746 करोड़ रुपये तक पहुंचने की संभावना है, जो 2022-23 की तुलना में 9.17 प्रतिशत अधिक है। वित्त वर्ष 2022-23 में दिल्ली की जीएसडीपी 10.14 लाख करोड़ रुपये थी। आतिशो ने कहा कि कोविड के बाद के दौरान दिल्ली की वास्तविक जीएसडीपी 2021-22 में 8.76 प्रतिशत और 2022-23 में 7.85 प्रतिशत की दर से बढ़ी है।

ब्रीफ खबरें

पालघर में दो बुजुर्ग भाइयों की हत्या

पालघर (महाराष्ट्र)। महाराष्ट्र के पालघर जिले के एक गांव में एक व्यक्ति ने कथित तौर पर 92 वर्षीय एक व्यक्ति और उसके छोटे भाई की लोहे की छड़ से हमला करके हत्या कर दी और फिर बचने के लिए एक झील के आसपास कीचड़ में छिप गया। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि यह घटना गुरुवार शाम करीब साढ़े सात बजे कूडन गांव में हुई। आरोपी की पहचान किशोर जगन्नाथ मंडल के रूप में हुई, जिसे घटना के चार घंटे बाद गिरफ्तार कर लिया गया।

पंजाब में आप कार्यकर्ता की गोली मारकर हत्या

अमृतसर। पंजाब के तरन तारन जिले में शुकुवार को अज्ञात हमलावरों ने आम आदमी पार्टी (आप) के एक कार्यकर्ता की गोली मारकर हत्या कर दी। उन्होंने बताया कि यह वारदात उस समय हुई जब गुरप्रीत सिंह उर्फ गोपी चौहला अपनी कार में एक अदालती मामले के लिए कपूरथला जा रहे थे। वह वाहन में अकेले सफर कर रहे थे। पुलिस ने कहा कि जब सिंह फतेहबाद और गोइंदवाल साहिब के बीच रेलवे क्रॉसिंग पर पहुंचे तो उनका पीछा कर रहे हमलावरों ने गोली मार दी।

कनाडा के पूर्व प्रधानमंत्री ब्रायन मुलरोनी का निधन टोरंटो

कनाडा के पूर्व प्रधानमंत्री ब्रायन मुलरोनी का 84 वर्ष की आयु में निधन हो गया। उनकी बेटी ने गुरुवार को एक सोशल मीडिया पोस्ट में यह जानकारी दी। कैरोलीन मुलरोनी ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि देश के 18वें प्रधानमंत्री का निधन हो गया, अंतिम घड़ी में पूरा परिवार उनके साथ था। मुलरोनी के परिवार ने पूर्व में कहा था कि उनका प्रोस्टैट कैंसर का इलाज हुआ है और हृदय संबंधी बीमारी भी है।

अमेरिका के साथ रूस वार्ता को तैयार : पुतिन

मास्को। रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के अमेरिका के प्रति स्वर नरम और बदले-बदले नजर आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि अमेरिका के साथ रूस हथियार-निर्ग्रहण वार्ता फिर से शुरू करने के लिए तैयार है। पुतिन ने यह घोषणा अपने वार्षिक राष्ट्र के नाम संदेश में की। पुतिन के राष्ट्र के नाम संदेश का देश में सीधा प्रसारण किया गया। अमेरिकी समाचार पत्र द न्यूयॉर्क टाइम्स ने अपनी रिपोर्ट में यह जानकारी दी। पुतिन ने कहा कि पश्चिम आज परमाणु संघर्ष का जोखिम उठा रहा है।

राजीव हत्याकांड के दोषी संथन का शव श्रीलंका भेजा

चेन्नई। पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी की हत्या के मामले में दोषी करार दिए गए श्रीलंकाई नागरिक संथन का शव शुकुवार को अंतिम संस्कार के लिए श्रीलंका ले जाया गया। उसके वकील पुगाडीथो ने यह जानकारी दी। संथन उर्फ टी. सुनेन्द्रियाराजा एक श्रीलंकाई नागरिक था और उन सात लोगों में से एक था जिसे 1991 में चेन्नई के समीप श्रीपेरम्बदूर में पूर्व पीएम की हत्या के जुर्म में 20 वर्ष से ज्यादा की जेल की सजा काटने के बाद 2022 में कोर्ट ने रिहा कर दिया था।



नयी दिल्ली। दिल्ली भाजपा कार्यकर्ताओं ने शुकुवार को नई दिल्ली में संदेशखाली मुद्दे पर पश्चिम बंगाल सरकार के खिलाफ विरोध प्रदर्शन के दौरान नारे लगाए।

फोटो: पीटीआई

प्रधानमंत्री ने संदेशखाली को लेकर ममता सरकार पर साधा निशाना, कहा चोट का जवाब वोट से देना है

भाषा। आरामबाग (पश्चिम बंगाल)

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुकुवार को संदेशखाली में महिलाओं पर अत्याचार को लेकर पश्चिम बंगाल की तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) सरकार पर तीखा हमला बोला और कहा कि इस मुद्दे पर पूरा देश गुस्से में है। मोदी ने संदेशखाली की घटनाओं पर चुपचाप साधने के लिए विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' की भी आलोचना की। उन्होंने हंगरी जिले के आरामबाग में एक रैली में कहा, चोट का जवाब वोट से देना है।

प्रधानमंत्री ने कहा, उपलब्धियों के बीच आज बंगाल की स्थिति पर पूरे देश की नजर है। मां, माटी और मानुष का ढोल पीटने वाली तृणमूल कांग्रेस ने संदेशखाली की बहनों के साथ जो किया, उसे देखकर पूरा देश दुखी और गुस्से में है। संदेशखाली की बहनों के साथ टीएमसी ने जो किया, वह शर्म की बात है। ममता सरकार के 2011 में सत्ता में आने के बाद से उनकी पार्टी का नारा मां, माटी और मानुष उसकी एक बड़ी पहचान बन गया है। रैली स्थल के निकट स्थित समाज सुधारक राजा राम मोहन राय के जन्मस्थान खानाकुल का संदर्भ देते हुए प्रधानमंत्री ने कहा, राय की आत्मा, जहां भी होगी, बंगाल की स्थिति पर दुखी होगी और रो रही होगी।

उन्होंने कहा, संदेशखाली के टीएमसी नेताओं ने लोगों के खिलाफ हिंसा की सारी हदें पार कर दीं। संदेशखाली की महिलाओं ने ममता से



टीएमसी का अहंकार जल्द ही टूट जाएगा

मोदी ने कहा, 'इंडी' गठबंधन के नेताओं के लिए, संदेशखाली में टीएमसी द्वारा प्रदाित लोगों के साथ खड़े होने के जवाब भ्रष्ट और तुटीकरणी राजनीति का समर्थन करना सवंपरिह है। टीएमसी पर आकट भ्रष्टाचार में डूबे रहने का उल्लेख करते हुए मोदी ने उन घोटालों का उल्लेख किया जिन्होंने हाल ही में प्राथमिक शिक्षकों की भर्ती, नगर निकाय भर्ती और सार्वजनिक वितरण प्रणाली के क्षेत्र में राज्य को हिलाकर रख दिया था। उन्होंने घोषणा की, यह मोदी की आपकी गारंटी है कि जिन्होंने आपका पैसा लूटा है, उन्हें वहीं वापस

मदद मांगी। और उन्होंने क्या किया? इसके बजाय, उन्होंने उन नेताओं की सुरक्षा के लिए वह सब कुछ किया जो वह कर सकती थीं।

मुख्य आरोपी क्यों दो महीने फरार था : पीएम ने दावा किया कि यह भाजपा के नेतृत्व में निरंतर हुए विरोध प्रदर्शनों से बने दबाव का नतीजा था

जाना होगा जहां से वे आए थे। प्रधानमंत्री ने ममता बनर्जी सरकार पर कई केंद्रीय परियोजनाओं को राज्य में लागू होने से रोकने का भी आरोप लगाया। टीएमसी का अहंकार जल्द ही टूट जाएगा। उसे भरोसा है कि उसे एक खास समूह का समर्थन हासिल है, लेकिन मुस्लिम महिलाएं भी अब उन्हें बाहर कर देंगी। सुंदरबन के मुहाने पर स्थित संदेशखाली क्षेत्र टीएमसी नेता शाहजहां शौ और उनके साथियों के खिलाफ यौन शोषण और भूमि हड़पने के आरोपों के कारण एक महीने से अधिक समय से हंगामे और प्रदर्शनों से जूझ रहा है।

कि राज्य प्रशासन को आखिरकार संदेशखाली के लोगों के सामने झुकना पड़ा और मुख्य आरोपी को गिरफ्तार करना पड़ा जो लगभग दो महीने से फरार था। मोदी ने कहा, कोई जरूरत उं बचा रहा होगा। उन्होंने रैली में मौजूद भीड़ से पूछा कि क्या लोग माफ करेंगे।

राजभवन में पीएम मोदी से मिलीं ममता बनर्जी

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने राजनीतिक तल्लखियों के बावजूद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से शुकुवार को मुलाकात की। हंगली जिले के आरामबाग में जनसभा को संबोधित करने के बाद कोलकाता लौटे मोदी राजभवन में अतिथि के तौर पर ठहरे हैं। शुकुवार शाम करीब 5:00 बजे मोदी के राजभवन पहुंचते ही मुख्यमंत्री ममता बनर्जी मुलाकात के लिए वहां पहुंचीं। राज्य सचिवालय के सूत्रों ने बताया कि प्रधानमंत्री की कोलकाता में मौजूदगी के समय उनसे मुख्यमंत्री की यह शिष्टाचार मुलाकात है। हालांकि मुख्यमंत्री के करीबी सूत्रों ने बताया है कि अचानक ममता बनर्जी ने पीएम से मिलने की इच्छा जताई थी जिसके बाद प्रधानमंत्री ने सहमति दी।

रक्षा मंत्रालय ने 39,125 करोड़ रुपये के खरीद सौदे पर हस्ताक्षर किये

भाषा। नयी दिल्ली

रक्षा मंत्रालय ने शुकुवार को 39,125 करोड़ रुपये के पांच सैन्य खरीद सौदों पर हस्ताक्षर किये। मंत्रालय के मुताबिक, इनमें से एक समझौता हिन्दुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएएल) के साथ किया गया है, जिसके तहत मिग-29 विमान के लिए हवाई इंजन की खरीद की जाएगी। मंत्रालय ने एक विज्ञापन में बताया कि दो समझौते लार्सन एंड टूब्रो लिमिटेड के साथ किये गये हैं, जिसके तहत 'क्लोज-इन वेपन सिस्टम' (सीआईडब्ल्यूएस) और उच्च क्षमता वाले रडार की खरीद की जाएगी। मंत्रालय के मुताबिक,



ब्रह्मोस मिसाइलों की खरीद के लिए दो सौदे ब्रह्मोस एयरोस्पेस प्राइवेट लिमिटेड के साथ किये गये हैं। मंत्रालय ने बताया, ये समझौते स्वदेशी क्षमता को और मजबूत बनाने के साथ-साथ विदेशी मुद्रा बचावों, साथ ही भविष्य में विदेशी उपकरण निर्माताओं पर निर्भरता कम करने में मदद करेंगे।

टीएमसी के कुणाल घोष ने छोड़ा प्रवक्ता का पद

कोलकाता। तृणमूल कांग्रेस के नेता कुणाल घोष ने पार्टी के प्रवक्ता और प्रदेश महासचिव पद से इस्तीफा दे दिया है। उन्होंने अपने आधिकारिक एक्स हैंडल से किए एक पोस्ट में लिखा, 'मैं टीएमसी का प्रदेश महासचिव और प्रवक्ता नहीं रहना चाहता। मैं सिस्टम में मिसफिट हूँ, मैं पार्टी कार्यकर्ता बनकर रहना पसंद करूँगा। कुपया दलबदल की अफवाहों पर ध्यान दें'। उन्होंने एक्स पर अपना बायो भी बदल लिया है और पार्टी का नाम हटाकर खुद को सिर्फ एक्टर, सामाजिक कार्यकर्ता बताया है। इसके पहले गुरुवार को एक पोस्ट में कुणाल घोष ने बिना किसी का नाम लिए कटाक्ष किया था। उन्होंने लिखा था कि कुछ नेता अक्षम, स्वार्थी और गुटबाजी करने वाले हैं।

राज्यसभा सदस्यों का मामला 33 प्रतिशत सदस्यों के खिलाफ आपराधिक मामले हैं दर्ज

भाषा। नयी दिल्ली

राज्यसभा के मौजूदा 225 सदस्यों में से 33 प्रतिशत ने अपने खिलाफ आपराधिक मामले दर्ज होने की जानकारी दी है जबकि इन सांसदों की कुल संपत्ति 19,602 करोड़ रुपये है। चुनाव अधिकार निकाय एडीआर ने सांसदों के हलफनामों के विश्लेषण के आधार पर यह जानकारी दी है। इसके अलावा इन सांसदों में से 31 यानी 14 प्रतिशत अरबपति हैं। एडीआर ने यह भी कहा कि इनमें से 18 प्रतिशत सांसदों ने गंभीर आपराधिक मामले दर्ज होने की जानकारी दी है, जिनमें

बागी विधायकों पर बरसे हिमाचल सीएम सुक्यू कांग्रेस के 6 काले नागों ने अपना ईमान बेच दिया : सीएम

भाषा। सोलन

हिमाचल प्रदेश में चल सरकार सियासी घटनाक्रम के बीच मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्यू ने शुकुवार को सालन जिले की जनता को 88 करोड़ की परियोजनाओं की सूची दी। धर्मपुर में एक जनसभा को संबोधित करते हुए सीएम सुक्यू ने हिमाचल राज्यसभा चुनाव में क्रॉस वोटिंग करने वालों 6 कांग्रेस विधायकों को आड़े हाथ लिया और उन्हें काला नाग तक बना डाला। जनसभा को संबोधित करते हुए

सीएम भावुक भी नजर आए। मुख्यमंत्री ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि कुछ लोगों ने घडयंत्र के तहत सरकार गिराने की कोशिश की है, लेकिन मैं उनसे डटता नहीं हूँ, जो विधायक अपना ईमान बेच दे वो विस क्षेत्र के लोगों का क्या भला करेगा। भाजपा नेता और जो कांग्रेस के काले नाग थे, उन्होंने अपने ईमान को बेच दिया। 28 तारीख को बजट पास होना था, 27 तारीख स्पीकर के पास जाकर उन्हें धमकाया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि जिन 6 काले नागों ने गद्दारी की, वो सड़क रास्ते से नहीं आए, सीआरपीएफ और हरियाणा पुलिस उन्हें मिली, हेलीकॉप्टर उन्हें मिले।

भाजपा की केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक संपन्न

उम्मीदवारों के नाम पर हुआ मंथन

भाषा। नयी दिल्ली

भाजपा की केंद्रीय चुनाव समिति (सीईसी) ने आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर उम्मीदवारों के नाम तय करने के लिए हुई मंत्रालय बैठक में करीब 16 राज्यों के लिए नामों पर विचार-विमर्श किया। ऐसे संकेत मिल रहे हैं कि पहली सूची में कई दिग्गजों के नाम शामिल हो सकते हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, केंद्रीय मंत्री अमित शाह और राजनाथ सिंह के अलावा सीईसी के अन्य सदस्य इस बैठक में शामिल हुए। इन नेताओं



ने उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, गुजरात, राजस्थान, असम, छत्तीसगढ़, दिल्ली, गोवा और उत्तराखंड जैसे राज्यों के लिए संभावित नामों पर विचार-विमर्श किए। सीईसी की बैठक गुरुवार रात पार्टी मुख्यालय में करीब साढ़े दस बजे शुरू हुई और पांच घंटे से अधिक समय तक चली।

सूत्रों ने बताया कि इससे पहले शाह और नड्डा ने मोदी से उनके आवास पर मुलाकात की और विचार-विमर्श किया। सूत्रों ने बताया कि पहली सूची में मोदी, शाह और सिंह के नाम हो सकते हैं। मोदी वाराणसी से, शाह गांधीनगर से और सिंह लखनऊ से लोकसभा के सदस्य हैं।

गैंगस्टर रोहित गोदारा ने ली हत्या की जिम्मेदारी बदमाशों ने बिजनेसमैन को मारी पंद्रह गोलियां, मौत

भाषा। रोहतक

हरियाणा के रोहतक में एक कारोबारी की गोली मारकर हत्या कर दी गई। बताया जा रहा है कि बदमाशों ने कारोबारी को करीब 15 से 16 गोलियां मारी, जिससे मौके पर ही उसकी मौत हो गई। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची शव को कब्जे में लिया और पोस्टमार्टम के लिए भेज मामले की जांच शुरू की। मुक्त की पहचान मुंजाल उर्फ गोदा (40) के तौर पर हुई है वह अपनी पत्नी, बच्चों और मां के साथ गुरुग्राम से संगरूर शहीद समारोह में शिरकत करने जा रहे थे। रास्ते में रोहतक के लाखन माजरा कस्बे के पास वह एक

स्क्रैप कारोबारी की गोली मारकर हत्या

इस हत्या में नया मोल तब आया जब गैंगस्टर रोहित गोदारा और लारेंस बिचनोई तंग ने हत्या की जिम्मेदारी ली। उनका पोस्ट सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। मुक्त के भाई अमित मुंजाल और उसके दोस्त दीपक ने बताया की लाखन माजरा के पास एक होटल पर सविन की कुछ बदमाशों ने गोली मारकर हत्या कर दी।

होटल में खाना खाने के लिए रुके थे। तभी होटल एक सफेद रंग की कार में तीन चार बदमाश आए और उन पर फायरिंग कर दी।

उग्रवादी संगठन के तीन सदस्य गिरफ्तार

इंफाल। मणिपुर पुलिस ने इंफाल वेस्ट जिले से प्रतिबंधित उग्रवादी संगठन केसीपी-एन के तीन सदस्यों को गिरफ्तार किया है और उनके पास से हथियार तथा गोला-बारूद बरामद किए हैं। एक आधिकारिक बयान में शुकुवार को यह जानकारी दी गई। बयान में कहा गया कि उनके पास से पांच मोबाइल फोन और चार लाख रुपये भी जब्त किए गए हैं। पुलिस के एक अधिकारी ने कहा कि इस बात का संदेह है कि उनके पास से जो हथियार और गोला-बारूद बरामद हुए हैं वे पूर्व में सुरक्षा बलों से लूटे गए थे। पुलिस नियंत्रण कक्ष की ओर से जारी बयान में कहा गया कि प्रतिबंधित संगठन केसीपी-एन के गिरफ्तार सदस्यों की पहचान एल एलिन, हेरिश माइबम और बेला ओइनम के रूप में की गई।

कॅरियर-काउंसिलिंग

डिजाइन इंजीनियरिंग कोर्स कर बना सकते हैं अपना कॅरियर



डिजाइन इंजीनियर बनने के लिए कोर्सेज

- ऑटोमोटिव बॉडी डिजाइनिंग
- कंप्यूटर एडेड डिजाइनिंग कोर्स
- इंजीनियरिंग मेटेरियल कोर्स
- स्ट्रक्चरल डिजाइनिंग इन वूड कोर्स
- टूल डिजाइनिंग
- मैकेनिकल डिजाइनिंग इंजीनियरिंग कोर्स
- एयरक्राफ्ट बॉडी डिजाइनिंग कोर्स
- इंफार्मेटिक्स डिजाइनिंग
- प्लंबिंग डिजाइनिंग
- फायर फाइटिंग डिजाइनिंग

डिजाइन इंजीनियर की पढ़ाई के लिए भारतीय संस्थान

- आईआईटी मद्रास
- आईआईटी दिल्ली
- आईआईटी बॉम्बे
- आईआईटी खड़गपुर
- पारुल यूनिवर्सिटी
- बीआईटीएस पिलानी
- पिल्लई कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग
- कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग, एना यूनिवर्सिटी
- आईआईटी बीएचयू
- आईआईटी इंदौर

डिजाइन इंजीनियर बनने के लिए प्रवेश परीक्षाएं

- निफ्ट इंट्रेंस एग्जाम
- यूसीईईई
- सीईईडी
- एनआईडी इंट्रेंस एग्जाम

स्कॉप

- ऑटोमोटिव डिजाइन इंजीनियर
- इंस्ट्रक्शनल डिजाइनर
- सर्विस इंजीनियर
- वैडर डेवलपमेंट इंजीनियर
- मैकेनिकल इंजीनियर
- ऑटोमोटिव एंजिनरिंग डेवलपमेंट इंजीनियर
- मेटेनेंस इंजीनियरिंग एट ऑटोमोबाइल्स डीलरशिप
- प्रोडक्शन इंजीनियरिंग एट ऑटोमोबाइल्स प्लांट्स



मुद्रक तथा प्रकाशक लगातार इंफोटेकनेट प्राइवेट लिमिटेड द्वारा लगातार इंफोटेकनेट प्राइवेट लिमिटेड के पक्ष में, सिमलिया, रिंग रोड, पीएस-राव, रांची - 835222 से मुद्रित तथा राजकमल प्लाजा, रूम नंबर 102 जयप्रकाश नगर, डीनोवली स्कूल रोड बरटॉड, धनबाद-826001 झारखंड द्वारा प्रकाशित।

संपादक - सुरजीत सिंह, स्थानीय संपादक - दीपक कुमार अम्बष्ठ*, फोन नंबर- 0651-2961734 आर.एन.आई. नंबर - JHAHIN/2023/84487 (*पीआरबी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के लिए जिम्मेदार.)